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JE NA VÁS
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Setkání při příležitosti udělení
čestného občanství statečnému knězi
Františku Štverákovi, vězni nacistického
a komunistického režimu
Místostarostka Hana Markulinec Moravcová vás zve
na slavnostní setkání, které proběhne 
12. září 2026 od 13.00 na Chvalech

13.00	/	 zádušní	mše	sv.	za	P.	Františka	Štveráka	za	účasti	
	 	 Mons.	Stanislava	Přibyla,	arcibiskupa	pražského,	v kostele	
	 	 sv.	Ludmily	na	Chvalech
14.30/	 udělení	čestného	občanství	Prahy	20	v obřadním	sále	
	 	 Chvalského	zámku
14.40/	 beseda	za	účasti	Mons.	Stanislava	Přibyla,	arcibiskupa		
	 	 pražského,	historika	Jana	Stříbrného,	badatelky	Stanislavy		
	 	 Vodičkové,	příbuzných	a	pamětníků	Františka	Štveráka
15.30	/	 občerstvení	a	volná	diskuse

Petr	Měšťan
starosta

Hana	Markulinec	Moravcová
místostarostka

Michal	Hladík
farář

Ondřej	Sedláček
ředitel Chvalského zámku
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Vážení  
spoluobčané,  
milí přátelé,

začínají prázdniny. Děti se rozjedou na  tá-
bory, k babičkám, nebo třeba budou trávit 
příjemné dny na  příměstských táborech. 
Absolventy devátých tříd čekají poslední 
prázdniny před nástupem na střední školy či 
učiliště, maturanty buď vysoká škola, nebo 
první pracovní zkušenosti. Ale to všechno 
bude až za dlouho. Před námi jsou celé dva 
měsíce plné teplých dní, koupání, grilování, 
výletů. A samozřejmě také dovolených.
V  souvislosti s  koupáním připomínám, že 
jsem vás na tomto místě v minulém měsíci 
zevrubně informoval o přípravách na stav-
bu bazénu, který vznikne jako součást nové 
čtvrti Robotnice na  západním okraji naší 
městské části. Zároveň jsem zmínil novou 
studii systému sídelní zeleně a  studii kou-
paliště Eliška.
V  souvislosti s  nástupem léta je příjem-
né vědět, že do  několika let mohou Horní 
Počernice získat jak nový krytý i  otevřený 
bazén, tak moderní přírodní koupaliště se 
zázemím. Jak opakovaně zdůrazňuji, po-
stupnými kroky se snažíme posouvat úro-
veň a možnosti vyžití v naší krásné městské 
části stále dál.
Dnes se přesunu ze západní části na opačný 
konec Horních Počernic, konkrétně na  Be-
ranku. Právě v této lokalitě má vyrůst nová 
střední škola, která doplní možnost vzdělá-
vání pro teenagery přímo v Horních Počer-
nicích. Na  začátku června se mohli všichni 
zájemci dostavit do Chvalské tvrze a sezná-
mit se s projektem, který je velmi ambicióz-
ní a osobně mu velice fandím. Na místě byli 
přítomni architekti i projektový tým a svůj 
záměr tam poprvé veřejně prezentovali.
Osobně doufám, že vznikne další skvělá 
škola, protože, jak dlouhodobě říkám, hor-
nopočernické školy jsou výkladní skříní naší 
městské části. A za to patří velký dík vedou-
cím pracovníkům, pedagogům i nepedago-
gickému personálu škol. Všem bych rád po-
děkoval za další rok, který výchově a výuce 
naší nastupující generace věnovali, a  i  jim 
přeju co nejpříjemnější prázdniny.
A  vám, vážení spoluobčané a  milí přátelé, 
si rovněž dovolím popřát pohodové prožití 
krásných letních měsíců, co nejvíc příjem-
ných zážitků, a  v  září se na  tomto místě 
budu těšit na shledanou.
Přeji krásné letní dny.

Petr Měšťan n

S L OVO
S TA R O S T Y

V  poslední době se bohužel stále 
častěji setkáváme s  poškozováním 
veřejného i  soukromého majetku 
takzvanými tagy. Nápisy a  značky 
na  fasádách, zastávkách či dalších 
plochách veřejného prostoru okolí ni-
jak neprospívají a  jejich odstraňování 
stojí nemalé finanční prostředky, kte-
ré by bylo možné využít smysluplněji.
Městská část plánuje během letních 
měsíců podchod pod dálnicí D11 mezi 
ulicemi Dobrošovská a  Do  Svépravic 
nově osvětlit, aby byl bezpečnějším 
a příjemnějším místem pro každoden-
ní pohyb obyvatel. Když už do tohoto 
prostoru investujeme a  zlepšujeme 
jeho podobu, chceme využít příleži-
tosti také k jeho oživení a dát mu nový 
smysl. Součástí úprav proto bude 
vznik legální plochy pro graffiti, která 
nabídne prostor pro kreativní tvorbu 
a  současně pomůže omezit nelegální 
sprejerství v okolí.
Uvědomujeme si, že 
graffiti může být pro 
řadu lidí formou sebe-
vyjádření a  že ne vždy 
existuje dostatek legál-
ních míst, kde by mohli 
svou tvorbu realizovat. 
Chceme proto nabíd-
nout alternativu a  zá-
roveň zjistit, jak velký 
zájem je o  skutečnou 
výtvarnou tvorbu. Kaž- 
dý, kdo chce tvořit, zde 

bude mít možnost realizovat své ná-
pady bez obav, že bude z  místa vy-
kázán. Pravidla budou jednoduchá. 
Na  stěnách nebudou tolerovány vul-
garismy, rasistické ani jiné nenávist-
né projevy. Stejně tak očekáváme, že 
cestou k legální ploše nebude dochá-
zet k tagování ani poškozování okolní-
ho veřejného či soukromého majetku.
Věříme, že tento krok pomůže oddělit 
skutečnou kreativní tvorbu od pouhého 
vandalismu. Zároveň přispěje ke  zlep-
šení vzhledu veřejného prostoru, zvýší 
atraktivitu dosud opomíjeného místa 
a  nabídne prostor, kde mohou autoři 
ukázat, že graffiti může být uměním, 
které má své místo i ve veřejném pro-
storu. Teď je to především na nich, aby 
ukázali, že kreativita a  respekt k  okolí 
mohou jít ruku v ruce.

Petr Měšťan n
starosta

Osvětlení podchodu  
a legální plocha pro graffiti  
pod D11

Podchod pod D11 čeká nové osvětlení i legální plocha 
pro graffiti

ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ PŘIJME

PRACOVNÍKA NA POZICI 

ZAHRADNÍK – ÚDRŽBA OBCE
odborné vzdělání výhodou, 
NUTNÝ ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ B (T a C – výhodou).
Bližší informace: Odbor místního hospodářství, Lipí 2642/4 
nebo na tel.:  271 071 694, 605 263 078

ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ PŘIJME

PRACOVNÍKA NA ÚDRŽBU OBCE
NUTNÝ ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ B,  
řidičský průkaz typu C výhodou.
Bližší informace: Odbor místního hospodářství, Lipí 2642/4 
nebo na tel.:  271 071 694, 605 263 078
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Provozně je koncept objektu gymnázia 
rozdělen na  samostatné objekty osmi-
letého gymnázia G8 a  objekt čtyřletého 
gymnázia G4 se společnými vstupními, 
shromažďovacími a  jídelními prostory 
SPv a  prostory tělocvičen T 1-3. Hmoty 
osmiletého gymnázia G8 tvoří polouza-
vřený trojúhelníkový prostor, který bude 
využit jako otevřené, všem přístupné atri-
um včetně umístění malého amfiteátru 
SPa pro možnost konání školních spole-
čenských akcí nebo jako místo setkává-
ní a  diskusí studentů. Objekt čtyřletého 
gymnázia G4 stojí samostatně po  levé 
straně vstupu a  na  něj navazuje samo-
statný objekt speciálních učeben Su v pří-
zemí s  bytem školníka. Všechny učební 
hmoty jsou propojeny již zmíněnou pří-
zemní hmotou SPv, Spa, SPt, která v sobě 

zahrnuje vstupní společenský prostor 
s navazujícími chodbami do dalších částí 
školy (tělocvičny), prostor školní jídelny, 
navazující prostor multifunkční tělocvičny 
T1, která částečně zabíhá pod objekt čtyř-
letého gymnázia G4. Tato přízemní hmota 
je průchozí od vstupu až na jižní část po-
zemku školy, kde jsou koncipována spor-
toviště a pobytové plochy. 
V okolí navrhovaného gymnázia se na-
chází nízkopodlažní rodinná a rozvolně-
ná bytová zástavba a  pozemek určený 
k zástavbě je v současné době dopravně 
přístupný ze severu, po  místní komu-
nikaci K  Berance. S  vědomím této sku-
tečnosti byla pořízena ověřovací studie 
komunikačního napojení z  jižní strany 
řešeného území, nově navrženou komu-
nikací prodlužující stávající stopu ko-

munikace Bořetická, vymezenou na jed-
né straně křížením s  ulicí Náchodská 
a na straně druhé křížením s ulicí Ve Žlí-
bku. Návrh gymnázia má snahu být mo-
derní vzdělávací institucí s  maximem 
současných trendů v  oblasti vzdělání 
a  výchovy. Tyto trendy se prokreslují 
v silném důrazu na společenský, komu-
nikační a  odborně heterogenní způsob 
vzdělání s  přímým dopadem na  pobyt 
a možnosti žáka v prostorách školy.
Další postup bude vycházet z veřejného 
projednání studie investičního záměru 
a  stanoviska zřizovatele gymnázia, což 
je MHMP. Toto je nezbytným podkladem 
pro další pokračování v investorské pří-
pravě, a to zpracování nezbytných pod-
kladů, na základě kterých by bylo možno 
vypsat zadávací řízení na  pořízení dal-
ších stupňů projektové dokumentace. 
Závěrem lze než konstatovat, že se jedná 
o  investičně nejnáročnější záměr stavby 
veřejného vybavení v našem samospráv-
ném území, o kterém bude v nejbližší bu-
doucnosti rozhodováno. 

Petr Měšťan n
starosta

Investiční záměr výstavby Gymnázia  
Horní Počernice v lokalitě Beranka
Naše městská část pořídila v  souladu se záměrem MHMP a  ze zdrojů MHMP ur-
banistickou studii investičního záměru výstavby gymnázia na  obecním pozem-
ku, v lokalitě Beranka. Pozemek je vymezen územním plánem (Metropolitní plán) 
a následnou územní studií ke stavbě školského zařízení. Parametry budoucí stavby 
jsou tři třídy 8letého gymnázia, tj. 24 tříd pro cca 30 žáků/třídu, a dvě třídy 4le-
tého gymnázia, tj. 8 tříd pro cca 30 žáků/třídu. Celková kapacita tedy představuje 
celkem 960 žáků. 

Vizualizace hlavního vstupu do gymnázia Provozní schéma navrhovaného gymnázia

Atrium jako prostor pro setkávání studentů Speciální učebny čtyřletého gymnázia
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Sportoviště se skateparkem a multifunkčním hřištěm

Střešní zahrada čtyřletého gymnázia Návrh počítá se sportovištěm na střeše
Sportoviště s běžeckým oválem a multi-
funkčním hřištěm

Jižní obchvatová komunikace a vjezd na kryté parkování Atrium osmiletého gymnázia s amfiteátrem
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Navrhovaná stavba je situovaná na sva-
žitém pozemku stoupajícím od  vodní 
plochy směrem k ulici Na Chvalce. Vlast-
ní objekt je navržen jako kruhová stavba 
tvořící přirozenou urbanistickou domi-
nantu v území a zároveň funkčně ukon-
čuje stoupající terén. Navržená přístu-
pová komunikace navazuje na  stávající 
uliční síť a vytváří před objektem vstupní 
náměstí, které slouží jako hlavní přístup 
do  budovy a  zároveň jako letní vstup 
do venkovní části bazénu. Parkovací stá-
ní jsou situována pod objektem, ve dvou 
podzemních podlažích. 
Stavba je členěna do tří základních pod-
laží, která jsou vzhledem k  charakteru 
terénu částečně zapuštěna. V  nejvyšší 
úrovni je umístěna hlavní krytá bazéno-
vá hala s kopulovitým zastřešením. Ob-
sahuje 25metrový plavecký bazén s pěti 
drahami, bazén pro děti, vířivku, tribunu 

pro cca 30 diváků a  nezbytné zázemí. 
Přízemí je vstupním patrem s halou, re-
cepcí a  komerčními prostory (kadeřnic-
tví, prodejna, kavárna, šatny pro veřej-
nost). Z této úrovně je také samostatný 
letní vstup s  pokladnami, vyhlídkovou 
terasou a  bufetem, včetně komunikač-
ního přístupu k  letním bazénům. První 
podzemní podlaží zajišťuje provoz letní 
části areálu a doprovodné wellness funk-
ce – šatny, sprchy a  hygienické zázemí 
letního provozu, místnost plavčíka, tě-
locvičnu pro skupinové aktivity, fitness 
centrum, svět saun, masáží a fyziotera-
pie. Venkovní 25metrový rekreační ba-
zén, dětský bazén a sluneční terasa jsou 
v  přímém napojení na  pobytové louky 
a  park. Druhé a  třetí podzemní podlaží 
slouží parkování.
Osobně považuji tento investiční záměr 
za velice prospěšný, což vychází i z dlou-

hodobých historických požadavků veřej-
nosti, což se projevilo mimo jiné i v účas-
ti na veřejném projednání studie. Rovněž 
tak umístění stavby do rozvojového úze-
mí Robotnice považuji za velice vhodné, 
jelikož přináší požadovanou doplňkovou 
funkci do čistě obytných lokalit, zejména 
ve  vazbě na  související parkové úpra-
vy obecních pozemků. Závěrem bych 
rád vyslovil přesvědčení, že i  tento fi-
nančně náročný záměr s  odhadovaným 
rozpočtem cca 300 mil. Kč není mimo 
možnosti naší městské části, mám při-
pravené možnosti vícezdrojového finan-
cování. Toto moje přesvědčení vychází 
ze skutečnosti, že v  případě aktivního 
a  cíleného přístupu k  získávání dotací 
budeme u  této investice stejně úspěšní 
jako v případě výstavby tělocvičny, kte-
rou jsme v plném rozsahu zrealizovali ze 
zdrojů mimo rozpočet městské části.
 

Petr Měšťan n
starosta

Studie sportovního a rekreačního centra  
na pozemku MČ Praha 20 v lokalitě „Robotnice“ 
18. 5. 2026 se uskutečnilo ve Chvalské stodole veřejné projednání Studie sportov-
ního a rekreačního centra v lokalitě „Robotnice“. 

Pohled na lokalitu Robotnice, kde studie navrhuje nové sportov-
ní a rekreační centrum

Kruhová stavba má vytvořit dominantu lokality Robotnice Areál by měl sloužit návštěvníkům po celý rok

Pohled na areál v širším okolí lokality Robotnice
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Vizualizace hlavní bazénové haly

Navrhovaná terasa s výhledem do areálu
Propojení wellness části s venkovním 
prostorem Vizualizace areálu v zeleni

Studie počítá s propojením rekreace, sportu a zeleně Navrhovaný park má doplnit sportovní a rekreační areál



Proto si vážíme aktivní komunikace s ve-
dením městské části Praha 20 – Horní 
Počernice. Díky pravidelným jednáním se 
daří do projektů doplňovat řešení, která by 
při pohledu pouze z dálniční mapy nemu-
sela být vidět. Někdy jde o nový most, jindy 
o  protihlukové opatření, úpravu napojení 
nebo prověření jiné trasy pro nákladní do-
pravu. Právě tyto detaily rozhodují o tom, 
zda stavba pomůže jen průjezdu po dálni-
ci, nebo i každodennímu životu v městské 
části.
Konkrétním příkladem je připravované 
propojení od Robotnice ke kruhovému ob-
jezdu u IKEA na Černém Mostě. Na zákla-
dě požadavku zástupců Horních Počernic 
ŘSD zpracovalo technickou studii mostu, 
který by toto spojení umožnil. Pokud se 
podaří projekt dotáhnout do dalších stup-
ňů přípravy, může vzniknout praktické 
propojení pro místní dopravu a  lepší do-
stupnost území u Černého Mostu.
U  zkapacitnění D0 510 Satalice–Běcho-
vice se řeší také protihluková opatření. 
Součástí přípravy jsou protihlukové stěny 
v celkové délce několika kilometrů, včet-
ně opatření důležitých pro oblast Černého 
Mostu a Horních Počernic. Jejich realizace 
se kvůli probíhajícím řízením a odvoláním 

může posunout, ale ŘSD s nimi v projektu 
dál počítá. Cílem je, aby rozšíření komuni-
kace neznamenalo jen větší kapacitu, ale 
také lepší ochranu okolní zástavby před 
hlukem.
Podobně přistupujeme ke  zkapacitnění 
D11 v úseku Praha–Jirny. V oblasti Horních 
Počernic se připravuje varianta zastřešení 
části dálnice. ŘSD k tomuto řešení zadalo 
doplňující geotechnický průzkum a  dia-
gnostiku zárubních zdí, aby projektanti 
měli podklady pro další návrh. Pro oby-
vatele v okolí D11 je ochrana před hlukem 
a rozumné začlenění stavby do území jed-
ním z nejdůležitějších témat.
Důležitá jsou i jednání o mimoúrovňových 
křižovatkách Beranka a  Radonice. Neřeší 
se jen napojení na dálnici, ale i  to, jak se 
bude doprava rozdělovat mezi Horní Po-
černice, okolní obce, D10, D11 a  budoucí 
části Pražského okruhu. U  Beranky ŘSD 
pracuje s  návazností na  Hornopočernic-
kou spojku, u  Radonic se řeší širší vazby 
na  zkapacitnění D10. Včasná koordinace 
pomáhá předcházet tomu, aby se problé-
my přesunuly z jedné ulice do druhé.
Samostatným tématem je logistický areál 
P3 Parks. Vedení městské části dlouhodo-
bě upozorňuje, že nákladní doprava musí 

být vedena tak, aby co nejméně zatěžova-
la obytné části Horních Počernic. ŘSD pro-
to v  rámci příprav a koordinací prověřuje 
i  další možnosti dopravního napojení. Ne 
každé řešení je možné přijmout okamžitě, 
protože musí odpovídat územnímu plánu, 
technickým normám i  navazujícím stav-
bám. Přesto je důležité, že se tato varianta 
drží v jednání.
Při přípravě staveb se řeší také pěší a cyk-
listické vazby. V území, které protínají dál-
nice a silnice s vysokou intenzitou provo-
zu, mají bezpečné lávky a propojení velký 
význam. Pro obyvatele mohou znamenat 
kratší a bezpečnější cestu do školy, na au-
tobus, k  metru nebo do  sousední části 
města.
Dopravní infrastruktura se nepřipravuje 
rychle. Každá změna musí projít projek-
tovou přípravou, projednáním, povolením 
a  často i  majetkoprávním vypořádáním. 
Aktivní komunikace s  městskou částí ale 
pomáhá tomu, aby se správné připomínky 
dostaly do projektu včas.
Z  pohledu ŘSD je spolupráce s  Horními 
Počernicemi příkladem, jak má příprava 
velkých staveb v  zastavěném území vy-
padat. Stát má povinnost budovat bez-
pečnou a kapacitní dopravní síť. Stejně tak 
ale musí naslouchat místu, kterým stavba 
prochází. Díky aktivnímu přístupu vedení 
městské části se daří hledat řešení, která 
mohou přispět ke zklidnění dopravy, lepší 
ochraně obyvatel před hlukem, bezpeč-
nějšímu provozu a rozvoji Horních Počer-
nic.

Jan Rýdl n
vedoucí Odboru komunikace  

a tiskový mluvčí ŘSD
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Dopravní stavby kolem Horních 
Počernic nejsou jen čáry v mapě
Ředitelství silnic a dálnic připravuje v okolí Horních Počernic několik souvisejících 
staveb: zkapacitnění D0 510, úpravy D10 a D11, budoucí úsek Pražského okruhu 
D0 520 i navazující mimoúrovňové křižovatky. Pro nás jako investora je ale stejně 
důležité, aby výsledné řešení dávalo smysl i lidem, kteří v území žijí každý den.

Nové hřiště  
v ulici Spojenců  
„Bramborárna“
Děti i  rodiče, jak již víte, se mohou tě-
šit na  zcela nové dětské hřiště v  lokalitě 
známé jako „Bramborárna“ v  ulici Spo-
jenců. Herní prvky jsou již ve výrobě a sa-
motná realizace začne 22. června 2026. 
Po  dobu letních prázdnin bude prostor 
hřiště uzavřen, aby mohly stavební prá-
ce probíhat bezpečně a  bez komplika-
cí. Nové hřiště bude dokončeno na  konci 
prázdnin a  se začátkem nového školního 
roku přivítá první návštěvníky řadou no- 
vých herních prvků, včetně výrazné pirát-
ské lodi s velrybou, která se stane jeho do-
minantou.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČNové hřiště v ulici Spojenců nabídne moderní herní prvky i pirátskou loď s velrybou
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ULICE BOŽÍDARSKÁ
Vykoupili jsme poslední pozemky pod komunikací v ulici Boží-
darská, abychom se tak stali jedinými vlastníky. S  tím souvisí 
i předání veřejného osvětlení, které je stále v majetku soukro-
mého vlastníka. Zahájili jsme tedy jednání s Technologií hl. m. 
Prahy o předání lamp do jejich správy.

STŘEDNÍ ŠKOLA V HORNÍCH POČERNICÍCH
S  ohledem na  velikost střední školy, která má být postave-
na u ulice K Berance, bylo dokoupeno 5680 m2 pozemku, aby 
v okolí školy vznikla nejen sportovní plocha, ale také část ze-
leně. Finanční prostředky na výkup pozemku byly poskytnuty 
z rozpočtu hlavního města.

POZEMKY U KOUPALIŠTĚ
Na  základě smlouvy o  spolupráci s  rodinou Špačkových byl 
proveden geometrický plán k oddělení pozemků u přírodního 
koupaliště ve Svépravicích. Městská část se tak stane výhrad-
ním vlastníkem a může na těchto pozemcích udělat svůj záměr 
k jeho revitalizaci.

PODPORA MĚSTSKÉ ČÁSTI ORGANIZACÍM
Na jednání rady jsme schválili rozdělení jednoho milionu korun 
organizacím, které poskytují své služby v sociální a zdravotní 
oblasti. Podpora těchto organizací je pro nás důležitá, jelikož 
jejich práce je často prevencí možného vzniku patologických 
jevů. Ráda bych tímto všem organizacím poděkovala za jejich 
činnost, která je zrovna v tomto oboru velice náročná.

PODPORA ORGANIZACE ČLOVĚK V TÍSNI
Obrátila se na nás organizace Člověk v tísni, která má v součas-
né době omezené prostředky ze státního rozpočtu. Rozhodli 
jsme se podpořit jejich činnost, která spočívá v pomoci dětem.
Projekt Demokratická republika Kongo – léčba podvyživených 
dětí ve výši 20 000 Kč. Projekt Etiopie – opravy škol a vodních 
zdrojů ve výši 10 000 Kč. Projekt Súdán – potravinová pomoc 
a obnova přístupu k vodě ve výši 10 000 Kč. Vnímáme tuto po-
moc jako projev solidarity a já děkuji svým kolegům za podporu 
tohoto materiálu.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Z DENÍČKU MÍSTOSTAROSTKY aneb Co se děje v Počernicích

Ulice Štverákova
V  souvislosti s  plánovanou přeložkou 
společnosti PRE, a. s., která je v  ulici 
Štverákova připravována na rok 2027, se 
na  stejný termín posouvá také celková 
rekonstrukce komunikace. Chceme, aby 
veškeré práce proběhly koordinovaně 
a obyvatelé nebyli omezeni opakovaný-
mi zásahy do  ulice. O  dalším vývoji vás 
budeme průběžně informovat.

Ulice Trní, Lipí a chodníky  
v Chodovické ulici (u louky)
Přípravy těchto rekonstrukcí pokračují 
podle plánu. Během léta očekáváme vy-
dání stavebního povolení, následně vy-
bereme zhotovitele a zahájíme realizaci. 

Investice a opravy v Horních  
Počernicích pokračují

Nový chodník v ulici Jeřická má zvýšit 
bezpečnost pěších

V ulici Jeřická se práce na novém chodní-
ku blíží ke konci

Pokud vše půjde podle harmonogramu, 
rádi bychom měli práce dokončené 
do konce října letošního roku.

Ulice Jeřická – nový chodník
V  ulici Jeřická se práce blíží ke  konci. 
Nový chodník přinese větší bezpečnost 
pro pěší a zároveň zlepší vzhled celé lo-
kality. Dokončení stavby je plánováno 
na 7. července 2026.

Ulice Kramolná
Pokračuje rekonstrukce chodníků v úse-
ku mezi ulicemi Vysokovská a  Chval-
kovická. Práce postupují podle har-
monogramu a  dokončení této etapy je  
18. července 2026.
V průběhu července naváže také posled-

ní etapa rekonstrukce chodníků v  ulici 
Kramolná, a to v úseku od ulice Češovská 
po  ulici Javornická. Po  jejím dokončení 
bude obnova chodníků v této lokalitě za-
vršena.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Podchod  
v Cirkusové  
má nový kabát
Po několikaměsíčním zdržení se po-
dařilo dokončit výmalbu podchodu 
pod železniční tratí u ulice Cirkuso-
vá. Navazujeme tak na vymalovaný 
podchod u nádraží a v ulici Stoliň-
ská. Jednáme také se Správou že-
leznic o umožnění malby na podjez-
du Ve Žlíbku a Bártlova. 

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka
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Rekonstrukce dalších komunikací financovaných 
hlavním městem Prahou je na obzoru

Pumptrack v Ratibořické
Během letních měsíců bude realizován také nový pumptrack  
v Ratibořické ulici. Dráha určená pro kola, koloběžky i odrá-
žedla nabídne prostor pro sportovní vyžití dětem i dospělým. 
Stavba bude probíhat během prázdnin, a proto je třeba počí-
tat s dočasným omezením pohybu v okolí staveniště. Pokud 
vše půjde podle plánu, první jezdci si nový pumptrack vyzkou-
šejí už začátkem září.
Oba projekty přinesou další možnosti pro aktivní trávení vol-
ného času a pomohou vytvořit ještě příjemnější prostředí pro 
rodiny s dětmi v Horních Počernicích.

 Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Nový pumptrack v Ratibořické nabídne prostor pro kola, koloběž-
ky i odrážedla

Grilování se seniory se stává  
milou tradicí
Jsem velice ráda, že se setkávání s počernickými seniory na rad-
niční zahradě stalo další krásnou tradicí. Společně jsme ugrilovali 
špekáčky, ke kávě byly k zakousnutí koláče a k tomu nás do-
provázeli studenti ze SOŠ Lipí na housle a akordeon. Všichni si 
zazpívali, pobavili se, a především jsme si užili krásné odpoled-
ne. Setkávání se společně se svými sousedy má velký smysl pro 
celou počernickou komunitu. Proto bychom rádi dělali takových 
setkávání ještě více.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Počerničtí senioři si užili společné odpoledne na radniční zahradě

Rekonstrukce komunikací v ulicích Pra-
chovská, Dolská a  Machovská, která 
probíhá již téměř rok, se postupně blíží 
ke  svému dokončení. Přestože staveb-
ní práce ještě nejsou zcela u  konce, již 
nyní můžeme přinést pozitivní zprávu 
o dalších investicích do místních komu- 
nikací.

Hlavní město Praha, jako investor, vysou-
těžilo na  období let 2026–2028 rekon-
strukce ulic Domkovská, Na  Pozorce I,  
Na Pozorce II, Hřídelecká, Zdoňovská, Zá-
jezdní, Podůlší a  V  Dílcích. Tyto komuni-
kace si modernizaci bezesporu zaslouží 
a  jejich rekonstrukce přispěje ke  zvýšení 
komfortu pro obyvatele.

Děkujeme hlavnímu městu Praze za dlou-
hodobou podporu a  investice do  rozvoje 
Horních Počernic. Věříme, že spolupráce 
bude pokračovat i v dalších letech a při-
nese další potřebné opravy a moderniza-
ce místní infrastruktury.

Petr Měšťan n
starosta
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Co jsme vyjednali  
pro Horní Počernice

S  Ředitelstvím silnic a  dálnic jsme opa-
kovaně jednali o D0, D10 i D11. Někdy jde 
o velké věci, jindy o detail v mapě, který 
ale za pár let rozhodne, kudy budou lidé 
jezdit, kde vznikne bezpečnější napojení 
nebo zda se doprava zbytečně nepřenese 
do obytných ulic.
Jedním z  konkrétních výsledků je pří-
prava nového propojení od  Robotnice 
ke kruhovému objezdu u IKEA na Černém 
Mostě. Toto spojení jsme po ŘSD požado-
vali a ŘSD k němu zpracovalo technickou 
studii. Pro Horní Počernice to může být 
praktická cesta, jak zlepšit dostupnost 
území a  ubrat část tlaku z  místních ko-
munikací.
Stejně důležité je zkapacitnění úseku D0 
510. V jeho rámci ŘSD počítá také s pro-
tihlukovými stěnami v  oblasti Černého 
Mostu. Jejich realizace se kvůli odvoláním 
a procesním krokům části bývalých zastu-
pitelů posune, ale podstatné je, že záměr 
nezmizel ze stolu. ŘSD s  protihlukovými 
opatřeními dál počítá a my budeme hlídat, 
aby se na ně nezapomnělo.
Velkým tématem je také D11. Od začátku 
jsme říkali, že samotné rozšíření dálni-
ce nestačí. Pro obyvatele v  jejím okolí je 
podstatné, jak se bude řešit hluk. Proto 
prosazujeme zaklopení části D11 v oblasti 
Horních Počernic. V přípravě už proběhly 
doplňující průzkumy a  projektanti s  tou-
to variantou pracují. Zde také počítáme  
s parkovou úpravou, se stezkami pro pěší 
a cyklo využitím.

Sledujeme také MÚK Beranka a MÚK Ra-
donice. Jsou to místa, která budou mít 
vliv na každodenní provoz v naší městské 
části. U  Beranky jde mimo jiné o  vazbu 
na  Hornopočernickou spojku, spojku Be-
ranka východ a propojení do ulice Ve Žlíb- 
ku. U MÚK Radonice se jedná o napojení 
směrem k D10 a okolním obcím. Ale také 
o zlepšení dopravy v návaznosti na ulice 
Do  Čertous, F. V. Veselého a  ulice Bystrá 
s  podjezdem. Chceme, aby tato řešení 
nevznikala od stolu bez znalosti místního 
provozu.
Samostatnou kapitolou je logistický areál  
P3. Dlouhodobě hledáme jiné napojení, 
aby nákladní doprava co nejméně zatěžo-
vala obytné části Horních Počernic. V Me-
tropolitním plánu takové řešení zatím 
není. Podali jsme proto žádost o  změnu 
a  budeme ji znovu prosazovat, pokud se 
současné projednání neposune.
Podporujeme i cyklolávku. U ní se přípra-
va zkomplikovala hlavně kvůli nárůstu ná-
kladů, ale považuji za správné ji dál držet 
v  jednání. Velké dopravní stavby nemají 
řešit jen auta. Mají myslet i na pěší, cyklis-
ty a bezpečné spojení mezi částmi území, 
které dnes často oddělují rušné silnice.
Nic z toho se nestane přes noc. U dálnic se 
rozhoduje v  dlouhých řízeních, s  mnoha 
razítky a odvoláními. Přesto má smysl být 
u toho. Každé jednání, připomínka a tech-
nická změna můžou jednou znamenat tiš-
ší ulici, bezpečnější křižovatku nebo lepší 
cestu domů.

Dobrou zprávou je, že i  s  TSK komuni-
kujeme na  stejné úrovni. Problém, který 
vznikl u  podjezdu v  ulici Bystrá, je vy-
řešen a  podjezd bude podle vyjádření 
zhotovitele i  investora do  konce tohoto 
roku zprovozněn. Zbouráním a výstavbou 
nového mostu z  Bystré směr Satalice se 
podařilo oddálit demoliční výměr právě 
v návaznosti na otevření podjezdu.
Všechny dopravní stavby jsou posuzo-
vány též z  pohledu rozvojových ploch 
a jejich vhodného napojení na tyto nad-
řazené komunikace. Horní Počernice po-
třebují rozvoj a modernizaci, neboť jsme 
součástí hlavního města Prahy. Ale starší 
zástavba si stále bude zachovávat svůj 
vesnický ráz. 
 
Naším úkolem je hlídat, aby se o Horních 
Počernicích nerozhodovalo bez Horních 
Počernic.

Richard Stára n
místostarosta

Dopravní stavby kolem Horních Počernic se dají sledovat dvěma způsoby. Buď če-
káme, až stát něco navrhne, a pak reagujeme. Nebo jsme u jednání včas a říkáme, co 
naše městská část potřebuje. V tomto volebním období jsme zvolili druhou cestu.

Snímek je z posledního kontrolního dne  
2. 6. 2026

Rekonstrukce ulic Leštínská a Javornická se odkládá
Omlouváme se občanům za odložení plánované 
rekonstrukce ulic Leštínská a Javornická. Důvo-
dem je připravovaná výstavba nové jídelny u ZŠ 
Chodovická, jejíž stavební doprava bude částečně 
vedena ulicí Leštínská. Aby nedošlo k poškození 
nově opravené komunikace krátce po její rekon-
strukci, rozhodli jsme se práce přesunout na poz-
dější termín. V letošním roce provedeme alespoň 
nezbytné vysprávky a zpevnění povrchu recyklá-
tem, které pomůže omezit prašnost a zlepší stav 
komunikace do doby její kompletní opravy. Děku-
jeme za pochopení.

 Petr Měšťan n
starosta a radní MČ Ulice Leštínská se zatím dočká vysprávek a zpevnění povrchu



V Horních Počernicích pokračujeme v po-
stupné obnově ulic, chodníků a veřejných 
prostranství. Naším cílem není jen oprava 
povrchů, ale především vytváření bezpeč-
nějšího a příjemnějšího prostředí pro kaž-
dodenní život. Dalším krokem tímto smě-
rem bude rekonstrukce ulice Stoliňské, 
pro kterou jsme již připravili projektovou 
dokumentaci. Stoliňská patří k  význam-
ným ulicím historické části Chval. Nachá-
zejí se zde rodinné domy, kostel i základní 
škola, a právě proto si tato lokalita zaslou-
ží citlivou a promyšlenou proměnu. Sou-
částí projektu bude vybudování dešťové 
kanalizace, nových chodníků a  celkově 
zlepšení podmínek pro pěší. Nové propo-
jení severní a jižní části ulice přinese větší 
bezpečnost všem obyvatelům, zejména 
dětem mířícím do školy.
Nejvýraznější změna však čeká prostor 
před historickou budovou základní ško-
ly. Dnešní dopravně zatížené místo se 

promění v klidné náměstíčko, které bude 
sloužit především dětem, rodičům a oby-
vatelům této části Počernic. Vznikne tak 
důstojný veřejný prostor odpovídající vý-
znamu školy i charakteru celé lokality.
Součástí návrhu je také úprava doprav-
ního režimu. Ulice bude jednosměrná 
a vzniknou zde krátkodobá parkovací stá-
ní určená zejména pro rodiče přivážející 
děti do  školy. Cílem je omezit chaotické 
parkování v  komunikaci a  zlepšit rozhle-
dové poměry v místech, kde děti přechá-
zejí vozovku.
Po dokončení projektové přípravy a získá-
ní potřebných povolení budeme usilovat 
o  zařazení stavby mezi investiční akce 
hlavního města Prahy.
 
Nová Hartenberská

Na  řadě bude také Hartenberská. Dal-
ší významnou investicí, kterou městská 

část připravuje, je rekonstrukce ulice Har-
tenberské. V  loňském roce jsme z  vlast-
ních prostředků opravili problematickou 
zatáčku, což přineslo okamžité zvýšení 
bezpečnosti i komfortu dopravy. Nyní při-
pravujeme komplexní obnovu celé komu-
nikace. V následujících letech by zde měla 
vzniknout nová silnice doplněná o chod-
níky s cyklo pruhem, bezpečné přechody 
pro chodce a  modernizované zastávky 
městské hromadné dopravy. Stejně jako 
v  případě Stoliňské zajistí městská část 
projektovou přípravu a  potřebná povo-
lení, aby mohl budoucí investor navázat 
samotnou realizací.
Obě připravované akce jsou dalším kro-
kem k  tomu, aby byly Horní Počernice 
bezpečnějším, lépe fungujícím a  příjem-
nějším místem pro život.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Stoliňská – bezpečnější cesta do školy  
i příjemnější veřejný prostor
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Projekt rekonstrukce Stoliňské počítá s novými chodníky, dešťovou kanalizací i klidnějším prostorem před školou

Hartenberská má projít komplexní obnovou komunikace, chodníků, přechodů i zastávek MHD
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Mateřská škola Spojenců
 
V  MŠ Spojenců proběhne 
kompletní rekonstrukce 
elektroinstalace ve  dvou 
třídách. Součástí prací bude 
také odstranění původního 
dřevěného obložení stěn 
a  výměna podlahových 
krytin, což přispěje ke zvý-
šení bezpečnosti i celkové-
ho komfortu prostor.
 
Mateřská škola 
Chodovická
 
V  budově Domino bude zrekonstruo-
ván výměník tepla, který se již nachází 
na  hranici své životnosti. Nové zaříze-
ní přinese vyšší provozní spolehlivost 
a  zároveň úspory nákladů na  vytápění 
a ohřev teplé vody.
 
Základní škola Spojenců
 
V areálu školy dojde k výměně vodovod-
ní přípojky. Tato investice zajistí bez-
problémový provoz a  předejde případ-
ným poruchám zastaralé infrastruktury.

Základní škola Stoliňská
 
Pokračovat bude postupná výměna 
oken na  jižní fasádě nové budovy. Le-

tos se práce za-
měří na tři učebny 
ve  druhém nad-
zemním podlaží. 
Nová okna budou 
doplněna venkov-

ními žaluziemi, které pomohou zlepšit 
tepelnou pohodu ve  třídách zejména 
během teplých dnů na začátku a konci 
školního roku.

Základní škola Bártlova
 
V  průběhu roku byla vyměněna další 
část střešních oken v podkrovních učeb-
nách. O  letních prázdninách bude ško-
la pokračovat v  postupné náhradě pů-
vodního rákosového podbití za moderní 
sádrokartonové podhledy.
 
Gymnázium Chodovická
 
Na gymnáziu dokončíme výměnu svíti-
del a  současně zahájíme obnovu pod-
lahových krytin na  chodbách ve  třetím 
nadzemním podlaží. Cílem je zlepšit ne-

jen vzhled, ale i  funkčnost 
a  bezpečnost společných 
prostor.
 
Základní umělecká škola 
Ratibořická
 
Během léta proběhne roz-
sáhlejší rekonstrukce stře-
chy. Hlavní část prací bude 
spočívat ve výměně stávající 
krytiny z asfaltových šindelů 
za odolnější plechovou kry-
tinu. Současně budou pro-
vedeny lokální opravy dře-

věných konstrukčních prvků střechy.
 
Díky těmto investicím budou naše škol-
ská zařízení lépe připravena na  další 
školní rok a  nabídnou dětem, studen-
tům i  zaměstnancům kvalitnější a  pří-
jemnější prostředí pro vzdělávání i kaž-
dodenní pobyt.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Každoroční opravy a modernizace  
v našich školách
Ani letos nezůstanou letní měsíce ve školních budovách obdobím klidu. Prázdniny 
tradičně využíváme k  opravám, rekonstrukcím a  modernizaci škol a  školek, aby 
děti i  zaměstnanci mohli nový školní rok zahájit v  bezpečnějším, komfortnějším 
a modernějším prostředí.

V MŠ Spojenců se budou modernizovat dvě třídy

ZUŠ Ratibořická čeká rozsáhlejší rekonstrukce střechy

MŠ Chodovická čeká rekonstrukce výměníku tepla

Aktivity pro seniory v DPS
Naše společné aktivity se seniory neustále rozšiřujeme. Od vý-
robků, na kterých si následně všichni pochutnají, nebo třeba po 
malování, které je důležité nejen pro rozvoj jemné motoriky, ale 
i pro potěšení. Díky našim pracovnicím pečovatelské služby tak 
můžeme zpestřit život našich občanů. 

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Společné tvoření a posezení zpříjemňují seniorům každý den
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Informace z radnice
Finance (rozpočet, dotace, granty, dary)

Rozpočtová opatření
Rada MČ schválila přijetí účelové neinvestiční dotace z Úřadu 
práce ČR na výkon pěstounské péče ve výši 66 tis. Kč; účelové 
neinvestiční dotace z HMP na účel „Redukce rizikového chová-
ní ve školách MČ Praha 20 – 2026“ ve výši 103 tis. Kč; účelové 
neinvestiční dotace z  HMP na  posílení mzdových prostředků 
zaměstnanců škol a školských zařízení ve výši 5 086,8 tis. Kč; 
účelové investiční dotace z HMP na výkup pozemků pro stavbu 
SŠ Beranka ve výši 28 mil. Kč; účelové investiční dotace z HMP 
na  projekt „Hospodaření s  dešťovou vodou u  ZŠ Ratibořická 
1700“ ve výši 1 400 tis. Kč; účelové neinvestiční dotace z HMP 
na projekt „Reuse den“ ve výši 60,5 tis. Kč; účelové neinvestiční 
dotace z HMP pro jednotku Sboru dobrovolných hasičů ve výši 
166 tis. Kč; účelové neinvestiční dotace z HMP na projekt „EU – 
Potravinová pomoc dětem II“ ve výši 28,8 tis. Kč.

Dotace
Rada MČ schválila poskytnutí dotace z rozpočtu MČ Praha 20 
pobočnému spolku Atletika Sokol Horní Počernice, pobočný 
spolek v oblasti sportu na zajištění činnosti „Podpora dlouho-
dobé a organizované sportovní činnosti“ ve výši 100 000 Kč; 
spolku Orka florbal, z.s., v oblasti sportu na zajištění činnos-
ti „Podpora dlouhodobé sportovní činnosti a  organizované 
sportovní výchovy“ ve výši 165 000 Kč; spolku Ultimate Fris-
bee Horní Počernice, z.s., v oblasti sportu na zajištění činnosti 
„Podpora pravidelných nízkoprahových sportovních aktivit 
(ultimate frisbee) pro mládež a mladé dospělé v MČ Praha 20“ 
ve výši 30 000 Kč; pobočnému spolku Závodní klub Tadeáš No-
votný v AČR v oblasti sportu na zajištění činnosti „Pomoc zá-
vodnímu klubu“ ve výši 40 000 Kč; spolku SPORTŠKOLA, z.s., 
v oblasti sportu na zajištění činnosti „Cyklistické příměstské 
tábory v Horních Počernicích 2026“ ve výši 10 000 Kč, spol-
ku Junák – český skaut, středisko Oheň Horní Počernice, z.s., 
na zajištění činnosti „Obnova a pořízení sportovního vybavení, 
všestranný sport dětí a mládeže, pořádání turnajů a závodů“ 
ve  výši 20  000 Kč a  na  zajištění činnosti „Pořádání akcí pro 
veřejnost a rodiče, vstupy na kulturní akce a výstavy, skautské 
akce během roku“ ve výši 55 000 Kč; spolku SK KAMIWAZA KA-
RATE z.s. na zajištění činnosti „Tréninky karate pro děti z Pra-
hy 20“ ve  výši 20  000 Kč; spolku PTÁČKOVI CZECH COMBAT  
FEDERATION, z.s., na  zajištění činnosti „PTÁČKOVI CZECH 
COMBAT FEDERATION“ ve  výši 30  000 Kč; Josefu Ptáčkovi 
na zajištění činnosti „Bojové sporty – brazilské jiu-jitsu, gra-
ppling, hand to hand combat“, sebeobrana ve výši 5 000 Kč; 
paní Martině Ptáčkové na  zajištění činnosti „Bojové spor-
ty – hand to hand combat, kickbox, MMA, box, sebeobrana“ 
ve  výši 5  000 Kč; spolku Basketbal Sokol Horní Počernice, 
pobočný spolek v  oblasti sportu, na  zajištění činnosti „Pod-
pora dlouhodobé a organizované sportovní činnosti“ ve výši 
150 000 Kč; spolku Tenisový klub Sokol Horní Počernice, po-
bočný spolek v oblasti sportu, na zajištění činnosti „Zajištění 
celoročních sportovních aktivit Tenisového klubu Sokol Hor-
ní Počernice“ ve  výši 20  000 Kč, spolku Jachtklub Toušeň, 
z.s. v oblasti sportu, na zajištění činnosti „Podpora závodnic 
v  jachtingu: Sára Tkadlecová, Anna Zofia Burska, olympij-
ská lodní třída 49erFX“ ve  výši 15  000 Kč; spolku Kravmaga 
Faktory, z.s. v  oblasti sportu, na  zajištění činnosti „Nákup 
sportovního vybavení, úhrada tělocvičny“ ve výši 20 000 Kč; 
Ing. Lence Malé na zajištění činnosti „Příspěvek na pronájem“ 
ve výši 80 000 Kč; spolku TAJV, z. s., na zajištění akce „TAJV 
Open v  MČ Praha 20 – 4. ročník“ ve  výši 20  000 Kč; spolku 
Kickbox klub, z.s. v oblasti sportu, na zajištění akce „Podpora 
sportovního turnaje v  kickboxu – Jarní pražský pohár 2026“ 
ve výši 20 000 Kč a na zajištění činnosti „Podpora sportová-
ní dětí a mládeže v Horních Počernicích, příspěvek na provoz 
sportovního klubu kickboxu“ ve výši 180 000 Kč; spolku Bike-
Ranch Team z.s. v oblasti sportu, na zajištění činnosti „Bike-
Ranch Team – Juniorský cyklistický oddíl ve výši 100 000 Kč; 
Diakonii Církve bratrské v  oblasti sociálních věcí na  činnost 
„Podpora Chráněného bydlení na  Xaverově 2026“ ve  výši 
40  000 Kč; ústavu Institut zdravotně-sociálních služeb, z.ú. 

v  oblasti sociálních věcí, na  zajištění činnosti „Poskytování 
tísňové péče ve výši“ 10 000 Kč; ústavu Neposeda, z.ú. v ob-
lasti sociálních věcí, na  zajištění činnosti „Podpora terénní 
práce na Praze 20“ ve výši 31 500 Kč; ústavu Cesta domů, z.ú. 
v oblasti sociálních věcí, na zajištění činnosti „Mzdové nákla-
dy zdravotnických pracovníků (DPP, DPČ)“ ve výši 30 000 Kč 
a na zajištění činnosti „DPP pracovníků Odlehčovacích služeb 
Cesty domů“ ve výši 30 000 Kč; spolku Junák – český skaut, 
středisko Oheň Horní Počernice, z.s., na zajištění činnosti „Za-
jištění bezpečného a dostupného zázemí pro celoroční činnost 
s  dětmi a  mládeží, zejména vybavení lékáren, podpory dětí 
se speciálními potřebami, metodických materiálů, hygienic-
kého zajištění táborů a dopravy vybavení“ ve výši 80 000 Kč; 
spolku Mumraj z.s. v oblasti sociálních věcí na zajištění čin-
nosti „ŠKOLIČKA – školka nanečisto – adaptační program 
a  letní prázdninové příměstské tábory“ ve  výši 68  000 Kč 
a na zajištění činnosti „Mumraj je vícegenerační dům“ ve výši 
105  500 Kč a  na  zajištění činnosti „Vícegenerační ateliéry 
Mumraje“ ve výši 45 000 Kč a na zajištění činnosti „Akce pro 
rodiny v Horních Počernicích“ ve výši 80 000 Kč; Národnímu 
ústavu pro autismus, z.ú. v oblasti sociálních věcí, na zajiště-
ní činnosti „Poskytování komplexních služeb osobám s poru-
chou autistického spektra z MČ Praha 20“ ve výši 20 000 Kč; 
spolku Linka bezpečí, z.s. v oblasti sociálních věcí, na zajiště-
ní činnosti „Linka bezpečí pro děti a mládež z MČ Praha 20“ 
ve  výši 30  000 Kč; společnosti Hospic Štrasburk o.p.s. v  ob-
lasti sociálních věcí, na  zajištění činnosti „Hospic Štrasburk, 
provozní náklady v roce 2026“ ve výši 40 000 Kč; SEMIRAMIS 
z.ú. v oblasti sociálních věcí na zajištění činnosti „Terénní pro-
gram Praha 20“ ve výši 70 000 Kč; spolku SRDCEVČELE v ob-
lasti sociálních věcí na zajištění činnosti „Příspěvek na provoz 
Dětské skupiny a  vzdělávacího centra spolku SRDCEVČELE 
v  Horních Počernicích“ ve  výši 35  000 Kč; LRS Chvaly, o.p.s. 
v oblasti sociálních věcí, na zajištění činnosti „Terénní a zdra-
votní péče při LRS Chvaly“ ve výši 40 000 Kč a na zajištění čin-
nosti „Pečovatelská služba“ ve  výši 40  000 Kč a  na  zajištění 
činnosti „Následná a rehabilitační péče v LRS Chvaly“ ve výši 
100  000 Kč; Středisku křesťanské pomoci Horní Počernice 
v  oblasti sociálních věcí na  činnost „Podpora sociální služby 
Azylový dům Střediska křesťanské pomoci Horní Počernice“ 
ve výši 130 000 Kč; spolku Klub českých turistů, oblast Praha, 
na zajištění akce „Turistický večírek“ ve výši 18 000 Kč; spolku 
SHM Klub Praha – Počernice, z.s., na zajištění činnosti „Projekt 
v Počernicích není nuda“ ve výši 45 000 Kč; spolku Rokytka, 
počernický dětský sbor, z. s., na zajištění činnosti „Celoroční 
činnost počernického dětského sboru Rokytka, z.s.“ ve  výši 
65 000 Kč; Římskokatolické farnosti u kostela sv. Ludmily Pra-
ha-Chvaly na  zajištění akce „Hudební festival u  sv. Ludmily 
v Praze na Chvalech – 13. ročník“ ve výši 80 000 Kč a spolku 
Klub historických vozidel Horní Počernice z.s. na zajištění akce 
Veterán Párty 2026 ve výši 40 000 Kč.

Rada MČ neschválila poskytnutí dotace z rozpočtu MČ Praha 
20 spolku Creative Space for You, z.s., na  zajištění akce Zá-
věrečný festival divadla SEM! z  důvodu: ani jeden z  kroužků 
není organizován v Horních Počernicích, akce není určena pro 
občany Horních Počernic, ale primárně pro rodinné účastníky 
účinkujících.

Dary
Rada MČ schválila žádost neziskové organizace Člověk v tísni, 
o. p. s., o finanční podporu na ohrožené projekty humanitární, 
rozvojové a lidskoprávní pomoci, a to ve výši 40 000 Kč, z této 
celkové výše finanční podpory poskytnout na  jednotlivé pro-
jekty: „Projekt Demokratická republika Kongo – léčba podvy-
živených dětí“ ve výši 20 000 Kč, „Projekt Etiopie – opravy škol 
a vodních zdrojů“ ve výši 10 000 Kč, „Projekt Súdán – potravi-
nová pomoc a obnova přístupu k vodě“ ve výši 10 000 Kč.

Rada MČ neschválila poskytnutí finančního daru Nemocnici sv. 
Alžběty Na Slupi, s.r.o., na pořízení 1 adaptabilního nemocniční-
ho lůžka Essenza 300 z důvodu: jedná se o investiční dar, který 
městská část neposkytuje.
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Informace z radnice
Školství, kultura a sport

Úprava pravidel inzerce v  Hornopočernickém zpravodaji pro 
účely komunálních voleb 2026
Rada MČ schválila jednorázovou úpravu pravidel inzerce v Hor-
nopočernickém zpravodaji pro komunální volby 2026, a to pro 
čísla 7, 9 a 10 roku 2026, spočívající v tom, že 1. pro účely komu-
nálních voleb do Zastupitelstva MČ Praha 20 se za oprávněná 
politická uskupení považují všechna kandidující uskupení bez 
ohledu na  jejich právní formu či registraci, 2. všem kandidu-
jícím uskupením v komunálních volbách v MČ Praha 20 nále-
ží možnost využití zvýhodněného režimu inzerce dle pravidel 
HPZ za rovných podmínek, 3. každému uskupení kandidujícímu 
v komunálních volbách v MČ Praha 20 náleží možnost využít 
jednorázově bezplatnou inzerci v rozsahu 1/2 tiskové strany A4 
v  čísle 9/2026 (září), 4. obsah zveřejňované inzerce musí být 
v souladu s právními předpisy, Statutem HPZ a pravidly inzerce 
HPZ.

Podání žádosti o dotaci ČEZ – 
Wellbeing FŽS Chodovická
Rada MČ souhlasila s podáním žádosti v grantovém řízení ČEZ – 
Wellbeing ve vzdělávání „Komplexní podpora wellbeingu a du-
ševního zdraví na FZŠ Chodovická“.

Výjimka z počtu dětí MŠ Na Rybníčku
Rada MČ schválila povolení výjimky z  počtu dětí ve  třídách 
příspěvkové organizace Mateřská Praha 9 – Horní Počernice, 
Křovinovo nám. 115, pro školní rok 2026/2027, a to na celkový 
počet 126 dětí za předpokladu, že zvýšení počtu dětí nebude 
na újmu kvalitě vzdělávací činnosti školy a budou splněny pod-
mínky bezpečnosti a ochrany zdraví.

Příspěvek pro DDM na lyžařský tábor v Rakousku 
Rada MČ schválila poskytnutí účelového neinvestičního pří-
spěvku v roce 2026 příspěvkové organizaci DDM Horní Počer-
nice ve výši 61  100 Kč za účelem příspěvku 47 dětem ve výši 
1 300 Kč/dítě, na pořádaný lyžařský tábor v Rakousku v termínu 
od 22. 2. 2026 do 27. 2. 2026.

Sociální věci

Rada MČ schválila Výroční zprávu Pečovatelské služby MČ Pra-
ha 20 za rok 2025.

Majetek

Majetkoprávní jednání
Rada MČ schválila jednodenní výpůjčku částí obecních po-
zemků v  areálu Chvalské tvrze, a  to pro všechny subjekty 
kandidující ve  volbách do  Zastupitelstva MČ Praha 20 kona-
ných na podzim roku 2026, za účelem pořádání předvolebních 
mítinků dne 17. 9. 2026 od  15:00 do  20:00 hodin, v  rozsahu:  
parc. č. 1981/4 o výměře cca 310 m2, parc. č. 1984 o výměře 
cca 560 m2, parc. č. 1990 o výměře cca 2498 m2, parc. č. 1991 
o  výměře cca 743 m2 a  parc. č. 1987/1, o  výměře cca 326 m2 
a ceník doprovodných služeb; uzavření Dodatku č. 1 k nájemní 
smlouvě č. S/120/2020/0092 ze dne 23. 3. 2020 se spol. Czech 
Outdoor s.r.o., IČO: 24199427, za  účelem zvýšení nájemného 
na 100 000 Kč/předmět nájmu/rok a dále změnu pronajímané 
plochy z 5,1 m x 2,4 m na plochu 6 m x 3 m, dle parametrů re-
klamního zařízení, a to s účinností od 1. 6. 2026.

Veřejné zakázky

Rada MČ schválila uzavření smlouvy o dílo se společností NB 
Projekce s.r.o. dle nabídky ze dne 29. 4. 2026 na vypracování 
prováděcí projektové dokumentace (DPS); uzavření smlou-
vy o dílo na stavební práce na akci „Výměníková stanice pro 
MŠ Chodovická 1900“ se společností Calor spol. s.r.o., IČO: 
24206466, za  cenu 1  689  424 Kč bez DPH (2 044  203,04 Kč 
s  DPH); zadání veřejné zakázky malého rozsahu na  staveb-
ní práce „Rekonstrukce hřiště v  ulici Spojenců“ společnosti 

GARTENSTA PLUS s.r.o., IČO: 26689472, s  nabídkovou cenou 
3 988 856,67 Kč bez DPH (4 826 516, 57 Kč s DPH) dle dopo-
ručení výběrové komise; zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu na  stavební práce „Oprava komunikace Chodovická 
v  úseku Náchodská–Běluňská“ společnosti COLAS CZ, a.s., 
IČO: 26177005, s nabídkovou cenou 3 986 297,64 Kč bez DPH 
(4 823 420, 14 Kč s DPH) dle doporučení výběrové komise; uza-
vření smlouvy o dílo na stavební práce na akci „Rekonstrukce 
střechy ZUŠ Ratibořická 1899“ s  Martinem Pazderkou, IČO: 
06445152, za cenu 1 478 138,58 Kč bez DPH (s DPH 1 788 547,68 
Kč); zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební prá-
ce „Hospodaření s dešťovou vodou na pozemcích ZŠ Ratibo-
řická“ společnosti SVODA, s.r.o., IČO: 07831749, s nabídkovou 
cenou 1 135 675,03 Kč bez DPH (1 374 166,79 Kč včetně DPH), 
dle doporučení výběrové komise; vypsání výběrového řízení 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na  stavební práce „BD 
Mezilesí 2057 – výměna stoupacích potrubí II. etapa“ se způ-
sobem hodnocení nabídek dle ekonomické výhodnosti nabí-
dek (75 % cena, 25 % doba realizace díla); uzavření smlouvy 
na  rekonstrukci bytu číslo 40 v  BD Mezilesí 2057, Praha 9 – 
Horní Počernice, se společností PRIMARY PROJEKT s.r.o., IČO: 
03700569, za cenu 579 248,84 Kč bez DPH; uzavření smlou-
vy o  dílo na  zhotovení stavby „Pumptrack Horní Počernice“ 
se společností LOCAL TRAIL s.r.o., IČO: 08170991, za  cenu 
1 119 232,46 Kč bez DPH, tj. 1 354 272,00 Kč včetně DPH; výběr 
dodavatele na pořízení nákladního vozidla do 3,5 t, a to spo-
lečnost Strojservis Praha, s.r.o., IČO: 45807787, a to za nabíd-
nutou cenu 1 355 340 Kč bez DPH; 

Územní rozvoj

Metropolitní plán hl. m. Prahy
Rada MČ vzala na  vědomí informaci o  tom, že připomínkám 
uplatněným městskou částí Praha 20 při opakovaném veřej-
ném projednání nebylo kromě jedné vyhověno, a konstatuje, že 
podané připomínky MČ Praha 20 považuje nadále za důležité 
a na těchto připomínkách trvá. Jedná se zejména o připomín-
ky týkající se koncepce dopravy MČ Praha 20 a problematiky 
jihozápadních rozvojových ploch lokality 177/Nad Palečkem 
(Ekospol).

Propojení obytného souboru EKOCITY Horní Počernice s  ulicí 
Jeřická
Rada MČ nesouhlasí s napojením stavby „Propojení obytného 
souboru EKOCITY Horní Počernice s ulicí Jeřická“ na komuni-
kaci Markupova, parc. č. 4241/245. Komunikace Markupova je 
součástí stabilizované obytné zóny, která je tvořena bytový-
mi domy a  tvoří ucelenou zástavbu komunikačně napojenou 
na  komunikaci Komárovská. Alternativní napojení obytného 
souboru EKOCITY Horní Počernice (předpoklad 900 bytových 
jednotek) do  komunikace Markupova nepovažujeme v  rozsa-
hu předložené projektové dokumentace za vhodné s ohledem 
na snížení komfortu bydlení obyvatel ulice Markupova, Dando-
va. Stávající šířkové a  směrové uspořádání místních komuni-
kací Markupova a Dandova není odpovídající pro možnou další 
dopravní saturaci obyvateli obytného souboru EKOCITY Horní 
Počernice.

Územní studie Klánovice 
Rada MČ vzala na  vědomí informaci o  konání veřejného jed-
nání nad zpracovanou Územní studií Klánovice pořizovanou 
odborem územního rozvoje Magistrátu hlavního města Prahy 
a schválila připomínky k územní studii.

Doprava

Rada MČ vzala na vědomí informaci o Rozhodnutí o povolení 
stavby „D0 510 Zkapacitnění, Satalice–Běchovice“ a požaduje 
koordinaci prací mezi Ředitelstvím silnic a dálnic, Magistrátem 
hl. m. Prahy a TSK hl. m. Prahy v rámci výstavby a rekonstrukcí 
komunikací vedených pod tělesem D0 510.

n



Co se za čtyři roky skutečně podařilo?
Doprava patřila před čtyřmi lety mezi hlav-
ní témata komunálních voleb v  Horních 
Počernicích. Obyvatelé tehdy slyšeli řadu 
slibů o zlepšení dopravní situace a očeká-
vali konkrétní výsledky.
Dnes je namístě bilancovat. Kolony, tran-
zitní doprava, hluk i  emise zůstávají pro 
mnoho obyvatel každodenní realitou. Řada 
projektů je stále ve fázi příprav, studií nebo 
projednávání. Jednání s  institucemi jsou 
bezpochyby důležitá, sama o  sobě však 
nepředstavují výsledek, který by občané 
mohli ve svém každodenním životě pocítit.
Jako zastupitelku mě nenechávají klidnou 
články, které hodnotí úspěchy především 
podle počtu schůzek a  jednání. Domní-
vám se, že občané mají právo vědět, jaké 
konkrétní změny byly skutečně dokončeny 
a jaký mají přínos.
Při hledání informací na dopravních strán-
kách radnice, dostupných na webu městské 
části, najdeme především odkazy na MHD, 

studie, mapové podklady a  dlouhodobě 
připravované projekty. Přehled konkrét-
ních výsledků dosažených v  posledních 
letech nebo vyhodnocení jejich dopadu 
na každodenní dopravu zde však chybí.
Dopravní stavby jsou složité a jejich reali-
zace trvá dlouho. O to důležitější je otevře-
ně informovat o tom, co se skutečně poda-
řilo dokončit a co je zatím pouze v přípravě. 
Občané si zaslouží hodnotit práci svých 
zástupců podle reálných výsledků, nikoli 
podle slibů či plánů.

Jana Hájková,
zastupitelka Místní pro Horní Počernice

Profesor Antonín Holý:  
Počerničák, jehož odkaz žije dál
Milí čtenáři,
16. 7. si připomeneme 14. výročí úmrtí pro-
fesora Antonína Holého, jednoho z  nejvý-
znamnějších českých vědců, našeho rodáka 
a člověka, jehož objevy pomohly zachránit 
a  prodloužit život milionům lidí po  celém 

světě. Přestože od jeho od-
chodu uplynulo již čtrnáct 
let, jeho odkaz je stále živý.
Profesor Holý se prosla-
vil svým celoživotním vý-
zkumem v  oblasti chemie 
a  farmacie. Léky vyvinuté 
na základě jeho objevů po-
mohly a  dodnes pomáha-
jí milionům lidí po  celém 
světě v boji proti závažným 
virovým onemocněním. 
Svou prací se nesmazatelně 
zapsal do dějin české i svě-
tové vědy a  stal se jednou 
z  nejvýznamnějších osob-
ností, které jsou s  Horními 
Počernicemi spojeny.
Mnozí místní obyvatelé 
však nevzpomínají pouze 
na jeho mimořádné profesní 
úspěchy. Velmi často hovoří 
o jeho lidských vlastnostech. 
O člověku s obrovskou pra-
covitostí, disciplínou a smy-
slem pro odpovědnost, který 
si navzdory světovému vě-
hlasu zachoval skromnost, 
pokoru a přirozenost.
I můj táta na něj rád vzpo-
míná. Pravidelně ho po-
tkával v  autobuse. Byl to 
nenápadný, vstřícný a oby-

čejný člověk, který zůstal věrný místu, kde 
vyrůstal.
Jeho životní filozofii možná nejlépe vysti-
hují jeho vlastní slova:
„Touha po  poznání a  překonání běžného. 
Kreativní přístup, intuice, zápal, nasazení 
a odříkání. To vždy bylo, je a bude hnací si-
lou lidského poznávání.“
Přeji vám všem krásné, klidné a  pohodo-
vé léto, dětem a  studentům zasloužené 
prázdniny a všem ostatním čas na odpoči-
nek, rodinu a načerpání nových sil.

Petr Růžička,
zastupitel PRO Počernice

Propojení do Klánovic potřebujeme
Pro městskou část obkrouženou tře-
mi dálnicemi znamená možnost klidné 
procházky do  přírody po  cyklostezce 
do  Klánovic mnoho. Jsem přesvědče-
ný, že obyvatelé naší čtvrti si zaslouží 
propojení do Klánovic zachovat. V době, 
kdy jsem byl před cca osmi lety jeden 
rok radním pro dopravu, jsem měl jen 
k přípravě nové lávky a trasy do Klánovic  
6 schůzek. Projekt před námi zahájila 
paní Moravcová. Já poté jednal s novým 
vedením magistrátu, na TSK, IPR, aby vše 
pokračovalo. Troufnu si říct, že kvůli této 
mé aktivitě byla lávka nakonec vypro-
jektována a  získala v  roce 2024 územní 
rozhodnutí. Nyní víme, že TSK a magist-
rát s výstavbou lávky a nové trasy cyklo-
stezky nepočítají.
Do kolize se dostalo s nedávným rozšířením 
odpočívky pro kamiony na obou stranách 
dálnice. ŘSD získalo souhlas bez větších 
obtíží a cyklostezka se stopla. Z magistrátu 
na to shlížejí pragmaticky – proč vynaklá-
dat desítky milionů na lávku, když pár set 
metrů vedle je dálniční křižovatka. Od toho 
by zde ale mělo být silné vedení Horních 
Počernic, které všem vysvětlí, že pro nás 
je separovaná cyklostezka stejně důležitá 
jako nové dálnice pro ŘSD. Abych byl fér, 
musím zmínit velkou snahu paní Moravco-
vé z poslední doby, kdy se snažila zjišťo-
vat informace a přizvala mě na schůzku se 
zástupci magistrátu. Obávám se přesto, že 
realita bude odlišná od  slibů zbytku rady 
a cyklostezka nebude zachována jako bez-
motorová a nebude vedena v nové stopě 
včetně lávky ještě před výstavbou MÚK 
Beranka.

Zbyněk Mucha,  
zastupitel Hnutí občanů Počernic

16Z A S T U P I TE L É

Redakce Hornopočernického zpravodaje je ze zákona povinna 
publikovat příspěvky všech zastupitelů MČ. Redakční rada neodpovídá 
za tyto příspěvky a nezasahuje do nich obsahově ani redakčně.
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Cyklostezka mezi Horními  
Počernicemi a Klánovicemi:  
Proč změna postoje?
V poslední době se rozhořela diskuse kvůli 
cyklolávce přes D11. Vedení obce ujišťuje 
o  tom, že s  cyklolávkou počítá. Má sta-
vební povolení, její příprava byla jen ze 
strany TSK v současné době pozastavena. 
Dostala se do kolize s rozšířením odpočív-
ky kamionů. ŘSD ji plánuje právě na D11. 
Z  těchto informací vychází, že by Hor-
ní Počernice mohly být v  době výstavby 
MÚK Beranka bez jakéhokoliv propojení 
přes D11 do Klánovic.
Rada na  svém jednání dne 14. 5. 2026 
vzala na vědomí „Vyrozumění o zahájení 
řízení k žádosti o povolení záměru D11 – 
MÚK Beranka“ s tím, že požaduje vybu-
dování samostatné cyklolávky před rea-
lizací MÚK Beranka. Za mě je to dobře. Je 
možné vyjednávat a vznášet požadavky. 
Za 14 dní, dne 28. 5. 2026, došlo k obratu. 
Rada se rozhodla své rozhodnutí revoko-
vat (změnit). Vypustila bod o požadavku 
na vybudování cyklolávky před stavbou. 
Nově požaduje zachování mostní kon-
strukce co nejdéle v rámci harmonogra-
mu stavby. U  tohoto bodu se dva radní 
zdrželi. Kvůli anonymitě hlasování neví-
me kteří. 
Posledním hřebíčkem je dodržení lhůt pro 
uplatnění námitek a  požadavků. Ve  vyro-
zumění o  zahájení řízení je datum 20. 4. 
2026 s tím, že závazná stanoviska a námit-
ky lze podat do 15 dnů od doručení ozná-
mení. Od 20. 4. 2026 do 14. 5. 2026 je však 
24 dní, než se věc dostala na radu k pro-
jednání a byl uložen úkol zaslat stanovisko. 
Od samého začátku jdeme na vše zjevně se 
zpožděním. Otázkou je, komu to prospěje. 

Jiří Šebek, 
zastupitel Hnutí občanů Počernic

Čertousům chybí místo  
pro starší děti
V  Cirkusové ulici, za  posledním domem 
naproti depozitáři hl. m. Prahy, se nachází 
„dolík“, který si pamatuji už před čtyřice-
ti lety. Jako děti jsme si tam hrály, scho-
vávaly se v  korunách stromů, místní sem 
chodili sekat trávu. Dnes místo vlastní Čes-
ké dráhy, které pozemek využily při opti-
malizaci železniční tratě. Těžká technika 
strhla úrodnou vrchní hlínu na  hromadu, 
louku zavozila kamením. Slib, že po skon-
čení prací bude vše vráceno do původní-

ho stavu, dlouho zůstával jen na  papíře.
Když stavba skončila, zbyla z louky jen ne-
propustná, udusaná půda. Místo zeleně se 
tu tvořily obří kaluže, které neměly kam 
vsáknout, a původní uložená zemina byla 
mezitím odvezena. Jako zastupitelka jsem 
se proto na  zasedání aktivně ptala, co se 
s pozemkem plánuje dál.
Věci se naštěstí daly do  pohybu. U  do-
davatele stavby, společnosti Subterra, 
byla zjednána náprava a v průběhu květ-
na došlo k navezení nové zeminy a osetí 
travním semenem. Díky včasnému dešti 
už louka začíná zelenat. Stále však zbý-
vá nedořešený udusaný vjezd na  louku 
a poničený, přitom skoro nový chodníko-
vý obrubník.
Tento prostor má obrovský potenciál. Ve-
dení radnice mluvilo o  tom, že by rádo 
získalo pozemek buď do vlastnictví, nebo 
k  dlouhodobému pronájmu. Pro mladší 
děti máme hřiště, ale starším školákům 
v  Čertousích za  drahou chybí zázemí. 
Jako Hopáci se zasazujeme o to, aby se tu 
podařilo vytvořit příjemný 
prostor pro volný čas. 

Hana Štěpánková, 
Hnutí občanů Počernic

Ochrana dětí musí být 
prioritou
Počátkem června proběhl 
na  náměstí Míru happe-
ning „NeVIDITELNÉ RÁNY“ 
za  bezpečí dětí a  hledání 
systémových změn v  péči 
o ně. Lidé přicházeli a zale-
povali rány plyšákům. Vy-
jádřili tím podporu dětem 
v  ohrožení. Velmi si vážím 
toho, že v  přípravném vý-
boru NeVIDITELNÝCH RAN 
byla i naše kolegyně z Hnutí 
občanů Počernic, pěstoun-
ka Miroslava Jurenková. 
Mirka má srdce nastavené 
na lásku k dětem. Miluje je, 
dokáže za  ně bojovat jako 
lvice, nepřipustí jejich utr-
pení a bolest.
Mirka byla i  organizátor-
kou nedávné zádušní mše 
za malou Viktorku. Tříletou 
holčičku, kterou opatrov-
nický soud odebral z  mi-
lující pěstounské rodiny 

a  svěřil ji otci závislému na  návykových 
látkách. Ten holčičku 21. března brutálně 
zavraždil. Od té doby odborníci i veřejnost 
hledají cestu, jak systém péče o  ohrože-
né děti změnit. Velký kus práce odvádějí 
v  tomto směru senátorka Hana Kordová 
Marvanová, novináři, zejména Nora Fri-
drichová a Jiří Kubík, na Ministerstvu práce 
a sociálních věcí připravili „komisi pro ne-
přirozená úmrtí dětí“. Šokuje její statistika. 
Za poslední roky u nás násilnou smrtí ze-
mřelo 107 dětí!
Silným hlasem promlouvají v tomto ohle-
du právě pěstouni. V Horních Počernicích 
máme několik úžasných pěstounských 
rodin. Patří k  nim i  Mirka Jurenková. Vůlí 
a úsilím se jí s pomocí našeho OSPOD, teh-
dy ještě s  působením Moniky Brzkovské 
a Daniely Bendlové, podařilo zachránit jed-
nu holčičku v ohrožení života z násilnické 
rodiny. Ochrana dětí musí být prioritu pro 
nás všechny.

Alena Štrobová, 
zastupitelka Hnutí občanů Počernic

I N Z E R C E 
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Územní plán je základní dokument, kte-
rý určuje, jak se bude obec nebo město 
v  budoucnu rozvíjet. Stanovuje, kde se 
může stavět, kde mají zůstat veřejná 
prostranství, zeleň nebo krajina a  kudy 
povedou důležité dopravní a  technic-
ké sítě. Současně chrání hodnoty území 
a  nastavuje pravidla pro využívání jed-
notlivých pozemků.
Územní plán také vymezuje plochy pro 
bydlení, práci, občanskou vybavenost či 
veřejně prospěšné stavby a opatření. Je 
závazným podkladem pro rozhodová-
ní stavebních úřadů a  měl by pomáhat 
sladit soukromé i veřejné zájmy tak, aby 
rozvoj území probíhal dlouhodobě, před-
vídatelně a  v  souladu s  potřebami oby-
vatel.
Metropolitní plán od  data nabytí své 
účinnosti nahradí dosud platný Územ-
ní plán sídelního útvaru hlavního města 
Prahy, který je platný již od  roku 2000 
a  i  přes několik jeho komplexních změn 
už je dokumentem místy neaktuálním 
a  nefunkčním. Podle aktuálního sta-
vebního zákona by platnost stávajícího 
plánu, pokud by nebyl nahrazen novým, 
skončila automaticky 31. 12. 2028.
Úvodem je potřeba zmínit, že Metropo-
litní plán se vydává pro celé území obce, 
tedy pro celé území hlavního města Pra-
hy, a  to ve  stejné podrobnosti pro celé 
území. Městská část Praha 20 žádný svůj 
vlastní územní plán nemá a  s  největší 

pravděpodobností ani v  budoucnu mít 
nebude.
Metropolitní plán tvoří dvě hlavní části 
– závazná část, podle které se rozhodu-
je o  rozvoji města, a  odůvodnění, které 
vysvětluje navržená řešení. Obě části 
obsahují textovou i  grafickou podobu. 
Přestože je nejviditelnější částí plánu 
mapa s barevně vyznačenými plochami, 
čárami, značkami a legendou, stejně dů-
ležitou roli hraje i textová část. Právě ta 
stanovuje pravidla, podmínky a  význam 
jednotlivých prvků v  mapách a  bez její 
znalosti nelze obsah plánu správně in-
terpretovat.
Grafická část závazné části zahrnuje ze-
jména hlavní výkres zobrazující struk-
turu města, výkres technické a dopravní 
infrastruktury, výkres základního členění 
území a výkres veřejně prospěšných sta-
veb a opatření. Tyto dokumenty doplňují 
také schémata znázorňující hlavní prio-
rity rozvoje metropole, formální rozvoje 
města a  krajiny a  pravidla pro výškové 
uspořádání zástavby.
Grafickou část odůvodnění tvoří koordi-
nační výkres, výkres zachycující vztahy 
Prahy k  okolnímu území a  výkres hod-
notící dopady navrženého rozvoje na ze-
mědělskou půdu a pozemky určené k pl-
nění funkcí lesa.
Zcela specifickou částí a  novinkou Me-
tropolitního plánu jsou tzv. krycí listy 
lokalit, které kombinují grafickou a  tex-

tovou část a které nelze při práci s Met-
ropolitním plánem opomíjet (podrobněji 
viz text níže).
Jedním z nejvýznamnějších rozdílů mezi 
současným územním plánem a  novým 
Metropolitním plánem je způsob, jakým 
nahlížejí na město. Současný plán je zalo-
žen především na rozdělení území do ba-
revně odlišených ploch s přesně určeným 
využitím, například pro bydlení, výrobu, 
občanskou vybavenost nebo zeleň. Me-
tropolitní plán naproti tomu věnuje větší 
pozornost charakteru jednotlivých částí 
města a  jejich urbanistické struktuře. 
Místo důrazu na barevné vymezení funk-
cí rozděluje Prahu do takzvaných lokalit, 
tedy území se společnými vlastnostmi 
a  podobným charakterem. Pro každou 
lokalitu se snaží stanovit, jaký má být 
její budoucí charakter a  jak by se měla 
v dlouhodobém horizontu rozvíjet. Důle-
žitou otázkou tak není jen to, jaké využití 
je v daném místě přípustné, ale také jak 
má daná část města vypadat, fungovat 
a zapadat do svého okolí.
Cílový charakter každé jednotlivé lokality 
se pak skládá z jejího popisu, navrženého 
řešení ploch struktury lokality a čtyř zá-
kladních vlastností: 
1.	Zastavitelnost  

•	 Plochy zastavitelné stavební, zasta-
vitelné nestavební a nezastavitelné 

•	 Zastavitelnost určuje, kde se dají 
a nedají umisťovat stavby

2.	Struktura 
•	 Např. vesnická struktura, struktura 

zahradního města, zemědělská kra-
jina…

•	 Určuje urbanistický vzhled území, 
jako například typ uliční čáry, uspo-
řádání stavebních bloků nebo typ 
a přístupnost veřejných prostranství

3.	Způsob využití
•	 Využití území může být zastavitel-

né produkční, obytné a  rekreační 
a  nezastavitelné rekreační, přírodní 
a produkční

•	 Pro jednotlivé způsoby využití pak 
Metropolitní plán stanovuje hlav-
ní, přípustné a  nepřípustné využití 
(ekvivalent současných ploch s  roz-
dílným způsobem využití)

4.	Míra stability území
•	 Stabilizované plochy – ustálené plo-

chy zástavby
•	 Transformační plochy – již existu-

jící plochy, jež vyžadují přetvoření 
(ve výkresu značeny svislou šrafou) 

•	 Rozvojové plochy – nově tvořené 
plochy (ve výkresech značeny vodo-
rovnou šrafou) 

Nový územní plán Prahy schválen
Dne 28. 5. 2026 Zastupitelstvo hlavního města Prahy schválilo nový Územní plán 
hlavního města Prahy, takzvaný Metropolitní plán. Účinnosti nabude s největší 
pravděpodobností od 1. 9. 2026 (v závislosti na jeho vydání prostřednictvím opat-
ření obecné povahy).

Výřez z Hlavního výkresu struktury Metropolitního plánu
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Ke  každé lokalitě je potom vytvořen již 
zmiňovaný jedinečný krycí list, ve  kte-
rém je specifikován bližší charakter lo-
kality a jsou zde vyjmenovány konkrétní 
regulativy pro dotčenou lokalitu. 
V  rámci jednotlivých lokalit pak Met-
ropolitní plán dále vymezuje rozvojové 
a  transformační plochy, v  nichž určuje 
míru využití území k zastavění. Míra vyu-
žití je vždy omezena prostorovými regu-
lativy, tedy zejména rozsahem veřejných 
prostranství, zastavitelností budovami 
(určením stavebních a uličních čar nebo 
koeficientem maximálního zastavění 
budovami) a  výškovou regulací, které 
nesmějí být překročeny. U  vybraných 
transformačních a  rozvojových ploch je 
míra využití dále omezena stanovením 
regulovaného množství hrubých podlaž-
ních ploch. 
Při porovnání současného územního plá-
nu s novým Metropolitním plánem jsme 
se v rámci Horních Počernic zaměřili také 
na  rozvojové a  transformační plochy, 
tedy území určená pro novou výstavbu 
nebo významnou proměnu. Z naší analý-
zy vyplývá, že Metropolitní plán ve větši-
ně těchto lokalit umožní intenzivnější vy-
užití území než dosavadní územní plán. 
Jinými slovy, na  stejných rozvojových 
plochách by podle nového plánu mohlo 
v budoucnu vzniknout více bytů, pracov-
ních míst nebo dalších funkcí města. Ná-
růst předpokládané kapacity se přitom 
ve většině případů pohybuje v řádu niž-
ších desítek procent oproti současnému 
stavu.
Metropolitní plán v  řadě míst reagu-
je na  skutečný vývoj města za  posled-
ní desetiletí. Některé plochy, které byly 
v dosud platném územním plánu vedeny 
jako rozvojové, již byly mezitím zastavě-
ny a jejich původně zamýšlený rozvoj se 
naplnil. Nový plán proto tato území nově 
považuje za stabilizované součásti měs-
ta a konkrétní regulativy pro ně většinou 
nestanovuje. 
Metropolitní plán upouští od  samostat-
ného vymezování menších ploch měst-
ské nebo izolační zeleně uvnitř zasta-
věného území. Některé pozemky, které 
byly dosud vedeny jako nezastavitelné 
zelené plochy, se tak nově stávají sou-
částí zastavitelných městských lokalit. 
Nový plán rovněž neobsahuje dosavad-
ní systém stanovení minimálního podílu 
zeleně na pozemcích (koeficient zeleně).
Významnou novinkou je také přímé sta-
novení výškové regulace zástavby. Met-
ropolitní plán určuje pro jednotlivé čás-
ti města maximální počet nadzemních 

podlaží, čímž vytváří jasnější pravidla pro 
budoucí výstavbu a zachování charakte-
ru jednotlivých čtvrtí.
Odlišný je také přístup k  využití území. 
Zatímco současný územní plán zpravi-
dla striktně odděluje jednotlivé funkce, 
například bydlení, služby, administrativu 
nebo výrobu, Metropolitní plán v  řadě 
lokalit připouští jejich širší vzájemné 
kombinování. To může přispět ke vzniku 
živějšího a  pestřejšího městského pro-
středí, kde jsou bydlení, práce a  služby 
blíže u  sebe. Současně však takový pří-
stup může vyvolávat otázky, zda budou 
některé klidové funkce, zejména bydlení, 
dostatečně chráněny před negativními 
vlivy jiných aktivit. Míra vhodného sou-
žití jednotlivých funkcí se tak bude více 
posuzovat v  konkrétních případech než 
prostřednictvím jednoznačného odděle-
ní jednotlivých ploch.
Metropolitní plán je pořizován již od roku 
2012. Jeho pořizovatelem je Magistrát 
hlavního města Prahy. Pořízení Metro-
politního plánu bylo schváleno usnese-
ním Zastupitelstva hl. m. Prahy ze dne  
7. 6. 2012. Metropolitní plán byl zve-
řejněn, projednán a  upraven v  několika 
fázích projednání. Poprvé v  rámci spo-
lečného jednání, poté v rámci veřejného 
projednání a  naposledy v  opakovaném 

veřejném projednání. Městská část Pra-
ha 20 se projednávání Metropolitního 
plánu aktivně účastnila ve všech částech 
jednání a vznášela připomínky týkající se 
území Horních Počernic. Řadě připomí-
nek městské části bylo vyhověno (nebo 
alespoň částečně vyhověno či vyhověno 
jiným způsobem).

Níže uvádíme příklady, co se na základě 
připomínek městské části Praha 20 po-
dařilo do Metropolitního plánu prosadit, 
a co se naopak nepodařilo.

VYBRANÉ PŘIPOMÍNKY,  
JEŽ SE PODAŘILO PROSADIT
1.	 Komunikační propojení Ve Žlíbku – Bo-

řetická: Vymezení komunikace K  Be-
rance podle stopy navržené v územní 
studii Horní Počernice-východ

2.	 Komunikační propojení Ve  Žlíbku – 
MÚK Beranka podél D11: Vymezení 
komunikace propojující ul. Ve  Žlíbku 
s  budoucí mimoúrovňovou křižovat-
kou na dálnici D11

3.	 Rozšíření plochy zeleně a  rekreace 
v okolí valu Pod Bílým vrchem

4.	 Rozšíření hřbitova Horní Počernice
5.	 Pěší propojení od  (nedokončeného) 

nádražního podchodu do ul. Jiřího ze 
Vtelna

Orientační přehled vypořádání připomínek podaných městskou částí:

Počet  
vznesených  
připomínek

Vyhověno,  
částečně vyhověno, 

vyhověno jiným  
způsobem

Nevyhověno

SPOLEČNÉ JEDNÁNÍ 74 51 23

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ 64 43 21

OPAKOVANÉ VEŘEJNÉ 
PROJEDNÁNÍ 82 1 81

Vybrané připomínky, jež se podařilo prosadit
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Na Úřadu městské části Praha 20 pracuji 
již více než dvacet let a během této doby 
jsem získala zkušenosti v oblasti sociál-

ních dávek, příspěvku na péči a podpory 
osob se zdravotním postižením, včetně 
sociální kurately a přímé sociální práce 

napříč cílovými skupinami. Každodenní 
setkávání se s lidmi, kteří se ocitli v ob-
tížných životních situacích, mi připo-
míná, jak důležité je najít pro každého 
vhodnou a  citlivou podporu. S  přecho-
dem z  přímé práce s  klienty k  vede-
ní odboru dnes dokážu vnímat situace 
v  širších souvislostech, aktivně rozvíjet 
služby a být oporou svému týmu v jeho 
každodenní praxi.

Velmi si vážím práce celého našeho 
týmu, který tvoří jak zkušené dlouho-

Mgr. Štěpánka Konejlová 
ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Dovolte, abych se vám krátce představila. Jmenuji se Štěpánka Konejlová a od  
6. 2. 2026 působím jako vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví. Tato pozice 
pro mě osobně představuje příležitost přispět ke zkvalitňování a dalšímu rozvoji 
sociálních a zdravotních služeb v naší městské části.

6.	 Rozšíření vymezené plochy pro sport 
(rozvojové rekreační plochy) v  areálu 
Xaverov

7.	 Vymezení Lávky přes Pražský okruh: 
pěší a cyklistické propojení této části 
Počernic s Černým Mostem

VYBRANÉ PŘIPOMÍNKY, 
JEŽ SE NEPODAŘILO PROSADIT
1.	 Mimoúrovňová křižovatka Bystrá, 

popř. jiné další napojení na  nadřa-
zenou komunikační síť. Místo po-
žadované křižovatky je nakonec 
Metropolitním plánem dokonce vy-
mezena nová produkční zastavitelná  
plocha.

2.	 Severovýchodní obchvat Horních Po-
černic: Nové komunikační propojení 
Náchodská – Ve  Žlíbku s  variantním 
napojením na  komunikační síť v  se-
verní části území s  možností kon-
cepčního napojení přes Středočeský 
kraj – k. ú. Zeleneč až ke komunikaci 
D10

3.	 Vymezení nové železniční zastávky 
Čertousy včetně zřízení záchytného 

parkoviště P+R na severozápadě za-
stavěného území Horních Počernic

4.	 Prodloužení trasy metra B s konečnou 
stanicí za hranicí stávajícího zastavě-
ného území MČ Praha 20

5.	 Lokalita Nad Palečkem: snížení kapa-
cit území určených k zastavění a sní-
žení maximální podlažnosti rozvojo-
vých ploch v lokalitě Nad Palečkem

6.	 Rozšíření rozsahu vysokorychlostní 
trati (VRT) vedené podpovrchově

7.	 Úprava krycích listů lokalit: snížení ka-
pacit zástavby v rozvojových územích 
a úprava textových popisů lokalit tak, 
aby byla lépe zajištěna ochrana sou-
časné zástavby

8.	 Stanovení podmíněnosti plánovací 
smlouvou pro rozhodování i v dalších 
rozvojových plochách 

 
Dnem nabytí účinnosti nového Územní-
ho plánu hlavního města Prahy (Metro-
politního plánu) přestává platit dosavad-
ní Územní plán sídelního útvaru hlavního 
města Prahy.
Součástí Metropolitního plánu je pře-

chodné pravidlo pro již probíhající říze-
ní. U záměrů, u nichž bylo před nabytím 
účinnosti Metropolitního plánu zahá-
jeno řízení o  povolení podle stavebních 
předpisů, a  které k  tomuto datu nebylo 
dokončeno, se pro účely Metropolitního 
plánu použije regulace obsažená v dosa-
vadním územním plánu, a  to v  rozsahu, 
v  jakém byl pro tyto záměry přípustný. 
Zjednodušeně řečeno, u  záměrů, jejichž 
povolovací řízení byla zahájena ještě 
před účinností Metropolitního plánu, se 
při jejich dokončení postupuje podle pra-
videl dosavadního územního plánu.
S ohledem na  rozsah a  složitost Metro-
politního plánu je doba mezi jeho schvá-
lením a nabytím účinnosti poměrně krát-
ká. V  praxi to znamená, že se s  novými 
pravidly budou muset v  relativně krát-
kém čase seznámit úředníci, projektanti 
i další odborná veřejnost. V následujících 
měsících proto budou probíhat odborná 
školení a  vznikat metodické materiály, 
které mají pomoci s jednotným výkladem 
nových pravidel. U některých částí plánu 
zatím nemusí být zcela jednoznačné, jak 
budou v  praxi vykládány a  aplikovány. 
Týká se to například posuzování staveb 
v  nezastavitelném území, kde bude vý-
klad postupně upřesňován na  základě 
konkrétních případů. Dotazy k  výkladu 
jednotlivých ustanovení se začínají ob-
jevovat již v  tomto období po  schválení 
plánu a budou přibývat i s blížící se účin-
ností a v prvních měsících jeho platnosti. 
Lze proto očekávat, že v  některých si- 
tuacích bude docházet k  rozdílným in-
terpretacím, než se nový systém pravidel 
plně ustálí a  stane se běžnou součástí 
rozhodovací praxe. Prosíme proto o  tr-
pělivost a pochopení.

Anna Černá a Richard Měšťan n
odbor výstavby a územního rozvoje 

ÚMČ Praha 20

Vybrané připomínky, jež se nepodařilo prosadit
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Organizace školního roku 2026/2027  
v základních školách
Období školního vyučování ve školním roce 2026/2027 začne 
ve všech základních školách v úterý 1. září 2026.

n	 Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 29. října a pátek 
30. října 2026.

n	 Vánoční prázdniny budou zahájeny ve středu 23. prosince 
2026 a končí v neděli 3. ledna 2027. Vyučování začne v pon-
dělí 4. ledna 2027.

	 Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům pře-
dáno ve čtvrtek 28. ledna 2027.

n	 Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na  pátek  
29. ledna 2027.

n	 Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou stanoveny podle 
sídla školy. Termín těchto prázdnin pro základní školy v MČ 
Praha 20 – Horní Počernice je 1. března – 7. března 2027.

n	 Velikonoční prázdniny připadnou na  čtvrtek 25. března 
2027.

	 Poznámka: Pátek 26. března 2027 je zároveň tzv. ostatním 
svátkem podle zákona č. 245/2000 Sb., o  státních svátcích, 
o ostatních svátcích, o významných dnech a o dnech pracov-
ního klidu, ve znění pozdějších předpisů.

n	 Vyučování ve  druhém pololetí bude ukončeno ve  středu  
30. června 2027.

n	 Hlavní prázdniny budou trvat od čtvrtka 1. července 2027 
do úterý 31. srpna 2027.

Období školního vyučování ve školním roce 2027/2028 začne 
ve středu 1. září 2027.

Helena Víchová n
odbor školství, kultury  

a volnočasových aktivit

leté kolegyně a  kolegové, tak i  nové, 
profesně kvalifikované kolegyně, které 
do týmu přinášejí nové pohledy, nápady 
a energii. V loňském roce se nám poda-
řilo posílit pracovní tým v  oblasti so- 
ciálně-právní ochrany dětí a k letošnímu 
roku je již tým plně obsazen a stabilizo-
ván. Díky společnému úsilí jsme schopni 

poskytovat občanům služby na  vysoké 
odborné i lidské úrovni. Stabilní a dobře 
fungující tým považuji za základ kvalitní 
pomoci občanům.

V naší práci je pro mě zásadní, aby odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví fungoval 
otevřeně a  srozumitelně. Velmi důleži-
tá je také spolupráce s našimi partnery, 
zejména školami, zdravotnickými zaří-
zeními, poskytovateli sociálních služeb 
a  neziskovými organizacemi, protože 
společně můžeme řešit problémy kom-
plexněji a účinněji. Více zaměřit se chci 
také na podporu seniorů, rodin s dětmi 
a  na  rozvoj terénní sociální práce. Pre-
vence je pro mě velmi důležitá, protože 
mnohým problémům lze předejít ještě 
dříve, než vzniknou. 

Občané se na náš odbor nejčastěji obra-
cejí s dotazy a žádostmi o pomoc v ob-
lastech souvisejících s bydlením, dluho-
vou problematikou, řešením rodinných 
krizí či zajištěním péče o seniory a oso-
by se zdravotním postižením. V  těchto 
situacích jim poskytujeme odborné po-

radenství, podporu při orientaci v  do-
stupných službách a pomoc při hledání 
vhodných řešení jejich nepříznivé život-
ní situace.

Naším cílem je i nadále poskytovat služ-
by, které jsou dostupné, kvalitní a zároveň 
lidské. Odbor sociálních věcí a  zdravot-
nictví je bezpečným a vstřícným místem, 
kam se může obrátit každý, kdo se ocitne 
v obtížné životní situaci, a kde může získat 
podporu a praktickou pomoc. 

Osobní návštěva, telefonický či e-mailo-
vý kontakt pomáhají najít vhodné řeše-
ní a  usnadňují orientaci v  možnostech, 
které poskytujeme.

Vzhledem k blížícímu se období letních 
prázdnin bych chtěla popřát všem krás-
né letní dny plné pohody a klidu. Dětem 
pak přeji prázdniny naplněné radostí, 
novými zážitky a přátelstvími. 

Štěpánka Konejlová n
vedoucí odboru sociálních věcí  

a zdravotnictví
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Štěpánka Konejlová, vedoucí odboru so- 
ciálních věcí a zdravotnictví
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Přistavení velkoobjemových kontejnerů VOK a BIO na 2. pol. 2026

místa místo přistavení červenec srpen září říjen listopad prosinec

1. místo
parkoviště u křižovatky  
Mezilesí–Běchorská  
za benzinovou pumpou (14–18 hod.)

 
17. 8. 7. 9. 5. 10. 2. 11. 7. 12. 

22. 11.

2. místo
Ratibořická u odbočky k DDM a ZUŠ
(16–20 hod.)

17. 8. 7. 9. 5. 10. 2. 11. 7. 12. 

3. místo
křižovatka Jeřická–Chvalkovická
(14–18 hod.)

24. 8. 14. 9. 19. 10. 23. 11. 14. 12. 

4. místo
Křovinovo náměstí 
(16–20 hod.)

24. 8. 14. 9. 19. 10. 23. 11. 14. 12. 

5. místo
VOK – Komárovská–Pavlišovská, 
naproti bývalé kotelně (14–18 hod.)

 
31. 8. 21. 9. 26. 10. 30. 11. 21. 12. 

BIO – křižovatka Šanovská – Nad Návsí 22. 11.

nn VOK – kontejnery na objemný odpad, odvoz vždy v pondělí odpoledne od 14 do 18 hodin (označeno zeleně)
	 nn odpoledne od 16 do 20 hodin (označeno modře)
nn BIO – kontejnery na bioodpad, větve, listí, tráva – odvoz vždy v neděli od 9 do 12 hodin (označeno žlutě)

Tento informační systém veřejné sprá-
vy, zřízený veterinárním zákonem, bude 
spravovat Komora veterinárních lékařů 
ČR (KVL). Cílem je sjednotit roztříštěná 
data ze soukromých registrů a usnadnit 
dohledání ztracených zvířat i  kontrolu 
povinného očkování.
Pro chovatele psů to přináší nové zákon-
né povinnosti, které nelze splnit regist-
rací v komerčních databázích.
CEP je jediná oficiální databáze: Zápis 
v  soukromých registrech již nebude pro 
splnění zákonné povinnosti stačit.
Hlavní údaje vkládá veterinární lékař 
na  žádost majitele. Některé informace 
(kontakty či nahlášení ztráty) si může 
chovatel v  systému Centrální evidence 
psů https://registrpsu.gov.cz/ upravovat 
sám.

Od kdy musíte psa zaregistrovat?

Zavádění psů do systému bude probíhat 
postupně, aby nedošlo k přetížení veteri-
nárních ordinací. 
Platí dvě hlavní pravidla:
1.	 Štěňata: Chovatel musí nechat štěně 

očipovat a zaregistrovat do CEP ještě 
před předáním novému majiteli.

2.	 Dospělí psi: Starší psy je nutné do re-
gistru zapsat nejpozději při nejbliž-
ším pravidelném přeočkování proti 
vzteklině.

Jaké údaje systém eviduje?

Identifikace: Číslo mikročipu, tetování 
nebo údaj z petpasu
Základní údaje: Plemeno, pohlaví a  zá-
znam o případné kastraci
Zdraví: Historie a  platnost povinného 
očkování proti vzteklině
Majitel: Kontaktní a  identifikační údaje 
chovatele
Status zvířete: Záznamy o ztrátě, nálezu 
či úspěšném navrácení psa                                                                    

Co se mění pro běžné občany?

Pokud již máte psa očipovaného a regis-
trovaného v soukromém registru, musí-
te se přesto ujistit, že veterinář vašeho 
psa zapíše do nového státního systému. 
Za správnost, aktuálnost a včasné zadá-

ní dat nese plnou právní odpovědnost ze 
zákona chovatel.
Nezapomeňte, že je také potřeba mít 
každého pejska dle zákona přihlášené-
ho i na Úřadě městské části, pokud pej-
ska přihlášeného nemáte, rádi vám s tím 
pomůžeme. V případě dotazů se můžete 
informovat na tel. čísle 271 071 722.

Přejeme vám krásné letní dny.           
Blanka Říhová n

referentka místních poplatků

Od 1. července startuje Centrální evidence psů: 
Co to znamená pro majitele?
Česká republika spouští od 1. července 2026 ostrý provoz jediného oficiálního re-
gistru psů s názvem Centrální evidence psů (CEP).
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REUSE

Děkuji, děkuji, děkuji! 
Pátá REUSE sobota je za námi a já musím konstatovat, že to byla 
jízda!
Přišlo neskutečné množství lidí, sesbíralo se obrovské množství věcí 
(oblečení, knihy, hračky, domácí potřeby).
Velká většina věcí, které jste na Chvaly přinesli, našla nové majitele 
a věci, které zbyly, pak udělaly radost dále: oblečení jsme poslali do 
projektu KLOKTEX, který dlouhodobě podporuje Fond ohrožených 
dětí Klokánek, miminkovské věci k pěstounským maminkám, dětské 
potřeby našly uplatnění v našem azylovém domě.
Kromě toho, že bylo zachráněno mnoho krásných věcí, které by ji-
nak putovaly do kontejnerů či na skládky, byla REUSE sobota i milým 
sousedským setkáním. 
Chtěla bych moc poděkovat všem dobrovolníkům, kteří s REUSE 
dnem pomáhali, bylo to náročné, ale dali jsme to! Díky Kateřině Jin-
drové z počernického DDM za doprovodný program pro děti. Moc 
děkuji i kolegům z odboru místního hospodářství a ze sběrného dvo-
ra za obrovské nasazení.
Bylo to skvělé a uvidíme se zase na podzim na další REUSE sobotě na 
Dvacítce. Sledujte Facebook a Hornopočernický zpravodaj. 
Mějte krásné dny. 

Markéta Urbanová n
koordinátorka akce

F O T O S E R I Á L



Velikou událostí a  ohromnou příležitostí 
pro koncertní sbor Rokytky bylo přizvání 
k účasti na mši svaté s uvedením do úřadu 
nového pražského arcibiskupa Mons. Sta-
nislava Přibyla, která se konala 25. dubna 
v Chrámu sv. Víta. Tato slavnostní ceremo-
nie, nazývaná intronizace a často přirov-
návaná ke královské korunovaci, přilákala 
přibližně 800 hostů z České republiky i ze 
zahraničí. Nechyběli představitelé církví, 
politici, státníci i prezidentský manželský 
pár. Rokytka během této významné udá-
losti zazpívala nejprve skladbu Bonus est 
Dominus, při které se dětské hlasy krásně 
nesly klenbou katedrály, a  poté zazněla 
v okamžiku přijímání skladba O Magnum 
Mysterium za doprovodu klavíru a violon-
cella. Vše živě přenášela Česká televize, 
jejíž záznam je snadno k dohledání v ar-
chivu ČT, nebo si, v případě zájmu, může-
te poslechnout videa na našich webových 
stránkách. 

Také mladší zpěváčci z přípravných od-
dělení Beránků a Pramínku si na jaře užili 
moc pěkné akce. Pramínek v dubnu vy-
razil do Loun na festival sborového zpě-
vu Hrajeme s Orffem, kde se nejen zpívá, 
ale sbory musí do svého vystoupení za-
pojit i drobné hudební nástroje po vzoru 
skladatele Carla Orffa. Tato zkušenost 
nás hodně naučila a byla velmi inspiru-
jící. Nejmenší Beránci se zase zúčastnili 
pražského festivalu Rolničkové svátky 
písní, které se tentokrát konaly v Diva-
dle U Hasičů a měly jako obvykle velmi 
přátelskou a pospolitou atmosféru.

Květen přinesl další nádherné koncerty. 
Vystoupili jsme na 10. ročníku hornopočer-
nických Formanských slavností, proběhl 
tradiční celosborový Májový koncert Ro-

Rokytka rozezpívala Chrám sv. Víta  
i Břevnovský klášter

kytky a  usku-
tečnila se tři 
překrásná vy-
stoupení v rám-
ci projektu Otví-
ráme studánky 
s  NeoKlasik or-
chestrem a  di-
rigentem Vác-
lavem Dlaskem, 
na  kterých Ro-
kytka vystou-
pila v  nových 
folklorních kro-
jích. Jednalo 
se o  koncer-
ty, při kterých 
ve třech dnech 
za  sebou zazněly lidové písně o  vodě, 
slavná kantáta Otvírání studánek Bohusla-
va Martinů a  také cyklus Šest písniček ze 
studánky od  skladatele Jiřího Temla, kte-
rý se přišel osobně podívat na  závěrečný 
slavnostní koncert v  Tereziánském sále 
na pražském Břevnově. 

Nejprve ale tento program zazněl pod 
širým nebem na  obloukových schodech 
za  kostelem v  Dolních Počernicích jako 
součást Noci kostelů a  další den v  Ga-
lerii Ludvíka Kuby v  lázeňském městě 
Poděbrady. Závěrečný program se ko-
nal 31. května v  Břevnovském klášteře, 
kde v  odpoledních hodinách zazpívalo 
komorní uskupení Rokytky při ceremo-
nii spojené 
s oslavami 300 
let barokního 
pavilonu Voj-
těška a  vše 
završil večer-
ní koncert, 

na kterém se představila Rokytka a Neo- 
Klasik orchestr, v  roli recitátora herec 
Petr Pěknic a  barytonové sólo zazpíval 
Martin Bárta. Byl to úžasný zážitek!

Červen patřil posledním sborovým 
zkouškám, rozlučkovému opékání buřtů 
a výletu do Nelahozevsi. Nyní se už moc 
těšíme na  naše táborové soustředění 
v Letařovicích. 

Přejeme všem krásné léto a v září se bu-
deme těšit na  nové sborové zpěváčky! 
Pokud máte zájem o zpívání, budete ví-
táni na ukázkových hodinách, které bu-
dou probíhat ve všech odděleních během 
začátku nového školního roku. Také nám 
můžete napsat e-mail, zavolat nebo se 
přihlásit na www.sbor-rokytka.cz.

Zuzana Celerýnová  
a Andrea Čančarová Houfková n
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	 ... na jednání zastupitelstva (není důležité, z jaké 
doby) zaznělo: „Obyvatelstvo zdejší je dosti inte-

ligentní, čtením dostává se vzdělanosti“?

	 ... jeden z nejbohatších statkářů Horních Počer-
nic a Čertous – Jan Koštíř – byl v roce 1929 zvo-

len prezidentem Plodinové burzy v Praze?

Takové bylo naše sborové jaro. Slavnostní, barevné a svěží! A ač jsme si mysleli, že zla-
tou výhrou na mezinárodním festivalu ve Vídni vyvrcholí letošní sborová sezona, tak se 
událo ještě mnoho dalších překrásných akcí, na které moc rádi vzpomínáme a o které 
bychom se s vámi chtěli podělit.

Rokytka vystoupila při uvedení nového pražského arcibiskupa do 
úřadu v Chrámu sv. Víta

Rokytka zazpívala v Břevnovském klášteře v nových folklorních 
krojích
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Dotaz: Dobrý den, chystáme se na dovo-
lenou. Na co si dát pozor, ať se zbytečně 
nezadlužíme?  
 
Odpověď: Pokud se chystáte na dovolenou 
do  oblíbené turistické destinace nebo ně-
kterého známého letoviska, platba kartou 
nebo výběry z bankomatů určitě nebudou 
velký problém. Můžete ale narazit na  ně-
která specifika, která je dobře znát a vědět 
o  nich. Dovolená má zůstat pěkným zá-
žitkem a  zbytečné problémy se zneužitou 
kartou nebo vysokými skrytými poplatky 
mohou vše pokazit. Před odjezdem si tedy 
zjistěte potřebné informace. Například ja-
kou měnu v cílové destinaci akceptují vyjma 
místní měny (většinou euro nebo americký 
dolar), zda je lepší platební karta od společ-
nosti Visa, nebo Mastercard nebo jaké jsou 
zvyklosti a výjimky při placení.
Pravidlo č. 1 – necestujte určitě zcela  
bez hotovosti 
Mějte alespoň drobné peníze a mince. Mů-
žete se po cestě dostat na místo, kde ne-
bude bankomat ani možnost platby kartou. 
Určitou hotovost mějte vždy při sobě. Drob-
né mince použijete na parkování, spropitné, 
zmrzlinu, ale i na použití toalety na benzi-
nové pumpě nebo telefonu v případě nouze. 
Pravidlo č. 2 – plaťte a vybírejte v místní 
měně
Většina českých bank nabízí klientům bez-
platné výběry v zahraničí. I  tak může být 

účtován poplatek např. od  provozovatele 
bankomatu v zahraničí, o kterém vás musí 
bankomat informovat před provedením 
transakce. Vždy dobře čtěte podmínky vý-
běru na obrazovce a využívejte spíše ban-
komaty prověřených a známých bank.
Při platbě kartou na  terminálu nebo při 
výběru z bankomatu zařízení velmi často 
nabídne 2 možnosti. S konverzí (tzv. DCC 
– Dynamic Currency Conversion) a  bez 
konverze (v místní měně). Doporučuje se 
vždy volit variantu bez konverze, kdy se 
výběr přepočte podle kurzu vaší banky. 
To je vždy levnější a správná volba. Řada 
českých bank již umožňuje službu DCC 
kompletně zablokovat přímo v  mobilní 
aplikaci, vždy se informujte ve své bance. 
Nikdy nedávejte z ruky svoji platební kartu, 
nedovolte s ní personálu odcházet. Snaž-
te se maximálně využívat Apple Pay nebo 
Google Pay, které neukazují reálné číslo 
karty. 
Mnozí cestovatelé také volí zvláště 
v  méně známých destinacích debetní 
kartu, kde k  placení nepoužívají vlast-
ní peníze vázané ke  kreditní kartě, ale 
krátkodobý úvěr od  své banky. Při zne-
užití jsou tak chráněné vlastní finanční 
prostředky. Mějte tedy k  dispozici obě 
varianty. Debetní karty totiž v některých 
destinacích neakceptují a např. ubytová-
ní nebo půjčení auta lze platit skoro vý-
hradně jen s kreditní kartou. 

Pravidlo č. 3 – peníze si ideálně vyměňte 
ještě doma v ČR 
Směnárny v  některých zemích nemusí 
naši korunu přijímat. Pokud chcete měnit 
peníze až v zahraničí, je ideální euro nebo 
dolar. Nezapomeňte si vždy dobře spočí-
tat poplatky a určený kurz. Směnárny rády 
propagují poplatek 0 %, ale často pak mají 
mnohem nižší a nevýhodný kurz. 
Pravidlo č. 4 – nastavte si limity  
pro výběr
V  mobilní aplikaci si nastavte nižší limity 
a zapněte si notifikaci pohybu peněz, pří-
padně ověřování dalším způsobem (přes 
PIN, otisk prstu apod.). Předejdete tak 
podvodům. Nepřihlašujte se také do mo-
bilního bankovnictví přes nezabezpečenou 
wifi. Používejte jen zabezpečené nebo vy-
užívejte mobilní data.  
Pokud byste se dostali i  přesto do  pro-
blémů, kontaktujte okamžitě svoji banku, 
určitě vám poradí. Za  celou bezplatnou 
dluhovou poradnu, kterou pro své ob-
čany provozuje městská část Praha 20 
v knihovně na adrese Náchodská 754, vám 
přejeme krásnou a  klidnou dovolenou. 
A  kdyby se přece jen po  návratu nějaký 
problém objevil, neváhejte nás kontak-
tovat. Ke konzultaci je nutné se objednat 
na čísle 728 310 005 nebo na mailu porad-
na@lgha.cz.

Petr Schneedörfler n
dluhová poradna 

OKÉNKO DLUHOVÉ PORADNY HORNÍ POČERNICE

Letošní třináctý ročník Hudebního festivalu u sv. Ludmily pořádaný ŘK farností na Chva-
lech ve spolupráci s Chvalským zámkem svými čtyřmi koncerty opět obohatí hornopo-
černický kulturní život v průběhu září a října. 

Třináctý ročník Hudebního  
festivalu u sv. Ludmily 

Podobně jako v  předchozích letech se tři 
koncerty budou konat v  kostele sv. Lud-
mily a  jeden proběhne v  sále Chvalského 
zámku. Pokračování v této tradici je možné 
především díky významné finanční pod-
poře MČ Praha – Horní Počernice a  také 
dalších partnerů festivalu. Těm všem patří 
velký dík, že existenci festivalu umožňují. 
Zahajovací varhanní koncert v pátek 11. 9. 
2026 v kostele sv. Ludmily je připravován 
ve  spolupráci s  Velvyslanectvím Švédska 
v ČR. Vystoupí švédský varhaník Johannes 
Skoog, který patří mezi nejvýraznější mla-
dé talenty současné varhanní scény, v sou-
časnosti působí jako královský dvorní var-
haník ve Stockholmu. 

Druhý festivalový koncert se uskuteč-
ní v  pátek 18. 9. 2026 v  sále Chvalského 
zámku. Vystoupí Pražský barokní soubor 
s uměleckým vedoucím Vojtěchem Jouzou. 
Třetí koncert letošního svatoludmilského 
festivalu se v pátek 2. 10. 2026 uskuteční 
opět v kostele sv. Ludmily. Účinkovat bude 
Praga Camerata Quintet, komorní soubor 
orchestru Praga Camerata. 
Závěrečný koncert v  pátek 9. 10. 2026 
bude patřit vystoupení významné fagotis-
tky Michaely Špačkové a předního české-
ho varhaníka, improvizátora a  hudebního 
skladatele Jakuba Janšty. 
Záštitu nad 13. ročníkem Hudebního fes-
tivalu u  sv. Ludmily převzal starosta MČ 

Praha 20 pan Mgr.  Petr Měšťan. Všechny 
koncerty začínají ve 20 hodin, od 19.30 ho-
din je příležitost k neformálnímu setkání při 
sklence vína. Vstupenky budou v  prodeji 
od  1. 9. 2026 na Chvalském zámku a pak 
na místě hodinu před začátkem koncertu. 
Těšíme se na vás!

Za organizátory 
Pavel Jansa n

Johannes Skoog, královský dvorní varhaník 
ve Stockholmu, který vystoupí na úvodním 
koncertě letošního ročníku festivalu



Okamžitě se sešli vedoucí činovníci zru-
šené skautské organizace a začali připra-
vovat obnovení Junáka. Ze strany státu 
byly snahy začlenit organizaci pod Pionýra 
nebo do Svazarmu. Na tuto snahu vedení 
nepřistoupilo. Junák měl být zase nezá-
vislá a  samostatná organizace. Na  schůzi 
náčelnictva vedené R. Plajnerem byla 23. 3. 
1968 skautská organizace obnovena. KSČ 
tlačila na organizaci, aby upravila stanovy 
z roku 1945 v duchu socialistické výchovy.
Upravené stanovy byly předloženy 
ke  schválení 29. 5. 1968 na  Ministerstvo 
vnitra. Současně vznikla při ústředí Juná-
ka stranická skupina KSČ. Stranická skupi-
na měla dohlížet na činnost ústředí. Junák 
byl přijat do  Národní fronty a  do  Sdru-
žení organizace dětí a  mládeže (SODM). 
Po dlouhé době junáci pochodovali v pr-
vomájovém průvodu.
Ústředí se snažilo vychovat co nejvíce no-
vých vůdců. Rozjely se lesní školy a vůd-
covské kurzy. Díky tomu přetrvalo dosta-
tek kvalifikovaných vůdců do třetí obnovy 
Junáka.
 
O prázdninách se uskutečnily některé letní 
tábory. Vybavení táborů bylo žalostné. Or-
ganizace po svém rozpuštění v roce 1951 
přišla o veškerý majetek. Zase se začínalo 
od začátku.
Středisko Oheň v Horních Počernicích ofi- 
ciálně obnovilo činnost v prosinci 1968. Za-
registrovalo se sedm oddílů, čtyři chlapecké, 
dva oddíly děvčat a oddíl oldskautů. Z toho 
vznikly při dětském domově na Chvalech je-
den dívčí a jeden chlapecký oddíl.
Na počest obnovení činnosti jsme u školy 
Ratibořická zasadili s panem ředitelem lípu 
svobody. Dnes je to statný strom.

Skauti z Počernic:  
Druhá obnova Junáka, období 1968 až 1970

Obnova Domečku

Chtěli jsme znovu používat klubovnu 
v Domečku. Domeček v té době využíval 
„M“ klub, který měl dvacet členů. Dne 
15. února 1968 byla provedena prohlíd-
ka technického stavu objektu. Domeček 
se skládal ze dvou částí, levá část, která 
měla připadnout organizaci Junák, byla 
v  havarijním stavu. Byla nutná výměna 
podlah, nová elektroinstalace a přestav-
ba komína. Také bylo potřeba opravit 
krov.
Po  vzájemném jednání byla uzavřena 
smlouva dne 27. února 1969 s „M“ klubem 
o společném užívání objektu. Hned byla 
podána žádost na národní výbor.
14. dubna byla podepsána smlouva o uží-
vání klubovny. Junák požádal o  poskyt-
nutí dotace na  zakoupení stavebního 
materiálu. Byla mu poskytnuta dota-
ce 9000 Kč. V  roce 1970 jsme dostali 
od místního národního výboru příspěvek 
7400 Kč na adaptaci klubovny. Na ostatní 
náklady jsme se snažili vydělat různými 
akcemi a sběrem surovin. Veškeré práce 
jsme se snažili dělat svépomocí. 
Chvalský oddíl si upravil bývalou prádelnu 
u jednoho rodinného domku na Chvalech. 
Zde se chlapci scházeli až do  ukončení 
činnosti na podzim roku 1970.
 
Tyto starosti děti netrápily. Činnost oddílů 
probíhala v duchu skautských zásad. Pra-
videlně se scházely na schůzkách, podni-
kaly výlety a v létě tábory.
Na podzim roku 1969 probíhala akce So-
cialistického svazu mládeže „Milion hodin 
republice“(MHD). Všichni se museli zapojit. 
Naše středisko odpracovalo tisíc hodin.

Na  podzim roku 
1968 se konal III. 
všeobecný sněm 
Junáka v  Obec-
ním domě v  Praze. 
Sněm je vrchol-
ným orgánem or-
ganizace. Zde byly 
schváleny uprave-
né stanovy v duchu 
socialistické vý-
chovy. Na  základě 
rozhodnutí sněmu 

byly rozpuštěny oddíly s  náboženskou 
výchovou a  přerušen styk se světovým 
ústředím organizace. Celý sněm byl veden 
pod taktovkou KSČ.
Jak postupovala normalizace, tak byl 
Junák přikláněn k  Pionýru a  Svazu mlá-
deže. Bylo jen otázkou času, kdy bude 
organizace rozpuštěna. S  tímto vědomím 
šlo celé středisko v roce 1970 do prvomá-
jového průvodu. Chtěli jsme se naposled 
ukázat na veřejnosti.
V  tomto roce ještě proběhly letní tábory. 
Prvního září byla organizace rozpuštěna. 
Veškerý majetek a vybavení přešly do ma-
jetku SSM.
Někteří členové přešli do Pionýra, jiné od-
díly se daly k turistům nebo k ochráncům 
přírody. Pár oddílů pokračovalo v ilegalitě.
Junák se na dvacet let odmlčel.

Z archivu střediska sestavil 
Antonín Wagner – Racek n
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Začátek roku 1968 přinesl uvolnění ve společnosti. Třetího až pátého ledna na zasedání 
ústředního výboru KSČ byl odvolán z funkce prvního tajemníka Antonín Novotný a byl 
zvolen Alexander Dubček. Čtvrtého ledna pak byla zrušena cenzura.

Sázení lípy na počest obnovení Junáka  
v roce 1968 u ZŠ Ratibořická

Skautská lípa u Ratibořické dnes. Krásně 
vzkvétá a košatí, stejně jako naše stře-
disko v Počernicích

Zdecimovaný skautský Domeček, jak byl skautům vrácen v roce 
1968



Formanské slavnosti
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Formanské slavnosti
Jubilejní, 10. ročník Formanských slavností 
je za námi a opravdu se vydařil. Děkujeme 
všem řemeslníkům, místním organizacím, 
spolkům i jednotlivcům, kteří se do festi-
valu zapojili a pomohli vytvořit skvělou at-
mosféru. Počasí nám letos přálo, a kdo se 
chtěl osvěžit, mohl využít pomoc přítom-
ných hasičů. Velké poděkování patří také 
všem účinkujícím a muzikantům za pestrý 
kulturní program a především MČ Praha 20 
paní místostarostce Haně Markulinec Mo-
ravcové, společnosti VEOLIA za sponzorský 
dar a SKP HOPO Gabriele Selinger, která  
s námi celou akci koordinovala a kde mají 
Formanské slavnosti už tradičně své záze-
mí. Věříme, že si děti i dospělí užili spous-
tu zábavy, setkávání a příjemné komunitní 
pospolitosti.
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9, v budově Místní veřejné knihovny Horních Počernic
www.knihovnapocernice.cz

Knihovna, KKC

Bezplatná dluhová poradna  
vedená Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12 do 16 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.

Bezplatná právní poradna vedená 
JUDr. Barborou Lukšovou Frantovou 
každé úterý od 13 do 17 hod.

Informace o právní poradně na telefonu: 
271 071 790, 770 155 868.

Bezplatná psychoterapeutická poradna 
pro dospívající a dospělé 
vedená Evou Matulovou
každou středu od 13 do 16 hod.
Podmínkou je trvalé bydliště v HP nebo 
doporučení sociálního odboru. Do poradny je 

třeba se předem objednat na telefonu: 
702 039 910, na emailu: matulaeva@se-
znam.cz, na webu: www.terapiematulova.cz.

Kulturně komunitní centrum je přes léto 
zavřené.
Návštěvu si u jednotlivých poradců mů-
žete domluvit individuálně.

n

Kulturně komunitní centrum Horní Počernice

Léto je konečně tady a s ním i čas dovo-
lených a prázdninové pohody. Abychom 
načerpali síly na nadcházející sezonu, če-
kají nás během července a srpna drobné 
změny v provozu.
Pokud se chystáte zásobit čtením na  pláž 
nebo na chalupu, dejte pozor na úterní ote-

Léto v knihovně a komunitním centru: 
Upravujeme otevírací dobu a chystáme podzimní novinky

vírací dobu – v tyto dny budeme v knihovně 
k  dispozici pouze do  16 hodin. V  termínu 
od 27. července do 14. srpna pak knihovnu 
z důvodu dovolených uzavřeme úplně.
Naše kulturně komunitní centrum si přes 
léto dává úplnou pauzu a zůstane zavřené. 
Rozhodně ale nezahálíme! Už teď pro vás 

intenzivně připravujeme bohatý podzimní 
program plný oblíbených i  zcela nových 
pořadů.
Přejeme vám krásné letní dny a těšíme se 
na vás! 

Za knihovnu i KKC 
Marcela Treščáková n

Z prvňáčků se stali rytíři Řádu čtenářského
V pondělí 8. června 2026 dopoledne ožila Chvalská stodola slav-
nostní atmosférou. Konal se zde totiž další ročník tradičního pa-
sování prvňáčků na čtenáře. Účast byla i letos hojná a zaplněný 
sál od začátku 
doprovázela vel-
mi veselá nálada. 
Všechny přítom-
né děti nejprve 
složily čtenářský 
slib a pan král 
Knihyrád První, 
panovník pohádkové země, pak každého školáka slavnostně pa-
soval na rytíře či rytířku Řádu čtenářského.
Jako vzpomínku na tento významný krok obdrželi noví čtenáři 
od knihovnic z oddělení pro děti a mládež knihu „Píp – papou-
šek to ví líp“ od autorky Marky Míkové a ilustrátora Martina Kr-
koška. Domů si odnesli také pamětní list s textem čtenářského 
slibu a přihlášku do knihovny. Pokud děti ještě nejsou našimi 
čtenáři, mohou se nyní do knihovny přihlásit zcela zdarma.
Prvňáčci během dopoledne všem přítomným dokázali, že 
si svůj nový titul plně zaslouží, a pochlubili se tím, co se za 
první rok ve školních lavicích naučili. Někteří odvážně před-
nesli básničku, jiní zazpívali a vybraní zástupci z každé třídy 
přečetli ostatním úryvek z knížky. Velká pochvala a upřím-
né poděkování patřily také paním učitelkám, které děti celým 
školním rokem provázely a trpělivě je učily nejen číst.
Všem nově pasovaným rytířům a rytířkám ze srdce přejeme, 
aby díky čtení objevili mnoho zajímavých světů, prožili spous-
tu nádherných dobrodružství a aby jejich zájem o knihy přetr-
val po celý další život.

Kateřina Oktábcová, oddělení pro děti a mládež n

Lovci perel
Další ročník populární čtenářské soutěže pro děti a mládež 
LOVCI PEREL skončil v naší knihovně 31. 5. 2026. Ale nezoufej-
te, hned 1. 6. 2026 jsme spustili ročník nový, který bude trvat 
do 30. 5. 2027. Zbývá tedy jen vyhlásit vítěze právě uplynulého 
ročníku.
Kategorie začátečníků – tedy 1. třída: 
Nejpilnější lovkyní perel byla Novotná Matylda s 11 ulovenými 
perlorodkami.
Druhé místo patří Fischerové Sofii se 7 úlovky.
Kategorie mírně pokročilých – tedy od 2. do 5. třídy:
Na prvním místě se umístila Ema Vavřičková s 64 ulovenými 
knihami.
Druhá příčka patří Matyáši Moravcovi s 15 ulovenými knihami.
A na třetí se umístila Terezie Paulenová s 8 ulovenými knihami.
Kategorie pokročilých – tedy od 6. do 9. třídy:

Zde byla i letos účast spí-
še symbolická, nicméně 
Hurtová Amálie a Píchová 
Karolína odevzdaly shodně  
5 perlorodek a náleží jim 
první místo.
Vítězům blahopřejeme, při 
příští návštěvě knihovny na 
ně čeká malý dárek. Dě-
kujeme všem účastníkům. 
Číst nepřestáváme, ročník 
2026/2027 právě začíná, 
přejeme úspěšný lov.

Kateřina Oktábcová,  
oddělení pro děti a mládež n

Malí čtenáři si při pasování 
odnesli i perličku na památku

Slavnostní pasování nových čtenářů  
v knihovně



Dům dětí a mládeže
Jaké akce nás čekají?

Přihlašování do kroužků na škol-
ní rok 2026/2027 je otevřeno.

Od  1. 6. je spuštěno přihlašování 
do  kroužků na  školní rok 2026/2027. 
Na našich webových stránkách (ddm-hp.
cz) již nyní najdete pestrou nabídku akti-
vit pro děti, mládež i dospělé.
V  nabídce nechybí tradiční a  oblíbené 
kroužky, ale ani několik novinek. Věříme, 
že si každý najde aktivitu, která ho bude 
bavit, rozvíjet a přinese mu možnost trá-
vit volný čas smysluplně a  v  příjemném 
kolektivu.
Doporučujeme však sledovat naše 
webové stránky i  během letních prázd-
nin. Nabídku kroužků průběžně doplňu-
jeme a je možné, že během léta přibydou 
další zajímavé aktivity.
Kompletní nabídku a online přihlášky na-
leznete na  našich webových stránkách. 
Těšíme se na  všechny stávající i  nové 
účastníky a přejeme krásné léto plné zá-
žitků.

Léto plné dobrodružství, 
sportu i tvoření  
s DDM Horní Počernice

Také letos jsme pro děti připravili boha-
tou nabídku letních táborů. V  létě 2026 
nabízíme celkem 13 táborů, z  toho 10 
příměstských a 3 pobytové. 

Letní provoz DDM

Během letních prázdnin se věnujeme dě-
tem na  příměstských a  pobytových tá-
borech. Pokud s  námi potřebujete něco 
vyřídit nebo máte jakýkoliv dotaz, kon-
taktujte nás prosím e-mailem a případ-
nou osobní schůzku si domluvte předem. 
Děkujeme za pochopení a přejeme krás-
né léto.

Pobytové tábory

Pro děti, které si chtějí užít opravdové 
táborové dobrodružství mimo domov, 

máme připravené tři pobytové tábory. 
Na programu nechybí hry v přírodě, ce-
lotáborové příběhy, sportovní aktivity 
ani společné večery s kamarády.
V  nabídce najdete dobrodružný tábor, 
výtvarný pobytový tábor a  také spor-
tovní tábor, který je zaměřený na pohyb, 
cyklistiku a sportovní aktivity v krásném 
prostředí u České Lípy. 

Příměstské tábory

Děti, které chtějí trávit léto aktivně 
a zároveň každý den spát doma, mohou 
vybírat z  deseti příměstských táborů. 
Letos jsme připravili opravdu rozmanitá 
témata – od  výtvarného tvoření a  ani-
mace přes angličtinu hravou formou až 
po sportovní a taneční programy. Nechy-
bí ani oblíbené kulinářské tábory, na kte-
rých se děti vydají za chutěmi Itálie, nebo 
dobrodružné příběhy inspirované staro-
věkým Egyptem či alchymií. 

n

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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I  v  létě k  nám můžete přijít na  některé 
aktivity – naše centrum je místem s pří-
jemnou a  domácí atmosférou, kde jste 
vítáni všichni napříč generacemi. 

ZÁPISY DO KURZŮ A ŠKOLIČKY 
školní rok 2026/27 – online od 1. 7.
POHYBOVÉ KURZY:
parkour pro děti, co milují adrenalin 
létající jóga pro děti i dospělé (též s hlí-
dáním dětí), kteří chtějí létat
jóga pro zdravá záda udržte se v kondici
cvičení s dětmi kroužky plné pohybu
cvičení pro maminky – kruháč nebo core 
(baby friendly) cvičte spolu s dětmi
KREATIVNÍ KURZY:
smyslohraní je hitovka pro děti již od 1,5 r. 
keramika pro malé i velké tvořivé duše
výtvarka pro děti i dospělé, co chtějí po-
sunout vlastní tvorbu
malá hudebka pro nejmenší kroužek, co 
umožní dětem první setkání s hudbou
JAZYKOVÉ KURZY:
AJ konverzace s hlídáním dětí
ŠKOLIČKA pro děti od 2 let:
po, út, st, pá: 8–12 hod. 
školka nanečisto / září na zkoušku 

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Létající jóga – letní soustředění
13.–17. 7. od 9.30 do 13 hod.

pro děti 8–12 let (i začátečníci)
Vy pracujete, děti létají. Dopřejte dětem 
týden plný létání, akrobacie a  relaxace 
v  sítích. Domů vám vrátíme spokojené 
a vyřáděné akrobaty.
Lektorka: Daniela Križeková                  
Cena: 3 100 Kč (v ceně zdravá svačina)

Letní tvořivý Mumraj
20.–24. 7. od 8 do 16.30 hod.
pro děti 3,5–10 let
Děti čeká týden plný výtvarných aktivit, 
zábavy a her venku i uvnitř.  
Cena: 3 650 Kč (v ceně celodenní strava)

COWORKINGOVÉ 
CENTRUM
10.–21. 8. od 9 do 13 hod.
U  nás můžete najít útočiště pro práci 
i  v  létě. O  vaše děti se s  láskou posta-
ráme.
K dispozici máte: sdílenou kancelář, stu-
dio na konzultace či terapie a vybavení 
Dotovaná cena s hlídáním: od 100 Kč/hod.
Více informací u Zuzky: 775 720 587

PODPŮRNÉ SKUPINY
Setkání jsou i v létě a jsou s hlídáním dětí. 
Pro psychickou podporu maminek
15. 7. a 19. 8. od 18 do 19.30 hod.
Najděte pochopení v bezpečném kruhu žen.

Když miminko odejde 
11. 8. od 16.30 do 18 hod.
Načerpejte klid a sílu pro nelehké období 
ztráty miminka.
Cena: 100 Kč/rodina (hlídání dětí v ceně)

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
31. 8. – 4. 9. od 8.30 do 12 hod. 
Přijďte se podívat, vyzkoušet aktivity, 
zapsat se do  kurzů nebo si jen tak užít 
dopoledne v herně.
l	 zápisy do kurzů a školičky
l	 ukázkové hodiny zdarma
l	 občerstvení a doprovodný program

PORADNA PRO RODINU
I v létě můžete využít za dotované ceny 
naše poradkyně: na  výživu, pro sociální 
dávky, dulu, psycholožku, koučku, účetní, 
personalistku.
Dotovaná cena: 200 Kč/hod. 
Více informací u Zuzky: 775 720 587

KRUH PODNIKATELEK
Podnikáš? Přidej se do kruhu, kde najdeš 
inspiraci, podporu, praktické tipy i know-
-how ostatních. Skupina žen-podnikate-
lek se schází 1x měsíčně ve středu dopo-
ledne. 
Podrobnosti včetně přihlášky najdeš 
na webu.

Mumraj
Akce pro rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz
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Chvalský zámek...
Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, e-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

V ÝSTAV Y:

do 4. 10.
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní 
Výstava s prvky únikových her pro celou 
rodinu.
Kolektiv autorů z  plzeňské Kreativní 
zóny DEPO 2015 se při tvorbě výstavy 
inspiroval slavným francouzským ro-
mánem Julesa Verna. Návštěvníci jsou 
sázkou vyzváni k  účasti na  neopakova-
telném zážitku. 
Návštěvníci výstavy na Chvalském zám-
ku se ocitají na  konci 19. století, kdy se 
Angličan Phileas Fogg vsadí, že díky nově 
dokončené železniční trati a dalším mo-
derním dopravním prostředkům dokáže 
procestovat celý svět v  rekordním čase. 
Toho dne se vydává na dobrodružné pu-
tování.
V  průběhu cesty procházejí návštěvníci 
devíti tematickými zastaveními symbo-

lizujícími různé kouty planety, na  nichž 
musí splnit úkol či vyluštit hádanku, 
aby mohli pokračovat v dalším putování 
a k získání části výhry z Phileasovy sázky. 
Scénicky ztvárněné prostředí s využitím 
světelných prvků a  interaktivních insta-
lací vytváří autentický a pohlcující záži-
tek pro děti i dospělé. 
Souběžně s  výstavou probíhá v  okolí 
Chvalského zámku doprovodná venkovní 
úkolová hra. Zároveň jsme připravili svě-
tový doprovodný program plný zážitků, 
chutí a kreativních dílen. 

GALERIE:

do 26. 7.
Svět podle ženy
Na  okraji / Markéta Svobodová, Alena 
Vave Zemanová
Volné umělecké sdružení Na  okraji vás 
srdečně zve na výstavu textilních obra-

zů, koláží, uměleckých panenek, medvíd-
ků i dalších objektů.

od 3. do 30. 8.
Svět a sny Heleny Maletínské 2026
Helena Maletínská, rozená Svatá, 11. 2. 
1946
„Sice je mi už 80 ( je to jen číslo), ale od-
malička si ráda kreslím a maluji. Inspirací 
jsou mi sny, květiny, symboly, cesty kra-
jinami a náměty podle nálady a fantazie.

160. výročí Chvalského míru
P R U S K O - R A K O U S K Á  VÁ L K A 

Dne 7. 7. 1866, krátce po bitvě u Hradce Králové, dorazil pruský 
předvoj do  Chval, přirozeného strategického místa východně 
od Prahy. Zkontaktovali se zde zástupci pruské strany a měs-
ta Prahy, aby zde v odpoledních hodinách vyjednali podmínky 
obsazení Prahy pruským vojskem v podobě uzavření tzv. Chval-
ského míru. Za  pruskou stranu vedl tato jednání velitel prus-
kého vojska podplukovník Ranisch. Jednání probíhala v hostinci 
U Jandů č. p. 2.

7. července ráno odešel Jandův syn Václav vyřídit za otce objed-
návku piva do místního chvalského pivovaru do Podhradí. Trochu 
se přitom v pivovaře zdržel, a když se vracel zpět – strnul. U vchodu 
poznal starostu obce, svého otce a pruského důstojníka. Vcházeli 
do hostince. Když se Václav zadem dostal domů, zjistil, že pruský 
důstojník má hodnost podplukovníka. Byl to velitel předvoje Ra-
nisch, který se v hostinci ubytoval, vojsko předvoje se rozmístilo 
a ubytovalo na Chvalech… (z farní kroniky 7. 7. 1866)

JUDr. Václav Bělský, starosta Prahy, na Chvalech roku 1866 
předává za přítomnosti arcibiskupa Schwarzenberga Prahu do 
okupační správy Prusům. Archiv Muzea hl. města Prahy

U příležitosti tohoto výročí vydáváme limitovanou kolekci Tu-
ristické výroční vizitky s vyobrazením této historické události. 
K zakoupení v infocentru – recepci Chvalského zámku.
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Z programu  
na červenec/srpen

...kulturní památka

Zkusila jsem téměř vše, tužku, pastelky, 
uhel, tempery, linoryt, olejové barvy, 
akryl i alkoholový inkoust.
Jsem pravděpodobně nenapravitelný sa-
mouk. Zvu vás do mého světa.“ 

AKCE:
od 1. 7. do 31. 8.
Cestovatelův deník – Asie a Afrika
Hlavní hrdina příběhu William Train po-
kračuje na své pouti kolem světa na dal-
ší světadíly. První světadíl v pořadí je ten 
největší ze všech – Asie. Jeho cesta dál 
bude směřovat do Afriky. Ani tentokrát 
to však se svou posádkou nebude mít 
jednoduché. Anonymní záškodník pro 
ně i  tentokrát připravil sadu záludných 
geografických hádanek. Pomozte Trai-

novi vypořádat se s hádankami a mož-
ná poodkrýt, kdo za těmi zlotřilými činy 
stojí. 
Asie je páté pokračování venkovní vědo-
mostní hry Cestovatelův deník. Možné ji 
bude hrát od začátku července. Afrika je 
pak díl šestý začínající v srpnu. Je to krás-
ná příležitost poznat zákoutí Chvalského 
podskalí, u toho si ověřit své zeměpisné 
znalosti a  trochu si i zaluštit. Za splnění 
dostanou účastníci malý dárek a  zapojí 
se do slosování o finální velkou cenu. 

18. 7. a 15. 8. 2026
Burza rybiček ve Chvalské stodole

26. 7. od 10 do 19 hod.
Authentic Street Food Fest
S příchodem léta a prázdnin k nám opět 
zavítá oblíbený festival plný skvělého 
jídla, pití, rozmanitých chutí a vůní. Letos 
navíc nabídka světové gastronomie krás-
ně koresponduje s  výstavou Chvalské-
ho zámku Cesta kolem světa za  80 dní. 
Přímo se nabízí propojit gastronomické 
speciality zemí, které můžete v rámci vý-
stavy navštívit, s  jedinečným vizuálním 
zážitkem, který expozice přináší. Vezmě-
te celou rodinu a přijďte si na Chvaly užít 
svět všemi smysly.

22. 8. od 17 do 22 hod.
Hradozámecká noc
I  v  letošním roce se náš zámek zapojí 
do  celostátní akce Národního památ-
kového ústavu, během níž zůstávají de-
sítky hradů, zámků a  dalších památek 
otevřené i  po  setmění a  nabízejí svým 
návštěvníkům netradiční zážitky, kon-
certy a pestrý doprovodný program.

Pro naše návštěvníky jsme připravili ori-
ginální CastleQuiz, ve  kterém si budou 
moci ověřit své historické i geografické 
znalosti a zasoutěžit si o hodnotné ceny. 
Večer zpestří etno hudební vystoupení 
a  každou hodinu budou probíhat ko-
mentované prohlídky zámku s  průvod-
cem. Po  celý večer bude na  zámeckém 
nádvoří k  dispozici také drobné občer-
stvení.

30. 8. od 16 do 21 hod.
Rozloučení s prázdninami na zámku
Zábavný podvečerní program pro děti 
a rodiče plný her a poznávání, tvořivosti 
i  dobrodružství. Součástí programu bu-
dou i  komentované prohlídky, zámecké 
výstavy a venkovní hry.

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ:

12. 9.
Setkání při příležitosti udělení čest-
ného občanství statečnému knězi 
Františku Štverákovi

13. 9. 
Svatoludmilská pouť

18.9.
Hudební festival u sv. Ludmily 
na Chvalech

19. 9.
Burza rybiček 
 
23. 9. od 17 hod.
Kvízový večer Jakuba Kvášovského, 
známého jako lovec „Kalkulátor“ z tele-
vizní soutěže Na lovu.  
Akce pro 60 let+, vstup volný na  základě 
rezervace na: infocentrum@chvalskyza-
mek.cz, tel.: 281 860 130

26. 9.
Podzimní Authentic Street Food Fest



úterý 4. srpna v 19.30 hod.	
Pět švestek
Komedie Jana Svěráka vypráví o  partě 
rebelujících seniorů, kteří se rozhodnou 
vzít život ještě jednou pevně do  svých 
rukou. Společně se vydají na dobrodruž-
nou plavbu na katamaránu, přičemž nej-
větší překážkou pro ně nebudou mořské 
vlny, ale spíše jejich vlastní dospělé děti.
Hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, Petr 
Kostka, Jan Vlasák, Dana Syslová a další

čtvrtek 6. srpna v 19.30 hod.
Bardotky
Tato letní komedie sleduje tři nerozlučné 
kamarádky, které spolu kráčí životem už 
od dob vysoké školy. Sejdou se, aby spo-
lečně oslavily šedesátiny, a diváky čeká 

nespoutaná jízda o  ženském přátelství, 
svobodě a odvaze stárnout s grácií.
Hrají: Dagmar Havlová, Eva Holubová, 
Pavlína Pořízková, Otakar Brousek, Hynek 
Čermák a další

úterý 11. srpna v 19.30 hod.	
6 gramů
Děj tohoto filmu odstartuje nález pytlí-
ku s kokainem u studentů na lyžařském 
výcviku. Tato událost svede dohromady 
skupinu naprosto odlišných otců, kteří 
by se jinak nikdy nepotkali, a jedno od-
poledne se tak promění v napjatý střet 
plný emocí a podezření.

Hrají: Ondřej Vetchý, Jiří Mádl, David No-
votný, Martin Pechlát, Lenka Vlasáková, 
Petr Uhlík, Jiří Vyorálek a další

čtvrtek 13. srpna v 19.30 hod.
Dovolená v Českém ráji
Rodinná komedie Adama Kolomana 
Rybanského ukazuje, že nic neprově-
ří partnerský vztah lépe než společná 
rekreace. Příběh sleduje manželský pár 
v  krizi, který vyrazí s  dětmi do  kempu, 
přičemž každý z nich měl o  ideální do-
volené úplně jiné představy.
Hrají: Tomáš Jeřábek, Magdaléna Borová, 
Saša Rašilov nejml., Petr Čtvrtníček, Adam 
Mišík, Josefína Prachařová a další

úterý 18. srpna v 19.30 hod.
Najdete na webu v průběhu srpna.

čtvrtek 20. srpna v 19.30 hod.
Bojovník
Olympijský medailista a  bývalý mistr 
Evropy v boxu se po letech rozhodne pro 
návrat, tentokrát však do drsného svě-
ta klece MMA. Stárnoucí šampion musí 

čelit nejen tvrdým soupeřům, ale také 
své vlastní minulosti a chybějící fyzické 
kondici.
Hrají: Milan Ondrík, Hana Vagnerová, 
Eliška Balzerová, Martin Finger, Ján Jac-
kuliak, Pavel Rimský a další

úterý 25. srpna v 19.30 hod.
Najdete na webu v průběhu srpna.

čtvrtek 27. srpna v 19.30 hod.
Najdete na webu v průběhu srpna.

neděle 30. srpna v 16 hod.	
Mimoni a monstra
Oblíbení žlutí rošťáci se v tomto animo-
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Divadlo Horní Počernice
Právě hrajeme
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vaném dobrodružství vydávají do Holly-
woodu 20. let s touhou stát se slavnými 
filmaři. Omylem však vyvolají skutečná 
monstra, což způsobí obrovský chaos, 
který pak sami musí napravit, aby za-
chránili svět.

úterý 1. září ve 14 hod.	
Pět švestek
KINO NEJEN PRO SENIORY
Komedie o  partě rebelujících seniorů, 
kteří se rozhodnou vzít život ještě jed-
nou pevně do svých rukou. 
Hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, 
Petr Kostka, Jan Vlasák, Dana Syslová 
a další

neděle 6. září v 15 hod.
Zahájení 21. sezony 
aneb Zažij divadlo jinak
Oslava začátku nové kulturní sezony 
v  Horních Počernicích nabídne boha-
tý program v  parku u  divadla pro naše 
věrné diváky i pro ty z vás, kteří v hle-
dišti ještě nikdy neseděli. Návštěvníci 
se mohou těšit na divadelní představení 
pro děti i  dospělé, živou hudbu, dob-
ré občerstvení a příjemný relax v  trávě 
(deky vám rádi půjčíme). Celé neformál-
ní odpoledne pak společně zakončíme 
fajn filmem v  počernickém kině. Vstup 
na celou akci je zdarma.

středa 9. září v 18 hod.
Mgr. A. Radka Folprechtová: 
Řeč květin
Autorské malby s přírodními motivy

pátek 18. září v 19.30 hod.	
Vasilij Sigarev
Detektor lži
JT Promotion
Režie: Pavel Šimák
Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Jan 
Hofman
Tato divadelní komedie odstartuje 
ve  chvíli, kdy si zoufalá manželka po-

zve domů hypnotizéra, aby z  manže-
la vytáhla, kam schoval svou výpla-
tu. Muž však v  transu začne mluvit až 
příliš upřímně a  na  povrch vyplouvají 
tajemství, která měla zůstat navždy  
skryta.

středa 23. září v 19.30 hod.	
Rob Becker
Caveman
Agentura Point
Režie: Patrik Hartl
Hrají: Jakub Slach nebo Honza Holík
Slavná one man show humorným způ-
sobem rozebírá věčné rozdíly mezi 
muži a ženami a vysvětluje, proč si tato 
dvě pohlaví tak často nerozumí. Před-
stavení s nadhledem obhajuje specifika 
obou světů a ukazuje, že se od dob jes-
kynních lidí vlastně zase tolik nezmě-
nilo.

n
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Votuzská 379, Praha 20
Tel.: +420 281 920 326, 281 860 174

E-mail: divadlo@divadlopocernice.cz
www.divadlopocernice.cz

KINO

DIVADLO

* Hvězdička označuje představení, která nejsou ve vlastní dramaturgii Divadla Horní Počernice. Změna programu vyhrazena.

Poslední volná místa: Zažijte léto jako z filmu! 
Máte doma kreativní devítileté nebo starší dítě, které baví kamera, focení nebo herec-
tví? V termínu 10.–14. srpna pořádáme Filmový příměstský tábor v Horních Počerni-
cích, kde se děti promění v opravdové filmové tvůrce!

Během jednoho týdne spojíme síly v jeden tým, napíšeme scénář, vezmeme do ruky 
techniku, vyzkoušíme si herecké role a natočíme vlastní snímek. Celý tábor navíc v pá-
tek velkolepě završíme slavnostní premiérou v kině pro rodiče a kamarády.

Kapacita je přísně omezená a zbývají nám poslední volná místa. Nechte své děti zažít 
nezapomenutelné prázdninové dobrodružství plné nových kamarádů a  technických 
dovedností. Závaznou přihlášku najdete online na stránkách Divadla Horní Počernice. 
Těšíme se na nové filmové talenty!

VERNISÁŽ

DIVADLO
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Ve Chvalské stodole se 2. června 2026 konalo slavnostní vítání občánků. Rodiče se svými dětmi si přišli užít milé 
setkání, které patří k tradičním okamžikům života městské části.

Ve Chvalské stodole přivítali nové občánky

PRAVIDLA PRO PŘIHLAŠOVÁNÍ NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Městská část Praha 20 pořádá vítání občánků pro děti cca  
10 měsíců staré zhruba 2x ročně. Maximálně vítáme děti 
do jednoho roku věku. Pozvánka není posílána automaticky. 
Přihlášku naleznete na  stránce https://www.pocernice.cz/po-
trebuji-vyridit/vitani-obcanku/ nebo si ji můžete osobně vy-
zvednout na  matrice ÚMČ Prahy 20, č. dveří 103. Vyplněnou 
přihlášku zašlete na  e-mailovou adresu: vitani@pocernice.cz. 

Slavnostní obřad se koná v areálu Chvalské tvrze, vítáme pou-
ze děti s trvalým pobytem v Horních Počernicích. Asi tři týdny 
před vítáním vám zašleme pozvánku, kde bude přesné datum 
a hodina konání obřadu. 

Kontaktní osoba:
Martina Krátká, tel. 271 071 657
e-mail: vitani@pocernice.cz

Slavnostní vítání občánků ve Chvalské stodole

Noví občánci Horních Počernic se svými rodiči
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Senioři

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasí-
láme blahopřání. Všechny tyto jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. Pokud o blahopřání 
či zveřejnění svého jména v této rubrice NEMÁTE zájem, zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na 
e-mail: vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Červenec 2026 

Barcal Miloš
Bellman Immo
Borková Marcela
Březinová Ludmila
Čapková Růžena
Čejková Jana
Červenková Věnceslava
Čtvrtníčková Milada
Doušová Anna
Drbohlav Miloslav
Ekrt Zdeněk
Fabiánek Miroslav
Fryš Jiří
Fryšová Jana
Herian Milan
Holbíková Helena
Holubovský František
Hubený Ladislav
Hussar Pavel
Jakl Lubomír
Jelínková Jana
Johnová Bohumila
Kabourková Jaroslava
Killer Jindřich
Kleinbergová Viera
Kňava František
Kněžíková Anna
Knotková Marie
Kokoška Václav

Koubová Emilie
Kožíšková Milada
Králíčková Zdeňka
Kristenová Hana 
Křivánková Vlasta
Kunstová Božena
Lagronová Eva
Mareš Pavel
Markup Václav
Miller Petr
Moravcová Květoslava
Navrátil Jan
Nováková Miloslava
Nováková Zdeňka
Novotný Zdeněk
Ostrýt Miloslav
Pazderka Evžen
Rais Josef
Riegert Vladimír
Rukavičková Marie
Slavík Rudolf
Spálenková Jaroslava
Srpová Eliška
Staňková Hana
Šebestová Jaroslava
Šerý Josef
Šimáňová Máří Magdalena
Šimková Eva
Štaflová Alena
Tichá Ludislava
Toman Karel

Toncar Bohumil
Tylová Jaroslava
Valášek Ladislav
Vaněrka Jaromír
Vobecká Ivana
Vrkoslavová Jiřina
Zástěrová Jana
Zikán Josef

Srpen 2026

Barcalová Helena
Bartošková Zdeňka
Benešová Eva
Böhm Miroslav
Burianová Marie
Ehrlichová Vlasta
Hlaváčková Luďka
Honetschlägerová Ludmila
Horáček Kamil
Housková Naděžda
Hubená Marie
Charvát Václav
Chvojová Adéla
Jindrová Alena
Karlíková Ivana
Kořenská Helena
Košinová Dagmar
Krausová Helena
Křížek Jiří
Kučera František
Kučera Karel
Kučera Pavel
Kučerová Jiřina
Léblová Věra
Marešová Zdeňka
Marková Marie
Maternová Ludmila

Mauler Antonín
Miksová Jaroslava
Nepovím Milan
Nováková Iva
Nováková Jindřiška
Palíšková Anna
Paseková Alena
Pechan Otakar
Peřinová Marie
Pimková Věnceslava
Prošek Jan
Rozenbaumová Petronela
Růžičková Hana
Rychtaříková Alexandra
Ryšavá Danuše
Sládeček Jaroslav
Slachová Eva
Smetana František
Sokol Josef
Stránská Mária
Sucharová Růžena
Sýkorová Božena
Šafařík Miloslav
Šafaříková Marie
Šára Zbyněk
Šmídlová Jaroslava
Šulcová Magdalena
Tomáš Štefan
Trávníček Josef
Urbánková Věra
Vacek Otto
Valdman Drahoslav
Valíček Julius
Vébr Stanislav
Vinšová Věra
Vojáček Jaroslav
Vrátná Marie
Wagner Antonín

Blahopřejeme:
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ZNÁME VÍTĚZE LETOŠNÍ FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE NA TÉMA 

Světlo a stín
Letošního ročníku fotografické soutěže se zúčastnilo 
celkem 30 fotografů, kteří nám zaslali celou řadu krás-
ných snímků zachycujících naši městskou část i  okolní 
přírodu. Soutěžící se zaměřili nejen na  kontrasty mezi 
světlem a tmou, ale také na atmosféru, emoce a příběhy, 
které lze pomocí světla a stínu vyjádřit. 
Porota, složená z  fotografů, výtvarníků a  dalších kul-
turních profesí, hodnotila originalitu nápadu, technické 
zpracování i  celkový vizuální dojem. Do  soutěže bylo 
přihlášeno 300 fotografií, a  výběr těch nejlepších pro-
to nebyl jednoduchý. Vítězný snímek autorky Martiny 
Kekrtové zaujal především působivou kompozicí a  cit-
livou prací se světelnými kontrasty. Druhé místo získala 
Andrea Králová, jejíž fotografie vynikala především sil-
nou atmosférou. Třetí příčku obsadil Lubomír Lánský, 
mj. za kreativní zpracování detailu a výborné technické 
provedení.
Porota zároveň udělila čestné uznání autorům Stanisla-
vu Čihákovi a Janu Podešvovi, kteří patří k  fotografic-
kým matadorům naší městské části. Jejich práce zaujaly 
originálním přístupem a vysokou uměleckou úrovní.
Všem účastníkům 
děkujeme za  zasla-
né fotografie a gra-
tulujeme oceněným. 
Níže si můžete pro-
hlédnout vítězné 
snímky a  i  ty, které 
se dostaly do  nej-
užšího výběru. Širší 
výběr fotek pak na-
leznete v novém ka-
lendáři naší městské 
části pro rok 2027.

Jaroslava 
Schmidtová n

Martina Kekrtová: 
Západ slunce
1. místo

Stanislav Čihák: 
Most D11
Cena poroty

Lubomír Lánský: 
Slunce v kapce
3. místo

Jan Podešva: 
Na Větráku
Cena poroty

Andrea Králová: 
(bez názvu)
2. místo
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Martina Kekrtová: 
Západ slunce
1. místo

3

4

5

6

V širším výběru se umístily mj. snímky: 
Františka Vorla (1), Jana Brachtla (2), Jana 
Podešvy (3), Mirka Fillera (4),  Martiny  
Kekrtové (5), Vladimíra Kočičky (6),  
Františka Vorla (7), Davida Jandy (8)  
či Stanislava Čiháka (9).

1

2

7

9

8

Jan Podešva: 
Na Větráku
Cena poroty
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K ekonomice MČ Praha 20 (pokračování)

Než přistoupím k pojednání o výdajích Horních Počernic, vrá-
tím se k  závěrečné otázce z předchozího červnového článku, 
týkající se výše i dosažené dynamiky příjmů z daně z nemovi-
tosti (90% nárůst za poslední tři roky!). Není pochyb o tom, že 
toto navýšení příjmu z daně z nemovitostí není výsledkem jen 
zákonných daňových úprav (tedy celostátního vlivu), ale pře-
devším vlivem zdanění nemovitostí v tzv. komerční zóně Horní 
Počernice. A tady musím obhájit, resp. odvrátit názory či úto-
ky některých rádobyznalců, kteří mně vyčítají tehdejší souhlas 
s masivní zástavbou průmyslových a obchodních hal v  lokali-
tě mezi železniční tratí Vysočany–Lysá a dálnicí D10, severně 
od zastavěné obytné části Horních Počernic.
Nemohu a  ani nechci změnit fakt, že o  zásadních otázkách 
rozvoje obce nerozhoduje starosta, nýbrž celé zastupitel-
stvo. Ale zmíním otázky a vliv platných územně plánovacích 
aktů jak v minulosti, tak v nedávné současnosti. Z minulosti 
jsem vyčetl v  obecních kronikách poznámky k  rozhodování 
o umístění první takové komerční stavby na konci dvacátých 
let minulého století, kdy samospráva obce Chvaly rozhodo-
vala o  umístění nového závodu na  zpracování asfaltu, tzv. 
Terrag, na  pozemcích (soukromých i  obecních) za  železniční 
tratí severně vlevo. A následovaly další průmyslové komerční 
aktivity v dalších desetiletích až do období totality – mj. me-
chanizační základny stavebních firem Armabeton, Energovod, 
Vojenské stavby, Teplotechna a další. Už tehdejší prvotní roz-
hodnutí samosprávy předurčilo účel využití těchto pozemků 
a určení ke komerčním stavbám. A ve volném prostoru za tě-
mito podnikovými aktivitami a  budoucí dálnicí D10 tehdejší 
územněplánovací nástroje, platné před listopadem a  dále 
i po něm, zahrnuly i další mohutný rozvoj, který měl být na-
plněn v podmínkách socialistického plánování a státního in-
vestování. A záměry těchto územněplánovacích podkladů zů-
staly v hrubých rysech v platnosti i po listopadu 1989. Ovšem 
ve  zcela odlišných investičních možnostech a  tržních pravi-
dlech. Správně od roku 1990 výrazně vzrostl vliv investičních 
možností, především privátního původu, naopak státní plá-
nované investice svůj vliv značně oslabily, ba zcela zastavily, 
neboť stát svojí hospodářskou politikou řešil především otáz-
ky privatizace podnikatelských aktivit. A  tak jsme ve  zdejší 

samosprávě Horních Počernic v letech po roce 1990 sledovali 
možnosti vývoje těchto lokalit v duchu platných územněplá-
novacích podkladů. Léta běžela, zájemců o zastavění těchto 
pozemků bylo dost, ale finančních prostředků na výkupy po-
zemků a následné investice bylo málo. Až v polovině prvního 
desetiletí přišel zahraniční investor s rozhodnutím a pevným 
finančním předpokladem celou investici v budoucí komerční 
zóně bezpečně realizovat. A během pár let byl celý záměr rea- 
lizován a  severně od  zastavěného území Horních Počernic 
vznikla jedna z  největších komerčních zón nejen u  nás, ale 
v celé Evropě. Horní Počernice tehdy získaly z prodeje obec-
ních pozemků v  této lokalitě nemalé finanční prostředky, ze 
kterých mohly uhradit náklady na  výstavbu potřebné infra-
struktury, včetně rekonstrukce kina na divadlo a jiné stavby. 
A efekt z vlastnictví pozemků a  staveb tehdejších investorů 
v  podobě vysokých daní z  nemovitostí musel přijít a  přišel. 
Tolik na vysvětlenou k nebývalé dynamice příjmů Horních Po-
černic z daně z nemovitostí.
Ještě je třeba dodat, že Územní plán hl. m. Prahy, který byl 
platný od 9. 9. 1999, vymezil tuto plochu jižně od dálnice D10 
z převážné části pro funkci VS – výroba, skladování a distribuce. 
O způsobu využití a formě zástavby rozhodoval Magistrát hl. m. 
Prahy – Odbor územního rozvoje.

Pokračuji v komentáři k výsledkům a vývoji hospodaření obce, městské části Praha 20 – Horní Počernice, pokračování z červ-
nového čísla. Jak jsem slíbil, budeme se dnes věnovat především výdajové části rozpočtu, ať již půjde o období v 1. pololetí 
20. století, tak informace ze současnosti.

V druhé části mého dnešního příspěvku 
nahlédněme do  informací uvedených 
v  obecní kronice obce Horní Počernice 
z  let 1924–1945, především těch, kte-
ré se týkají výdajů obecního rozpočtu, 
případně principů a potřeb, jež měly být 
v obecních rozpočtech v těch letech za-
kotveny:
n	 tak například celkové výdaje v  roz-

počtu Horních Počernic na  rok 1924 
na  pořízení sanitního vozu byly 
20 000 korun;

n	 v témže roce obec vstupovala do se-
stavení obecního rozpočtu se zása-

dou, že „na chudé je v obecním roz-
počtu vždy pamatováno“, a tak staří, 
chudí a choří nemajetní občané, kteří 
nalezli útulek v chudobinci v Dolních 
Počernicích, získávají denní podporu 
3 Kč, které obec platí tomuto ústavu;

n	 v malém sadě naproti obecnímu ryb-
níku ve  staré obci byl v  roce 1926 
postaven podle projektu arch. Hudce 
celkovým nákladem 9 000 Kč pomník 
padlým, odhalen byl dne 1. května 
1926 (tedy právě před 100 lety);

n	 hospodaření Horních Počernic skončilo 
na konci roku 1934 výsledkem:

	 součet všech aktiv 250 517,99 Kč, pasiv 
204 311,02 Kč. V pasivech byla zahrnu-
ta anuitní zápůjčka na kanalizaci ve výši 
155 000 Kč;

n	 obecní rozpočet na rok 1934 byl obec-
nímu zastupitelstvu předložen dne  
27. ledna 1934 ve  výši: 271  534 Kč 
výdajů a  212  992 Kč příjmů, tedy se 
schodkem 58 542 Kč, který se uhradí 
94% přirážkou k dani činžovní a 112% 
přirážkou k ostatním daním;

n	 z  tohoto rozpočtu vybíráme několik 
zajímavých položek: – starosta obce 
dostává na úřadování ročně 1 200 Kč, 

Obchod ve Svépravicích, dnešní ulice Břišťanská, 20.–30. léta  
20. století
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služné tajemníka úřadu činí 21 360 Kč,  
služné policejního revizora 9  700 Kč,  
služné strážníků Ulvra a  Šnajdra 
16  400 Kč, topivo pro obecní úřad 
a  naturální byt tajemníka Našince 
a strážníka Ulvra Kč 3 200 Kč, podpo-
ra hasičskému sboru ročně 4 000 Kč, 
na  udržování cest 13  000 Kč, dávky 
z  přírůstku nemovitostí 33  000 Kč, 
dávky ze zábav a  nápojů 28  000 Kč 
a návěstí 1 100 Kč;

n	 v  obecní škole je od  počátku měsí-
ce ledna prováděna mléčná akce pro 
chudé školní děti, které dostávají 
ke svačině ve vyučovacích dnech 1/4 l  
mléka a krajíc chleba. Akce se děje ná-
kladem obce a velmi se již osvědčuje, 
bude trvat až do konce měsíce dubna;

n	 v  roce 1935 byl zatímně ustaven 
za  druhého úředníka Josef Kruši-
na s  přiznaným měsíčním platem na   
750 Kč;

n	 v  měsíci září byla provedena oprava 
kapličky před obecním úřadem. Práci 
provedl zdejší mistr zednický Josef Faj- 
fr za 2 559,90 Kč. Opravou nebyl nijak 
dotčen vzhled této pěkné stavitelské 
památky barokního rázu, která je ve-
dena v záznamu památkového úřadu;

n	 dne 24. března 1936 byl v  obecním 
zastupitelstvu projednán obecní 
rozpočet. Jeho řádná potřeba činila  
309  327 Kč, řádná úhrada 229  322 Kč,  
takže schodek rozpočtu jest  
80  005 Kč a  bude uhrazen 94% při-
rážkou k dani činžovní a 207% přiráž-
kou k daním ostatním;

n	 rok 1938 – dále jsme zvýšili dosavadní 
dávku obecní ze psů o celých 100 %, 
tj. místo dřívější dávky 10 Kč se letos 
vybírá z  jednoho psa 20 Kč a  očeká-
vá se, že výnos takto zvýšené dávky 
bude vyšší rovněž o 5 000 Kč;

n	 rozpočet na  rok 1939 byl projed-
nán a  schválen s  těmito předpo-
kládanými výsledky: řádný příjem  
257 280 Kč, vydání 411 201 Kč, schodek 
činící 153  921 Kč bude uhrazen 125% 
přirážkou k dani činžovní a 250% při-
rážkou k daním ostatním, takto bude 
rozpočet aktivní částkou 627 Kč.

V třetí části dnešního příspěvku na téma 
hospodaření naší městské části nahléd-
něme do  dokumentů nejaktuálnějších – 
právě projednaných výsledků hospoda-
ření Horních Počernic v roce 2025. 

K  31. 12. 2025 vykázala městská část 
Praha 20 příjmy (po konsolidaci) ve výši 
407 719 061,94 Kč, tj. 162,84 % schvále-
ného rozpočtu a 98,36 % rozpočtu upra-
veného, a výdaje (po konsolidaci) ve výši 
316  175  254,99 Kč, tj. 94,53 % schvále-
ného a  62,17 % upraveného rozpočtu 
na rok 2025. Bylo tedy dosaženo převa-
hy příjmů nad výdaji – přebytek ve výši 
91 543 806,95 Kč. 

Z jednotlivých příjmů bylo dosaženo:
n	 u  daňových příjmů jako celku bylo 

plnění k  rozpočtu 102,85 %, nejvý-
raznější plnění bylo dosaženo u inka-
sa ve  výši 128,42 %, u  příjmů z  daně 
z nemovitých věcí bylo dosaženo in-
kasa 102,87 % k rozpočtu;

n	 u nedaňových příjmů je celkové čer-
pání na  96,67 % k  upravenému roz-
počtu, největší překročení bylo dosa-
ženo u  pronájmů majetku – 151,93 % 
k rozpočtu;

n	 u přijatých transferů bylo plnění po kon-
solidaci 96,01 % k upravenému rozpoč-
tu – jde o převody mezi vlastním hl. m. 
Prahou a MČ, převody z vlastních fondů 
a dalších rozpočtových účtů;

n	 v  běžných výdajích bylo vyčerpá-
no po  konsolidaci 276  834  143,37 Kč,  
tj. 94,31 % schváleného rozpočtu, 
resp. 80,66 % rozpočtu upraveného;

n	 nejmenší čerpání bylo v  kapitolách 
01 – Rozvoj obce – 1,27 % a v kapito-
le 05 Zdravotnictví a  sociální oblast 
– 57,82 % – především z  důvodů ne-
čerpání výdajů na  bezplatnou psy-
chologickou poradnu, v ostatních ka-
pitolách běžných výdajů bylo čerpání 
nad 70 % upraveného rozpočtu;

n	 u kapitálových výdajů bylo vyčerpáno 
39 341 111,62 Kč, tj. 96,16 % ke schvá-
lenému rozpočtu a 23,79 % upravené-
ho rozpočtu.

Nízké čerpání upraveného rozpočtu kapi-
tálových výdajů bylo způsobeno přede-
vším časovým nesouladem mezi termíny 
poskytnutých investičních dotací z  roz-
počtu hl. m. Prahy a skutečným průběhem 
realizace investičních akcí. Tato skuteč-
nost vedla ke  stanovení odvodu nevy-
čerpaných finančních prostředků v rámci 
finančního vypořádání s  hl. m. Prahou 
ve  výši 78  706  110 Kč. Tato částka byla 
však na  žádost městské části ponechá-
na rozhodnutím samosprávy hl. m. Pra-
hy do  dalšího roku k  použití na  realizaci 
plánovaných investičních akcí (především 
výstavba nové kuchyně s jídelnou ve FZŠ 
Chodovická, navýšení kapacity téže zá-
kladní školy, budování nové střední školy 
„Beranka“ a  polyfunkčního domu V  Lu-
kách).

Z kronik původních obcí, resp. městských 
částí, a aktuálních informací ekonomic-
kého odboru MČ Praha 20 shromáždil 
a uspořádal

Ivan Liška n
kronikář

Galanterie Františky Růžičkové, 30. léta 20. století
Obchod s obuví značky Baťa na dnešní Náchodské ulici, 30. léta 
20. století



Léto, koupání a vodní sporty patří k prázd-
ninám stejně jako slunce a cestování. Voda 
ale každoročně přináší i  tragické situace. 
Tonutí často vzniká rychle, tiše a bez vo-
lání o pomoc. Proto je důležité myslet ne-
jen na samotnou záchranu, ale především 
na prevenci a bezpečné chování u vody.

Bezpečnost začíná  
ještě před vstupem do vody
Mnoha tragickým situacím u  vody lze 
předejít dodržováním několika jednodu-
chých pravidel. Základem je nepřeceňo-
vat své síly a uvědomit si, že voda může 
být nebezpečná i pro zkušeného plavce. 
Ke  koupání bychom neměli chodit sami 
– v  případě náhlých zdravotních potíží, 
křečí nebo vyčerpání nemusí být v okolí 
nikdo, kdo by přivolal pomoc.
Bezpečnější je plavat pouze ve  vyzna-
čených a  známých místech. Na  vodních 
plochách respektujme plavební dráhy – 
pokud chceme plavat delší trasy a vpla-
vat do plavební dráhy, využijme plavecké 
pomůcky (např. plaveckou bóji, která je 
jednak vidět a zároveň nás v případě úna-
vy udrží nad vodou).
Velké riziko představují skoky do nezná-
mé vody, kdy může dojít k poranění hlavy 
nebo páteře o  skryté překážky či mělké 
dno. Nebezpečné je také koupání při úna-
vě, po požití alkoholu nebo bezprostředně 
po  jídle. Alkohol navíc výrazně zhoršuje 
úsudek a  schopnost správně odhadnout 
vlastní síly.

Věděli jste, že:
K  poranění při skocích do  vody může 
dojít i na známém místě. Stane se, že 
přes noc voda přinese větší větev nebo 
jiný předmět, o  který se člověk zraní 
i přesto, že předchozí den na stejném 
místě skákal bez problémů.

Při plavání bychom se neměli vzdalovat 
daleko od  břehu ani přeceňovat svou 
kondici. Proud, chladná voda nebo náh-
lé vyčerpání mohou způsobit problémy 
i dobrému plavci.

Záchrana tonoucího: 
pomáhejte bezpečně
V tomto článku se budeme věnovat těmto tématům:
–	 jak předcházet tonutí a bezpečně se pohybovat u vody;
–	 proč je při záchraně důležitá vlastní bezpečnost;
–	 jak poskytnout první pomoc tonoucímu.

V tomto článku jsme si ukázali, že pro 
záchranu tonoucího:

–	 nejdůležitější je prevence a bez-
pečné chování u vody;

–	 při záchraně musíme myslet hlav-
ně na vlastní bezpečnost;

–	 tonoucímu se snažíme pomoci 
primárně vždy ze břehu;

–	 po vytažení kontrolujeme vědo-
mí a dýchání a v případě potřeby 
zahajujeme resuscitaci.

Děti musí být u  vody 
vždy pod dohledem do-
spělého – a  to i  v  měl-
ké vodě, u  bazénu nebo 
na  nafukovacích atrak-
cích. Tonutí bývá často 
tiché a  probíhá velmi 
rychle. Rizikem jsou i na-
fukovací kruhy nebo le-
hátka, která mohou dítě snadno odnést 
dál od břehu. 

Nezapomeňte na zakrytí bazénu pevnou, 
pochozí krytinou vždy, když bazén ne-
máte pod dohledem!

Věděli jste, že:
Tonutí často neprovází hlasité volání 
o pomoc. Tonoucí bývá vyčerpaný, bo-
juje o nadechnutí a mnohdy nedokáže 
ani křičet nebo mávat rukama.

Myslete nejprve  
na vlastní bezpečnost
Při záchraně tonoucího přímo ve  vodě 
vzniká nebezpečná situace i  pro samot-
ného zachránce. Člověk v  panice bojuje 
o každý nádech a může se zachránce in-
stinktivně chytit, stáhnout ho pod vodu 
nebo mu znemožnit plavání. Proto platí 
důležité pravidlo: Záchrana tonoucího 
probíhá ideálně vždy ze břehu!
Pokud je to možné, snažíme se nejprve 
přivolat pomoc a voláme linku 155, očima 
stále sledujeme tonoucího (pro případ, že 
by se ponořil pod hladinu). Tonoucímu se 
pokoušíme pomoci bezpečně ze břehu – 
například podáním větve, lana, kruhu nebo 
jiného plovoucího předmětu (míč, prázdná 
zavřená plastová lahev). Pokud je k dispozi-
ci loď či jiné vybavení, využijeme je. Do vody 
vstupujeme pouze tehdy, jsme-li vycvičeni, 
máme záchrannou vestu, situace je bez-
pečná a jsme si jistí, že záchranu zvládne-
me – což popravdě není skoro nikdy.

První pomoc po vytažení z vody
Po  vytažení tonoucího z  vody nejprve 
zkontrolujeme, zda reaguje a  zda nor-

málně dýchá. Pokud postižený dýchá, 
ponecháme ho v  klidu, sledujeme jeho 
stav a  zabráníme prochladnutí. Mokré 
oblečení co nejdříve odstraníme a posti-
ženého přikryjeme suchým oblečením 
nebo dekou.

Pokud postižený nedýchá nebo nedýchá 
normálně, okamžitě voláme 155 a zaha-
jujeme resuscitaci. U tonutí bývá hlavním 
problémem nedostatek kyslíku, a  proto 
doporučené postupy zdůrazňují význam 
umělých dechů. Pokud jsme proškoleni, 
umíme provádět a jsme ochotni provádět 
dýchání z úst do úst, zahájíme resuscitaci 
pěti úvodními vdechy a poté pokračuje-
me standardní kardiopulmonální resusci-
tací v poměru 30 stlačení ku 2 vdechům. 
I samotné stlačování hrudníku bez umě-
lých vdechů je lepší než neprovádět žád-
nou resuscitaci.
I  když se postižený po  vytažení z  vody 
zdá být v pořádku, je vhodné lékařské vy-
šetření. Potíže s dýcháním se totiž mohou 
objevit i s odstupem času.

Shrnutí
Prevence je při pohybu v okolí vody vždy 
na prvním místě. V případě tonutí pak čas-
to rozhodují vteřiny. Stejně důležitý jako 
rychlost je i  bezpečný a  promyšlený po-
stup.

David Peřan n
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Farář Štverák  
ve vzpomínkách 
pamětnice
Potkali jsme se ve Vysokovské ulici proti 
parku. „Dobrý den,“ pozdravil jsem méně 
známou paní, důchodkyni. „Dobrý den, 
pane, nejste vy pan Liška, náš dlouhole-
tý starosta?“ „Ano, jsem, a vy jste paní…“ 
„Zdenka Barborová a  bydlím tady,“ ráz-
ně odvětila paní, jejíž věk se odhadoval 
obtížně. „A já jsem vám chtěla už dávno 
poděkovat za to, jak krásně píšete o panu 
faráři Štverákovi. A taky bych vám o něm 
něco ráda řekla.“
„Inu, prosím, povídejte,“ odpověděl jsem. 
„Tak si pojďte na chvilku sednout k nám.“ 
A začal rozhovor – paní Barborová neče-
kala na otázky a povídala: „A, pane Liška, 
víte, že já vás ještě znám odjinud?“ 
„No to nevím,“ odpověděl jsem.
„Víte, já jsem dlouho pracovala tady 
na Xaverově a vy jste se tam 
ucházel o  místo ekonoma. 
A  tak víte, jak to dopad-
lo, nakonec jsme vás tam 
nevzali. A  víte proč? Mě si 
tenkrát zavolal pan ředitel 
a ptal se mě, zda mě znáte. 
Řekla jsem, že ne. On nato 
řekl: ‚No já bych ho vzal, je 
mladý a  žije tady, ale víte, 
on tady píše, že jako ekonom 
jezdil se Závodem míru jako 
pokladník. A  to může zna-
menat, že by byl pořád fuč 
a chyběl by nám.‘ Ale povím 
vám ráda něco o panu faráři 
Štverákovi:
Já jsem ročník 1933 a  je mi 
už třiadevadesát, tak něco 
pamatuji. My jsme bydleli 
tady na Chvalech v ulici, ten-
krát se jmenovala Dělnická. 
Hned po  válce jsem chodila 
do  chvalské školy a  odpole-
dne jsme mívali náboženství 
– katechismus. A učil nás ho 
právě pan farář Štverák. On 
se tehdá po revoluci v květnu 
pětačtyřicátého vrátil z kon-
centráku a už přece jen ne-
měl tolik sil jako před válkou 
a  ve  válce, kdy se zúčastnil 
odboje proti nacismu. My-
slím, že utrpěl průstřel plic. 

Ale byl to vynikající vypravěč, přitom ve-
selý, upřímný. Ve třídě nás bylo kolem pat-
nácti žáků, a když pan farář přišel do třídy, 
tak si sice sednul ke katedře, ale jen aby 
zapsal přítomnost. Pak vstal a usedl k nám 
na první lavici. Jak začal vyprávět, tak bylo 
ve třídě ticho, že by špendlík člověk slyšel 
spadnout. A povídal nejen o náboženství, 
ale i poučky ze života, praktické věci. Byl to 
prostě člověk nejlepší, nejpoctivější.“
„Jestlipak si vzpomínáte na nějakou pří-
hodu, událost z vyučování s panem fará-
řem?“
„Ale to víte, že jo. Jednou, bylo to po vy-
učování, nás pozval na  faru proti koste-
lu. On tam bydlel. A  když jsme k  němu 
na faru přišli, otevřel velkou bednu plnou 
hadrů a šatstva. A povídá: ‚Vyberte si, co 

by se vám hodilo, vezměte si to všechno, 
je to zachovalé, je to od Unrry, to je po-
mocná akce těm zemím, co byly postiže-
né světovou válkou, tak si to vemte, je to 
zdarma!‘ A my jsme vybírali a vybírali, až 
to všechno zmizelo.“ 
„A  vzpomínáte také na  chvalskou školu, 
kdo tam po válce učil?“
„Jistě, ředitelem byl pan Havlíček, učil 
matematiku, dále tam učili jeho žena Ha-
vlíčková, ta učila fyziku, dále učitelé Škar-

da, Šustr, Tlukač, Weinthaler. 
A další už nepamatuji. No a pan 
farář ten katechismus, dokud 
ho komunisti nezakázali.“
„A jak to dál s panem farářem 
dopadlo?“
„No, ty jeho konce, to už si 
nepamatuju, ale o  letech 
po  skončení druhé světo-
vé války něco vím. Pan farář 
praktikoval ve farnosti, myslím 
až do  padesátých let. Zdraví 
se mu zhoršilo, dýchal sípa-
vě, podepsal se na něm pobyt 
v lágrech i později ve vězeních 
za komunismu. A jak ho komu-
nisti zavřeli, tak nám zmizel 
z očí a už jsme ho nikdy nevi-
děli. Ještě vím, že pan farář měl 
osobní auto, kterým rozvážel 
za  války odbojové tiskoviny 
i zbraně, někdo ho udal a za to 
ho tenkrát gestapo vyslýchalo 
a  nakonec strávil v  koncent-
rácích pět let. Byl to opravdo-
vý hrdina, pomáhal kdekomu 
a  zasloužil by si vyznamenání 
nebo nějakou sochu v Horních 
Počernicích.“
„Paní Barborová, děkuji vám 
za rozhovor!“  

Ivan Liška n
kronikář

Zdenka Barborová vzpomíná

Farář František Štverák, statečný kněz a odbojář
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Počernice nerostly do  krajiny z  jednoho 
centra, ale vznikly sloučením hned pěti 
původně oddělených územních celků. 
A přestože tedy nemají jedno centrum, lze 
i ve stávající zástavbě najít původní dvory 
a bývalá jádra někdejších vesnic. Nápově-
dou, kde hledat, obvykle bývají kapličky 
a rybníky, které na návsi sloužily coby pro-
tipožární nádrže. 
Původní město, nyní městskou část, Hor-
ní Počernice tvoří pět historických cel-
ků – Chvaly, Svépravice, Horní Počernice, 
Čertousy a  Xaverov. K  administrativnímu 
sloučení Chval a  Svépravic do  jednoho 
panství technicky došlo už roku 1683, kdy 
statek s tvrzí i vesnici vlastnil řád jezuitů. 
Politicky se pak obě obce opět rozdělily 
v 19. století.
Poplužní dvůr Xaverov stál poměrně dlou-
ho osamocen, školou i  farou patřil k Dol-
ním Počernicím. V  roce 1927 se ale stal 
součástí Svépravic. Tak se pomalu formo-
val jihozápadní kout současných Počernic.

Městys na severovýchodě

Obyvatel rychle přibývalo i  na  severo-
východě. Zástavba okolo dvora Čertou-
sy i  obce Horní Počernice se přiblížila 
k císařské silnici (dnes Náchodská ulice, 
pozn. red.), jež mezi oběma celky tvoři-
la přirozenou hranici. V  roce 1928 byly 
Čertousy připojeny k  Horním Počerni-
cím, které tím nabyly na významu a roku 
1934 povýšily na městys. 

Blízkost hlavního města lákala, a  tak sta-
vební rozmach pokračoval. Rostl i  počet 
obyvatel a blížil se k devíti tisícům. V roce 
1943 se definitivně všechny územní celky 
propojily pod názvem Horní Počernice. 
Sloučení bylo natolik důsledné, že nový 
celek nejen převzal název dominantní 
části, tedy Horní Počernice, ale zároveň 
zanikly samostatné katastry ostatních bý-
valých vsí a  všechny domy dostaly nová 
popisná čísla.

Definitivní sloučení

Vzhledem k  tomu, že ke  spojení došlo 
v  období nesvobody a  z  rozhodnutí pro-
tektorátních úřadů, po válce se řešilo, zda 

ho akceptovat, nebo obce 
opět administrativně roz-
dělit. V roce 1947 ale bylo 
rozhodnutí posvěceno 
a místní volili už jen jedno 
zastupitelstvo.
V  lednu 1969 získaly 
Horní Počernice statut 
města. Dlouho si však 
nově nabytého titulu 
neužívaly, protože už 
v roce 1974 byly připoje-
ny k metropoli a začleně-
ny do městského obvodu 
Praha 9.  

Chvaly: 
Tvrz na zemské stezce

Nejstarší dochovaná písemná zpráva 
o obci Chvaly pochází ze zakládací listiny 
Vyšehradské kapituly z  roku 1088. O  tvr-
zi na  zemské stezce se prameny zmiňují 
poprvé v roce 1428. K názvu se váže roz-

Město pěti srdcí 

Náměstí s kostelem a radnicí, někdy i kašnou. Od něj se paprskovitě rozbíhají ulice 
s nejstaršími domy. Tak obvykle vypadá jádro historických měst. Horní Počernice 
ale nic podobného nemají. Neexistuje žádný všeobecně akceptovaný „střed“, žádné 
jednoznačné jádro. Proč tomu tak je? 

PROČ HORNÍ POČERNICE NEMAJÍ HLAVNÍ NÁMĚSTÍ?

Kůň a tři klasy
Spolu se statutem města byl Horním 
Počernicím udělen i znak. Je na něm 
vraník ve skoku a tři obilné klasy. Za-
tímco hřebec odkazuje na slavný chov 
koní na Xaverově, klasy symbolizují tři 
„zemědělské“ obce, tedy Chvaly, Své-
pravice a Horní Počernice (a k nim pa-
třící Čertousy). Autorem heraldického 
návrhu byl architekt Bohumír Šimek. 
Původně měl kůň nad hlavou rudou 
hvězdu, ta byla roku 1990 ze znaku 
vymazána. 

Starobylá Chvalská tvrz v osmnáctém století 
vyhořela a byla přestavěna do podoby elegant-
ního zámečku

Kostel sv. Ludmily tvoří se zámkem 
jeden stavební celek
Kostel sv. Ludmily tvoří se zámkem 
jeden stavební celek

V 19. století byly v krajině ještě dobře patrné jednotlivé obce. 
Mapový podklad je z II. vojenského mapování v 19. století 

Křovinovo náměstí
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tomilá pověst. V  okamžiku, kdy poutníci 
nebo kupci dosáhli Chval, bylo téměř jisté, 
že do  Prahy dojedou v  pořádku, protože 
krajina dál už byla relativně hustě osídlená 
a bezpečná. Proto prý volali „chvála Bohu, 
že jsme tady“. Realita bude prozaičtější, 
původní vesnice patrně patřila velmoži 
jménem Chval. 
Za  historické jádro lze považovat prostor 
okolo Chvalského zámku a bývalého stat-
ku, protože tam se začala psát historie 
obce.

Horní Počernice: 
Majetek Karlovy univerzity

První písemná zpráva o  obci Počernice 
pochází z  roku 1322, kdy ji vlastnil staro-
městský měšťan Zipota Benešovský. Sou-
částí vesnice byla i tvrz, která zřejmě stála 
na  místě současného zámečku na  Křovi-
nově náměstí. Horní Počernice byly v prů-
běhu historie v držení arcibiskupa Arnošta 
z Pardubic, známého většině Čechů z  fil-
mu Noc na  Karlštejně, kde je v  podání 
Karla Högera důvěrníkem císaře Karla IV. 
a na hrad propašuje císařovnu Elišku. Po-
černice arcibiskup později postoupil Kar-
lově univerzitě, která je držela až do roku 
1813. 

Jádro obce najdeme na místě současného 
Křovinova náměstí, které kopíruje někdejší 
náves s nově opravenou kapličkou zasvě-
cenou Janu Nepomuckému. 

Čertousy: 
Čerty tu nenajdete

I první písemné zmínky o Čertousech sa-
hají do 14. století. Ačkoliv se taková sou-
vislost nabízí, název nemá nic společného 
s čerty. Jde patrně o zkomolení původního 
názvu Tyrczus. V průběhu staletí se v Čer-
tousech střídali majitelé z  řad pražských 
měšťanů i  drobné šlechty. Jádrem celé 
osady byl odjakživa rozsáhlý hospodářský 
poplužní dvůr s tvrzí, později přestavěnou 
na zámeček, který bohužel po letech chá-
trání v roce 2022 vyhořel. 
Centrum někdejší obce tak najdeme okolo 
Podsychrovského rybníka při ulici Bártlo-
va, kde je v  současnosti třeba hotel, re-
staurace nebo kaplička.

Svépravice:
Jezuitské panství

První písemná zmínka o Svépravicích po-
chází z  roku 1412, kdy ves patřila praž-

skému měšťanovi Petrovi Mezi-
říčskému. Tehdy šlo o  klasickou 
poddanskou vesnici. V  roce 1683 
koupil Svépravice, stejně jako sou-
sední Chvaly, řád jezuitů. Těžce 
poškozená byla obec v květnu 1757 
poté, co je po bitvě u Štěrbohol ob-
sadila pruská armáda. 
Náves původních Svépravic si mů-
žete prohlédnout v místech, kde se 
dotýkají ulice Nad Návsí a  Šanov-
ská. Najdete tam i kapli zasvěcenou 
sv. Antonínu Paduánskému.

Xaverov: 
Koně a drůbež

Historie Xaverova se začala psát v  druhé 
polovině 18. století. Na rozdíl od ostatních 
částí současných Horních Počernic ne-
vznikl Xaverov na  základech středověké 
tvrze, ale byl založen jako nový popluž-
ní dvůr v  těsném sousedství lesa. Český 
název pochází z  německého Xaverhof, 

tedy Xaverův dvůr, a odkazuje na svatého 
Františka Xaverského, jednoho ze zaklada-
telů jezuitského řádu. Na  konci 19. století 
koupila statek rodina Špačkových a  zalo-
žila tam proslulý chov koní. Ve svém pod-
nikání byli Špačkovi tak úspěšní, že získali 
dědičné právo dodávat koně pro pražskou 
poštu. V roce 1949 však byl dvůr s hřebčí-
nem zabrán a začleněn do státního statku. 
V druhé polovině dvacátého století se jmé-
no Xaverov proslavilo po celém Českoslo-
vensku. Z původního statku se stal mamutí 
podnik zaměřený na drůbežářský průmysl. 
Ten také sponzoroval fotbalový klub DP 
Xaverov, který ve své době patřil ke špičce 
druhé nejvyšší soutěže čs. kopané. V roce 
1989 byl Xaverov navrácen potomkům pů-
vodních majitelů, kteří obnovili chov koní. 

Foto a text: 
Kristýna Beránková n

Zdroj mapy: Geoportál ČÚZK

Kapli sv. Jana Nepomuckého zdobí nová 
střecha. Právě v jejím okolí najdeme 
jádro bývalé obce Horní Počernice

Jádro Čertous při ulici Bártlova

Na hladině Podsychrovského rybníka se zrcadlí 
bývalý dvůr Čertousy, nyní hotel

Kapli ve Svépravicích nechal na návsi 
obce v první polovině 18. století vystavět 
jezuitský řád

Vstup do dvora Xaverov
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Čas na osvěžení

Bodem, který nesmí nikomu na  progra-
mu v letních měsících chybět, je koupá-
ní. Letošní léto bude s  největší pravdě-
podobností znovu nadprůměrně horké, 
a proto bych na začátek ráda připomně-
la, aby lidé nezapomínali na tak důležitou 
hydrataci a  potřebné ochlazení u  vody. 
Obyvatelé v  Horních Počernicích mají 
ve  svém okolí hned několik zajímavých 
lokalit, kam se mohou podívat.

Koupaliště Úvaly
Jedno z  nejznámějších a  opodstatně-
ně oblíbených míst v okolí je koupaliště 
v Úvalech. Zrekonstruovaný areál nabízí 
jak velký plavecký bazén pro dospělé, tak 
i dětské brouzdaliště pro nejmenší. Ved-
le bazénu je poté hezká travnatá plocha, 
kde můžete odpočívat. Do Úval se z Hor-
ních Počernic dostanete autem za 20 mi-
nut, a pokud byste nechtěli jet autem, ale 
vyrazit na koupání na kole, dostanete se 
tam také – zhruba po 40 minutách.

Pískovna Malvíny
Dalším oblíbeným místem je přírodní kou-
pání v bývalé pískovně mezi Čelákovicemi 
a Lázněmi Toušeň. Tato lokalita je ceněná 
pro svoji čistou vodu a příjemné prostředí. 
Kromě koupání zde můžete bez problému 

zkusit i  různé vodní sporty. Cesta autem 
k pískovně trvá zhruba 30 minut.

Jezero Konětopy
Jezero Konětopy bylo dříve také pís-
kovnou. Řekla bych, že toto místo ocení 
hlavně rodiny s dětmi. Je zde parkoviště 
i  příjemné zázemí. V  areálu se nachází 
malé dětské hřiště i nějaké občerstvení. 
Vstup do  vody je v  některých částech 
také velmi pozvolný, a  tak vhodný pro 
malé děti. Kromě koupání zde také mů-
žete rybařit. Pokud byste se tedy roz-
hodli vydat do tohoto lomu, cesta autem 
by trvala zhruba 40 minut.

Biotop Kosmonosy
Jako poslední tip na  koupání je přírod-
ní biotop v  Kosmonosech. Lokalita je 
od  Horních Počernic už trochu dále, ale 
stále stojí za to ji navštívit. Toto moder-
ní přírodní koupaliště funguje bez che-
mického čištění a k filtraci vody využívá 
rostliny. Jeden bazén je určený na plavá-
ní a ten druhý je právě čistící. Je to jedno 
z hezkých míst pro rodiny s dětmi, kromě 
plaveckého bazénu se v  areálu nachází 
velké dětské hřiště a různé malé potůčky 
s  mlýnky, kde se mohou brouzdat malé 
děti. Najdete zde také příjemné zázemí – 
několik převlékáren a občerstvení. Z Hor-
ních Počernic se autem do volnočasové-

ho areálu Obora Park dostanete přibližně 
za 40 minut.

Jak porazit nudu

Pro ty z vás, kdo by si přáli zažít netra-
diční prohlídku hradu, se zámek Loučeň 
rozhodl tohle přání splnit. Nabízí svým 
návštěvníkům večerní a  noční prohlíd-
ky, a to až do 29. 8. Čím jsou neobyčej-
né? Celá prohlídka bude osvětlená pouze 
voskovými svíčkami a v programu je při-
slíbeno i nečekané překvapení. Celá pro-
hlídka trvá 55 minut a k zámku se autem 
dostanete za necelých 40 minut.

Další netradiční akci jsem vybrala pro mi-
lovníky jahod. Samosběr jahod v Kunra-
ticích se většinou pořádá do  poloviny 
července. Kdo rád tráví čas na čerstvém 
vzduchu, může se vydat právě sem. 
Do  Kunratic se dá dostat příjemně jak 
autobusem, tak i  autem. Cesta zabere 
zhruba 35 minut, MHD je poté delší – 
okolo 70 minut.

Kdybyste zvažovali navštívit něja-
kou zoologickou zahradu, zkuste za-
jet do  ZOO Chleby. Je to první nestátní 
zoologická zahrada v  České republice 
a  rozkládá se zhruba na ploše 4 ha. Její 
největší zajímavostí je, že si u  vstu-
pu můžete zakoupit krmení pro zvířata 
a vybrané druhy poté krmit. V areálu se 
nachází dětské hřiště nebo například bu-
fet s občerstvením. Autem se sem dosta-
nete za 45 minut.

Jako poslední bych chtěla zmínit akci 
v  centru Prahy – Pražské folklorní dny. 
Je to program, který se pořádá pravidel-
ně na  začátku letních prázdnin, a  bude 
tomu tak i letos. Proto vám doporučuji si 
na ně vyhradit čas od 16. až do 19. 7. Jed-
ná se o folklorní festival, který je největší 
lidovou taneční akcí ve  střední Evropě 
a  účastní se jí mnoho různých hudeb-
ních a  tanečních souborů z  celého svě-
ta. Vyvrcholením celé akce je závěrečný 
průvod všech souborů po Starém Městě. 
Na celý festival je vstup zdarma a nejlé-
pe se na něj dostanete MHD – z Horních 
Počernic nejdříve autobusem na  Černý 
Most a poté linkou metra B.

Magdaléna Pokorná n

Kam o letních prázdninách  
vyrazit z Horních Počernic
S příchodem letních prázdnin přichází i spousta volného času. Tipů, kam vyrazit a kde 
příjemně strávit čas se svojí rodinou nebo přáteli, je mnoho. Proto jsem se rozhodla 
vybrat méně známá místa a akce, kam se v létě můžete podívat.

Voda, výlety, příroda a čas s blízkými patří k létu stejně jako dlouhé slunečné dny
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„Ano, měli jsme štěstí,“ pokývá hla-
vou. „V dalším vlaku mělo být na dvě 
stě dětí. Jak jsme se potom dozvě-
děli, přežily z nich čtyři…“  
Bylo jí devět a  někdejší Wilsonovo 
nádraží opouštěla s tříletou sestrou 
Evou. Tehdy ještě jako Fleischman-
nová. Její otec Rudolf už byl v Anglii. 
Díky němu získali domovské právo 
ve Skutči, a  tedy i  české občanství, 
němečtí spisovatelé Thomas a Hein-
rich Mannovi, ve své vlasti ovládnu-
té Adolfem Hitlerem nežádoucí. 
Ještě před okupací dostal echo, že 
si pro něho přijdou, a  stačil odjet 
do  Velké Británie. Poté přišla řada 
na  dvě dcery, jež měla na  starosti 
jeho druhá manželka, lotyšská lé-
kařka Soňa.
„Milenko, vzpomínej často na  mě,“ 
píše Mileně do památníčku.
„Milenko, buď pamětliva toho, abys 
byla věrnou dcerou národa, z kterého 
jsi vyšla, a věrna Tvých milých rodičů 
jako i dědečka, který tě má tak mnoho 
rád!“ přidává děda.
Pod jeho slovy stojí: Praha 31./7. 
1939 o 9. hod. večer.
Památník bude Milena pečlivě stře-
žit. Ani když už jako dospělá cestuje 
zpátky do vlasti letadlem, v žádném pří-
padě ho nenechává v kufru v zavazadlo-
vém prostoru. Vždy ho má u sebe.
Kdyby ale na  nynějším hlavním nádraží 
v  osudný den chyběla, nikdy by z  něho 
nemohla předčítat na  besedách. Ani by 
do něho nepřibyly autogramy preziden-
ta Edvarda Beneše, ministra zahraničí 
Jana Masaryka, ani samotného sira Win-
tona nebo Anthonyho Hopkinse, jenž ho 
ztvárnil ve filmu Jeden život.  
Nenaplnila se tak první polovina jednoho 
z dalších vzkazů na už zažloutlých strán-
kách. Napsal ho strýc Bernard neboli Be-
nouš.
„Je jisto, že tento památník ztratíš. Je jis-
to, že ty se nám neztratíš.“
Kdo měl tu čest adresátku těchhle slov 
poznat, pochopí, že nebyla hozena jen 
tak do větru.

Ne, neztratí se. Nikdy a nikde. 
Poslední zamávání, ruce obtisknuté 
na skle vlaku. Přesně jako na Památníku 
rozloučení, který byl po  téměř osma- 
sedmdesáti letech odhalen na počest ro-
dičů. Tvoří ho replika dveří vlaku. Na ta-
bulku skla zvěčnily své dlaně lady Milena 
a  Zuzana Marešová, jedny z  těch dět-
ských patří Milenině pravnučce.
„Vím, že některé děti, se kterými jsem 
chodila do školy, říkaly, že se cítily pro-
vinile, když opustily rodinu. Ale pak se 
dozvěděly, že jejich rodiče byli rádi, že je 
poslali pryč. Zvlášť ti, kteří skončili v kon-
centráku,“ říká lady Milena.
Odjezd má ve vzpomínkách zahalený ml-
hou. Možná to zlé vytěsnila. „Měla jsem 
takovou dobrodružnou povahu, ale Eva 
celou dobu vůbec nemluvila,“ vybavuje si 
jen. Když se její sestra mámy Soni po le-
tech ptala, jak se cítila, když vstoupily 

do vagonu, uslyšela: „Jako že umírám…“
Jaké to bylo ve vlaku, malé Mileně poslé-
ze ve škole vyprávěla jedna z kamarádek. 
„Řekla mi, že byla ve stejném kupé, kde 
nás bylo asi šest. Vzpomínala, že jsme 
se držely za ruce a slíbily si: ‚Nebudeme 

brečet.‘“
Do  Anglie se dostaly 
přes zastávku v  Nizo-
zemsku, na  lodi pak 
dostaly čaj s  mlékem, 
který vylily do  moře, 
protože jim nechutnal. 
Ani bílý chleba. Ale ča-
sem si zvykly.
Stejně jako na  život 
na  ostrovech, kde lady 
Milena chodila do  an-
glické školy a  pak 
na  střední, kterou ote-
vřela československá 
exilová vláda. Když 
o  svém příběhu vyprá-
ví při návštěvách staré 
vlasti, udivuje tím, jak 
stále mluví výborně 
česky – ač tvrdí, že za-
pomíná. A  zvlášť ško-
láky baví upřímným 
líčením svého prospě-
chu: „Bohužel byl velmi 
špatný. Jedničku jsem 
měla z  tělocviku, ze 
zpěvu a kreslení, nedo-
statečně z  matematiky 
a latiny.“ A ještě jednou 

cituje ze svého památníčku, tentokrát 
češtináře: „Mileno, zpíváš jako ta pěnice, 
škoda, že chabá je ta tvoje mluvnice.“
Jako vlastní ji i Evu nejprve přijala rodina 
Radcliffových. Otec měl zdravotní pro-
blémy a pečovat o ni nemohl, ale v roce 
1940 přijela i maminka Soňa a všichni se 
zase šťastně sešli.  
Po konci války v roce 1945 se většina dětí 
vrátila domů. Mnoho z nich však už nikdo 
nevítal…
Fleischmannovi zůstali. Jejich star-
ší dcera byla dětskou vychovatelkou 
a ošetřovatelkou, na čas odjela do Fran-
cie. V  Prestonu, kde se usídlili, poznala 
George Grenfella-Bainese a v  roce 1954 
se vzali. Známého architekta a urbanistu 
povýšila královna Alžběta II. do  šlech-
tického stavu – a proto získala jeho paní 
oprávnění užívat titulu lady. 
Lady Milena – tak si jí navykli říkat ti, kdo 

Jisto je, že ty se nám neztratíš...
Poslední vlak. Poslední. Další žádný už z Prahy neodjel, protože za měsíc začala vál-
ka. Děti převážně židovského původu, které se onoho 31. července 1939 vydaly na 
dlouhou cestu do Londýna, měly obrovské štěstí. Byly a jsou to „Wintonovy děti“. 
Celkem jich napočítáte 669 – tolik jich sir Nicholas Winton, původně bankovní úřed-
ník a pak burzovní makléř, pomohl zachránit a vypravit z protektorátu do Londýna. 
Lady Milena Grenfell-Bainesová patří mezi ně.

Lady Milena Grenfell-Bainesová na Chvalském zámku
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MILENA  
GRENFELL- 
-BAINESOVÁ
n	Jako Milena Fleischmannová se 

narodila 11. listopadu 1929 v Praze. 
Vyrůstala v Proseči u Skutče.

n	Ve třech letech jí zemřela matka 
Eliška, otec Rudolf se podruhé oženil 
s lotyšskou lékařkou Soňou.   

n	V Anglii studovala Československou 
státní školu, s rodiči se přestěhovala 
do Prestonu. Pracovala jako dětská 
ošetřovatelka. 

n	V roce 1954 si vzala architekta 
George Grenfella-Bainese, narodila 
se jim dcera Jana a syn Jiří.

n	Ve Francii podlehla kouzlu kulinář-
ství, pořádala kuchařskou show.

n	Odmala měla pěvecký talent a zají-
mala se o hudbu, byla členkou výbo-
ru Královské liverpoolské filhar-
monie a založila klub jejích přátel. 
Hudebníci často jezdili do Prestonu, 
kde pro ně pořádala večeře, včetně 
českého šéfdirigenta Libora Peška. 
Společně s ním a filharmoniky 
také hned po Listopadu navštívila 
Prahu a setkala se i s prezidentem 
Václavem Havlem. Později se spřá-
telila s Petrem Altrichterem, jenž 
na Peška navázal.

n	V roce 1996 pomáhala českým 
fotbalistům, kteří bydleli v Prestonu 
během mistrovství Evropy 1996.

n	V roce 2017 obdržela ocenění 
MBE (Člen Řádu britského impé-
ria) za svou práci v oblasti hudby 
a za šíření povědomí o holocaustu. 
V létě 2025 dostala pamětní medaili 
Karla Kramáře.

n	Neutuchající organizační talent 
prokázala rovněž pobyty studentů 
gastronomie či architektů v An-
glii, a naopak pořádáním výjezdů 
do své vlasti. Tam i ve Velké Británii 
přednáší o svém životním příběhu 
na školách. 

n	V Anglii díky ní poznali remosku 
– a naučili se tam v ní vařit. Kniha 
jejích receptů se tak jmenuje Lady 
Remoska…

Vstupní doklad do Velké Británie

Žáci počernických škol zaplnili sál Chvalského zámku, aby si vyslechli jedinečné svě-
dectví lady Mileny Grenfell-Bainesové

Beseda s lady Milenou Grenfell-Bainesovou nabídla žákům nejen silný příběh, ale  
i prostor pro otázky a otevřenou diskusi o historii i současnosti

se s ní znají léta i pár hodin. V tom oslo-
vení se odráží všechno, co ji charakteri-
zuje. Na jedné straně velkorysost a něco, 
co člověka přesahuje, a na druhé milá lid-
skost, blízkost.      
Toho, kdo ji i další vysvobodil z protekto-
rátu, potkala až po  padesáti letech. Ni-
kdo zásluhy Nicholase Wintona neznal, 
až když pořádal svůj archiv, díky knize 
výstřižků a  fotografií se věci daly do po-
hybu. Do  pořadu That’s Life! ho pozvala 
proslulá moderátorka Esther Rantzenová, 
ale neprozradila mu, že kolem něho bu-
dou i „Wintonovy děti“. A mezi nimi lady 
Milena. Když jí Rantzenová zavolala, nej-
dříve si myslela, že je to vtip. „Yes and I’m 
queen of England,“ reagovala nejprve. Pak 
ale pochopila, že je to vážná záležitost. 
Ve  studiu seděla po  Wintonově pravici. 
Na záznamu na YouTube je vidět, jak se 
k němu živě obrací hned po Věře Gissin-
gové. „Tak jsme potkali pana Wintona, 
který nám zachránil život,“ vzpomí-

ná lady Milena. „On sám ale o  tom, co 
udělal, mluvil nerad. Chtěl hovořit o bu-
doucnosti.“
Záhy proběhlo ještě jedno vysílání. Rant-
zenová vyzvala ty, kdo také patří mezi 
„Wintonovy děti“, aby se jí přihlásili. 
Na  druhém setkání pak došlo ke  slav-
né scéně, kdy se po  výzvě moderátor-
ky zvedne celé hlediště. V  něm už ale 
činorodá dáma z  Prestonu nebyla, byť 
ve snímku Jeden život ji jedna z hereček 
věrně představuje. 
Sira Wintona od té doby potkala vícekrát, 
jednou s  ním dokonce letěla malým le-
tadlem, které mohl i ve 104 letech pilo-
tovat. O dva roky později v požehnaném 
věku zemřel. 
„Lidé se ptají, co nám Winton zanechal. 
Myslím, že všechny děti udělaly něco, 
aby pomohly jiným,“ říká lady Milena.
„Když pomůžeš jednomu, pomůžeš celé-
mu světu…“

Štěpán Filípek n
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Těsně před tím, než devítiletá Milena od-
jela díky siru Nicholasi Wintonovi do Vel-
ké Británie, dostala od  svého dědečka 
památník, ve  kterém má 
vzkazy svých příbuzných, 
kteří se bohužel konce války 
nedožili. Později do něj při-
byly zápisky učitelů a přátel 
z české školy na ostrovech, 
podpis sira Wintona i  dal-
ších osobností.
Předčítáním z  památníku 
zahájila lady Milena před-
nášku pro žáky z  počernic-
kých základních škol. Poté 
vzpomínala na dětství doma 
a ve Velké Británii, na to, jak 
žila po válce a jak se usadila 
v  severoanglickém Presto-
nu. Vyprávěla nám příběh, 
kdy se ona sama a s ní celý 
svět dozvěděl po  padesá-
ti letech o  Wintonově činu. 
Přiblížila však třeba také to, 

jak se seznámila s českými fotbalisty bě-
hem mistrovství Evropy 1996.
Přestože lady Milena žije od  devíti let 

v  Británii, skvěle mluví česky a  všechny 
přítomné oslnila svojí vitalitou. Trpělivě 
odpovídala na  dotazy dětí i  dospělých. 
„Nevím, jestli bych své děti posadila 
do  vlaku,“ reagovala upřímně. Vyjádřila 
se rovněž k  současné politické situaci: 
„Mysleli jsme si, že se svět zlepší. Ale je 
to na vás, na vaší generaci.“

Lady Milena: Zlepšit svět je na vás 
Do zaplněného sálu Chvalského zámku vstoupila drobná dáma. V tu chvíli v něm 
zavládlo naprosté ticho – jako by všichni pocítili její zvláštní energii. Do Horních 
Počernic na pozvání ZŠ Ratibořická přijela lady Milena Grenfell-Bainesová – jedno  
z „Wintonových dětí“.

Žáci ZŠ Ratibořická 

n „Setkání s  lady Milenou bylo nesku-
tečné. Slyšet příběh z pohledu dámy, 
která sama zažila přesun dětí do An-
glie a osobně se znala se sirem Nicho-
lasem Wintonem, je jedinečný pocit.“ 
(Matouš)

n „K  lady Mileně mám ob-
rovský respekt – zažít 
takovéhle věci je jed-
na věc, ale vyprávět 
o  nich, jako to uděla-
la lady Milena, je věc 
druhá. Myslím, že nám 
všem ukázala, že to, co 
je pro některé ‚dávnou‘ 
historií, pro ni a  ostatní 
pamětníky byla realita, 
a  někteří z  nás ani ne-
vědí, jaké mají štěstí, že 
se narodili ve 21. století.“ 
(Tereza)

n „Díky tomu, že jsme se 
o  tomto období uči-

li v  dějepise, tak jsem si to spojoval 
a  poslouchal, jak to vnímala právě 
ona.“ (Dan)

n „Líbil se mi její smysl pro humor – 
do  příběhu přidávala různé anglické 

vtipy, a  tak to zážitek trošku rozve-
selilo a nebylo to jen o  té 2. světové 
válce…“ (Eliška)

n	 „Když dobová svědectví slyšíte od ně-
koho, kdo to opravdu zažil, dá vám to 

A co na setkání s touto mimořádnou ženou říkají počernické děti?

Žáci ZŠ Stoliňská 
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Theo, gratulujeme ke 4. místu. Jaké byly 
tvoje pocity po vyhlášení výsledků?
Abych byla upřímná, lehké zklamání. 
Vyhlašovala se do  TOP 5, kde mé jméno 
nezaznělo. Kvůli organizační chybě, kde 
neřekli páté a čtvrté místo, jsem si mysle-
la, že se umístím výš. Ale pak organizátoři 
doplnili čtvrté a páté místo a já jsem zjis-
tila, že jsem čtvrtá. Ale po chvíli převládla 
radost. 

K medailovému umístění chybělo málo. 
Mrzí tě to, nebo převažuje radost z dosa-
ženého výsledku?
Převažuje radost, vůbec jsem neočekáva-
la, že bych se dostala do celostátního kola. 

Jak ses na olympiádu připravovala? 
Nijak jsem se nepřipravovala. 

Jak reagovali spolužáci a učitelé, když se 
dozvěděli o tvém umístění?
Kamarádi, rodiče i učitelé projevili radost 
a gratulovali mi.

Co pro tebe bylo v celostátním kole nej-
těžší a co tě naopak bavilo nejvíce?
Lehce mě překvapila část, kde jsem měla 
vysvětlit dva anglické citáty. Asi bych 
měla problém i v českém jazyce. Nejjed-
nodušší byla poslední otázka: Co budeš 
dělat o příštích prázdninách? 

Bavila tě angličtina odmalička, nebo ses 
pro ni nadchla až později?
Angličtina mě bavila odmala. Od šesti let 
jsem chodila na angličtinu do Little Boat 
k paní Rybníčkové. Pochopitelně jsem se 
začala angličtinu učit i ve škole.

Co ti nejvíce pomáhá zlepšovat se v an-
gličtině? Knihy, filmy, seriály, hry, nebo 
třeba sociální sítě?
Nejprve jsem se k angličtině dostala přes 
pohádky a počítačové hry. Později nejvíc 
díky knihám a filmům. 

Máš po tomto úspěchu nějaké další cíle 
spojené s angličtinou nebo s jinými jazyky?

Učím se španělsky a německy. V anglič-
tině jsem dosáhla svých cílů, ale budu se 
jí věnovat dál. Ráda bych si udělala cer-
tifikát na C2. 

Lenka Bartáková n

Thea uspěla mezi nejlepšími angličtináři v Česku
Žákyně ZŠ Stoliňská Thea Pfauserová dosáhla skvělého úspěchu v celostátním kole 
olympiády v anglickém jazyce, které se konalo 4. června na Vysoké škole ekonomické – 
Fakultě mezinárodních vztahů. V kategorii ZŠ II obsadila krásné čtvrté místo.

Thea Pfauserová, čtvrtá nejlepší v re-
publice v anglické olympiádě

TÉ M A :  L A D Y  M I L E N A

mnohem víc, než když to jen slyšíte 
ve škole nebo vidíte v učebnici. Ochot-
ně nám pověděla svůj příběh, který byl 
opravdu zajímavý, a osobně si myslím, 
že by se na podobné věci nemělo za-
pomínat.“ (Matyáš)

n „Myslím, že díky tomuto setkání si 
dost lidí uvědomilo, jak to ve skuteč-
nosti bylo těžké.“ (Anežka)

n „Nedokážu si představit, že v  devíti 
letech s  mým tříletým bratrem na-
sedneme na  vlak a  své rodiče prav-
děpodobně neuvidíme. 
Překvapilo mě, že paní 
Milena nezapomněla 
češtinu a zvládla svůj pří-
běh odvykládat ve  svém 
rodném jazyce. Za  to ji 
velice respektuji a  jsem 
rád, že jsem se této akce 
mohl zúčastnit.“ (Matěj)

n „Na  mě paní Milena za-
působila dobře – hodná, 
příjemný hlas… Připadal 
jsem si, jako by to byla 
moje babička… Doufám, 
že se v budoucnu nesta-

ne něco podobného, protože to si ni-
kdo nezaslouží zažít.“ (Tomáš)

n „Otázka, jak by se zachovala v té situaci 
a jestli by své děti poslala také do Ang-
lie, mi přišla zajímavá a začala jsem o ní 
trochu přemýšlet, jak by se zachovala 
moje máma… Velmi obdivuji lady Mile-
nu, protože po tom všem, co si za celý 
život prožila, mi přišla šťastná a vyrov-
naná. K podobnému setkání asi nikdy už 
příležitost mít nebudu, a  proto si toho 
moc vážím a jsem moc ráda, že jsem se 
toho mohla zúčastnit.“ (Kristýna)

n „Rádi bychom poděkovali lady Mileně 
za  to, že si na nás udělala čas a při-
jela do  Horních Počernic a  povědě-
la nám svůj velice zajímavý příběh.“  
(Lukáš)

Na závěr děkujeme městské části Praha 20  
za  zajištění reprezentativních prostor 
Chvalského zámku a pozornosti pro lady 
Milenu Grenfell-Bainesovou.

Martina Filípková n
fotografie: Eva Březinová,  

Štěpán Filípek n

Žáci FZŠ Chodovická 
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Velkou radost nám udělalo jejich vítězství 
v Dopravní soutěži mladých cyklistů, kte-
rá se konala v areálu ZŠ Stoliňská již kon-
cem května. Zúčastnily se jí týmy všech 
počernických základních škol a  poté, co 
se naše družstvo umístilo na prvním mís-
tě a postoupilo do krajského kola, vybo-
jovalo i zde krásné sedmé místo.
Tak jako každý rok i  letos u  nás proběhl 
sportovní den pro předško-
láky z naší mateřské školy. 
Žáci 5. třídy připravili pro 
budoucí prvňáky sportovní 
disciplíny, jako například 
kop na bránu, slalom mezi 
kuželi nebo hod na cíl. Vel-
ké i malé děti si užily nejen 
odpoledne strávené venku 
na školní zahradě, ale i  to, 
že mohou být spolu. Je 
vždy hezké pozorovat, jak 
starší děti pomáhají mlad-

ším a jak mladší s těmi staršími hned před 
očima trochu povyrostou. 
Očekávanou a  dlouho připravovanou 
událostí byl již tradiční turnaj ve  vybí-
jené, který se konal v  posledním červ-
novém týdnu. Síly proti sobě změřili po-
černičtí páťáci ze čtyř základních škol. 
Turnaj se hrál systémem každý s  kaž-
dým, takže o napínavé momenty nebyla 

nouze. I když pohár pro celkového vítěze 
mohl nad hlavu zvednout pouze jeden 
tým, s prázdnou neodešel nikdo. Všich-
ni účastníci obdrželi zasloužený potlesk 
a  drobné sladké odměny pro doplnění 
ztracené energie. 
Vedle vybíjené ovšem největší nadšení 
na všech stranách budily fotbalové zá-
pasy, a to ať už se jednalo o amatérský 
fotbalový turnaj, nebo o  utkání mezi 
žáky naší školní družiny a  ZŠ Chvaly. 
Všichni předvedli na  hřišti velké nasa-
zení, týmovou spolupráci a  také radost 
ze hry. Hrálo se a  fandilo do  fyzického 
vyčerpání i  vykřičení hlasivek a  jedno-
značné vítězství domácích k  utlumení 
další vlny radosti zrovna nepomohlo.  
Říká se, že konec dobrý, všechno dobré. 
Pokud někdy děti zažívají ve škole nudu, 
tak po červnových sportovních progra-
mech musely na všechny prosezené dny 
v lavicích dočista zapomenout. A i kdy-
by ne, nepochybně k tomu dopomohou 
nastupující prázdniny. 

Za učitelky ZŠ Spojenců
Magda Matulíková n

Sportovní závěr roku na ZŠ Spojenců
Konec školního roku se na naší škole nesl ve znamení sportovních utkání, soutěží a pro-
gramů všeho druhu. Ať už to byl fotbal, vybíjená, cyklistická soutěž, nebo sportovní 
dopoledne, žáci se všeho účastnili s nadšením. 

Fotbalové utkání přineslo radost ze hry i velké nasazení

Naše mateřská škola U  Dráčka se 
zúčastnila oslav Dne Země pořáda-
ného MČ. Právě na této akci se nám 
podařilo navázat kontakt s  nezis-
kovou organizací EKODOMOV, která 
nám zapůjčila vermikompostér.

Vermikompostér je vlastně taková 
malá žížalí farma. Po teoretické pří-
pravě v  environmentálním progra-
mu „Pečuj o žížalky“ a pak i praktic-
ky se děti naučily chovat kalifornské 
žížaly. Nyní již všichni víme, co žíža-
ly potřebují, co jim chutná, a co jim 
naopak škodí. Během pár týdnů pro 
nás žížaly vyrobily kvalitní vermi-
kompost, který prospěl našim kvě-
tinám, a  trochu tekutého hnojiva 
s názvem „žížalí čaj“.

Na  prázdniny se žížaly vrátí zpět 
do svého Ekodomova, ale doufáme, 
že se k péči o ně vrátíme zase v září.

Kolektiv pedagogů a dětí 
MŠ U Dráčka 

v ulici Spojenců n

Vermikompostér v dračí školce

Zkoumání žížalky Krmení žížal



G
YM

N
Á

ZI
U

M
 C

H
O

D
O

V
IC

K
Á

FZ
Š 

CH
O

D
O

V
IC

K
Á

Š KO LY 50

Návštěva z Turecka v rámci  
programu Erasmus+
V květnu jsme na naší škole přivítali sku-
pinu žáků a  pedagogů z  Turecka v  rámci 
programu Erasmus+. Během několika dnů 
měli hosté možnost poznat český vzdělá-
vací systém, zúčastnit se výuky a společ-
ných aktivit s našimi žáky. 

Talentové zkoušky do sportovní třídy
Budoucí žáci šestého ročníku absolvova-
li talentové zkoušky do  sportovní třídy. 
Uchazeči předvedli své pohybové doved-
nosti, rychlost, obratnost i  sportovní na-
dání. 

Úspěch v Dopravní soutěži mladých 
cyklistů
Žáci prvního i  druhého stupně reprezen-
tovali školu v  Dopravní soutěži mladých 
cyklistů 2026. Soutěžící si vyzkoušeli jízdu 
zručnosti, pravidla silničního provozu i po-

skytování první pomoci. Velkého úspěchu 
dosáhli žáci druhého stupně, kteří si svými 
výkony zajistili postup do krajského kola. 

Angličtina v pohybu
Spojení sportu a cizího jazyka přinesl pro-
jektový den Angličtina v pohybu. Tentokrát 
se žáci seznámili s tenisovou terminologií 
a sportovními aktivitami vedenými v ang-
lickém jazyce. 

Deváťáci v Panenských Břežanech
Žáci devátého ročníku navštívili Panenské 
Břežany, kde se seznámili s  významnými 
událostmi našich moderních dějin. Exkurze 
doplnila výuku dějepisu a umožnila žákům 
lépe pochopit historické souvislosti druhé 
světové války a období nacistické okupace.

Štrasburk a Europapark
Na  zahraniční školní výlet se vydali žáci 
tříd 7. C a 8. B. Jejich cílem byl francouzský 

Štrasburk, kde navštívili historické cent-
rum města i významné evropské instituce. 
Součástí programu byl také den strávený 
v zábavním parku Europapark.

Rozloučení deváťáků v Krakově  
a Energylandii
Závěr základní školní docházky si žáci de-
vátého ročníku zpestřili zahraničním zá-
jezdem do  polského Krakova a  zábavního 
parku Energylandia. V  Krakově obdivovali 
historické památky a  atmosféru jednoho 
z nejkrásnějších polských měst. V Energy-
landii si pak užili den plný adrenalinu, atrak-
cí a  společných zážitků. Výlet byl symbo-
lickým rozloučením se základní školou 
a krásnou tečkou za devíti lety studia.

Kateřina Indráková n
učitelka

V pondělí 25. 5. 2026 začal naší třídě 7. A vodácký kurz na Vltavě. 
Vyplouvali jsme z Vyššího Brodu. Pro někoho byly začátky slo-
žitější, zkušenější naopak rozdávali dobré rady. Netrvalo dlouho 
a zvykli jsme si i na sjíždění jezů. K večeru jsme po celkových 
21 km dorazili do kempu. Druhý den byla sice trasa kratší, avšak 
jezů před námi leželo dvakrát tolik. V pozdějších odpoledních 
hodinách jsme zakotvili v Českém Krumlově a vyrazili směrem 
na zámek. S příchodem třetího dne ubylo kilometrů i jezů, které 
nás čekaly. V cestě jsme pokračovali do kempu Zlatá Koruna. 
Večer u ohně jsme si navzájem poděkovali za všechen společně 
strávený čas. Jsme totiž skvělá parta a nikdo nemůže říct jinak! 
Poslední den po dalších kilometrech na Vltavě jsme definitiv-
ně zakotvili u břehu kousek za posledním jezem Zátkův mlýn. 
Po vylodění a dobytí Boršova nad Vltavou už jsme se jen osvě-
žili zmrzlinou a zamířili vlakem směr Praha.

Alena Cidlinská, Anna Synková n 
 septima A

Květen ve znamení cestování, 
sportu a mezinárodních setkání

Vodácký kurz septimy A

Měsíc květen byl na naší škole mimořádně bohatý na zajímavé akce, soutěže, projek-
ty i zahraniční výjezdy. Žáci i učitelé si užili řadu nezapomenutelných zážitků a získali 
nové zkušenosti.

Žáci tříd 7. C a 8. B navštívili Štrasburk  
a Europapark

Úspěchy Gymnázia Chodovická  
v krajském kole SOČ
V pondělí 27. dubna 2026 jsme 
se zúčastnili krajského kola Stře-
doškolské odborné činnosti. Celá 
akce probíhala v překrásných 
prostorách Karlínského spektra. 
Naše škola vyslala do boje cel-
kem 5 týmů. Každá práce měla  
k dispozici 5 minut na předsta-
vení tématu a 15 minut na jeho 
obhájení před odbornou komisí.
Tři z prací porota shledala vel-
mi zdařilými a umístila je mezi tři nejlepší v daných obo-
rech. Jednalo se konkrétně o práci Vývoj aplikace na tvorbu 
oděvních střihů (tým A. Cidlinská, V. Vlčková), která obsadila 
příčku nejvyšší, dále pak Tetování – od tradice k trendu (tým  
N. Němečková, L. Pavlasová, A. Pňovská), která se umísti-
la jako druhá, a nakonec práce s názvem Nová náboženská 
hnutí (tým V. Sikačová, A. Synková), jež dosáhla třetího místa. 
Úspěšné týmy obdržely nejen diplomy a poukázky do knihku-
pectví Luxor, ale první dva zmíněné byly nominovány také na 
postup do celostátního kola SOČ. 
V našich očích se jednalo o velice poučnou a inspirativní zku-
šenost, z níž budeme moci čerpat i ve své budoucí akademické 
kariéře. 

Anna Synková, Veronika Vlčková n
septima ASeptima A během vodáckého kurzu na Vltavě

Studentky Gymnázia Cho-
dovická uspěly v krajském 
kole SOČ
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Poslední týden v  květnu se část žáků 
osmých a  devátých ročníků vypravila 
na návštěvu spřáteleného města na se-
veru Německa, do Brunsbüttelu. Po naší 
náročné 13hodinové cestě nás už netr-
pělivě očekávali naši němečtí partneři, 
se kterými jsme měli strávit následují-
cích osm dní. Program byl opravdu velmi 
pestrý. Hned po příjezdu jsme si společně 

zahráli minigolf. Během našeho pobytu 
v  Německu jsme navštívili město Tön-
ning, kde jsme se podrobně seznámili 
s  mořským světem. Na  záchranné sta-
nici ve Fridrichskoogu jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavostí ze života tuleňů. 
V  Hamburku jsme se pobavili v  Muzeu 
miniatur a potom jsme si prohlédli přístav 
z paluby lodi. V samotném Brunsbüttelu 
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Přemýšleli jsme nad tím, kolik nových začát-
ků člověk během života zažije a jak důležité 
je umět dát druhou šanci sobě i druhým. 
Podzimní měsíce přinesly téma Kořeny 
a plody. Poznávali jsme přírodu, třídili ovo-
ce a  zeleninu přemýšleli nad tím, odkud 
pocházíme a co ovlivňuje náš život.
Společně jsme si připomínali příběhy ze ži-
vota Pána Ježíše Krista a zamýšleli se nad 
tím, jak můžeme být světlem pro druhé. 
Děti si užily Pohádkový den a věnovaly se 
tvorbě divadelních kulis. Důležitou součástí 
školního roku byly také individuální kon-
zultace.
Společně jsme hledali silné stránky dětí, 
přemýšleli nad tím, co se jim daří a  kde 
naopak potřebují více podpořit. Osobní 
projekty a  jejich prezentace jsou jednou 
z nejoblíbenějších částí roku. Každé dítě si 
mohlo zvolit oblast, která ho zajímá, a vě-
novat jí svůj čas, energii i tvořivost.
Hlubokým zážitkem byl projektový den vě-

novaný nevidomým. Děti si na vlastní kůži 
vyzkoušely orientaci bez zraku, měly mož-
nost lépe porozumět životu lidí se zrako-
vým postižením a seznámily se s hmatový-
mi knihami. Tato zkušenost nám pomohla 
lépe porozumět světu druhých a vedla nás 
k  pochopení toho, že ohleduplnost a  po-
moc mají velkou hodnotu.  
Jarní období vyvrcholilo Jarní slavností. 
Děti připravily vlastní pohádkové předsta-

vení, které doplnily hudebním a tanečním 
vystoupením. Jsme vděční za nadšení dětí, 
odvahu i  jejich radost z  toho, že mohou 
své dovednosti sdílet s  rodiči, sourozen-
ci a prarodiči. Znovu jsme si uvědomili, že 
škola není jen budova nebo výuka, ale pře-
devším společenství lidí. 
Závěr roku patřil hudebnímu projektu, vý-
letům a společným zážitkům. Děti objevo-
valy rytmus, improvizaci i radost ze společ-
né hudební tvorby. Výuku jsme si zpestřili 
například učením se venku, přípravou vaflí, 
nebo hrou Twister, tancem s deštníky, pře-
spávačkou či bojovkami. Přemýšleli jsme 
nad tím, co je zdravé pro naše tělo a co po-
třebuje naše duše. 
Děti rozvíjely své znalosti i dovednosti a tří-
bily svůj charakter. Učily se spolupracovat, 
překonávat překážky, nést odpovědnost 
za  svou práci a  hledat vlastní cestu. Jsme 
vděční za všechny rodiče, kteří s námi tuto 
cestu sdílejí, za  přátele a  podporovatele 
školy i za každé dítě, které je součástí školy 
Sinaj. Přejeme Vám Boží ochranu. Kéž jsou 
prázdninové dny naplněny odpočinkem, ra-
dostí a časem stráveným s vašimi blízkými. 

Za školu Sinaj 
Magdalena a Benjamín Kaletovi n

Škola Sinaj se ohlédla za pestrým školním rokem
Prázdniny jsou před námi a my se chceme s vděčností ohlédnout za uplynulými měsíci. 
Když jsme v září zahajovali školní rok, měli jsme mnoho plánů, očekávání i otázek. Těšili 
jsme se na společné objevování, přátelství i příležitosti k učení. Dnes můžeme s radostí 
říci, že uplynulé dny byly naplněny nejen vzděláváním, ale také budováním společných 
vztahů, osobním růstem a mnoha nezapomenutelnými okamžiky.
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Výměnný pobyt v Německu 

Z výměnného pobytu si žáci přivezli nové zážitky i přátelství

jsme poznali náročnou práci tamních ha-
sičů. Počasí nám přálo, a tak jsme si pa-
rádně užili i  rallye na kolech, kterou pro 
nás němečtí partneři připravili.
Po  náročném a  zážitky nabitém týdnu 
jsme se rozloučili na  závěrečné osla-
vě a  další den jsme se vydali na  cestu 
domů. Odvezli jsme si s  sebou cenné 
zkušenosti, nové zážitky a  plno krás-
ných vzpomínek.

Iva Jandová n
učitelka

Balanční cvičení před školou
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Celým večerem posluchače provázel 
smyčcový orchestr vedený paní učitel-
kou Věrou Matějákovou, který se hned 
v úvodní Intrádě Jiřího Ignáce Linka roz-
šířil o mladší žáky smyčcového oddělení. 
Následoval Koncert pro dvoje housle An-
tonia Vivaldiho, ve  kterém se jako sólis-
té představili Jakub Sumerauer a  Daniel 

Prokůpek. Další sólistkou večera byla 
flétnistka Adéla Otavová ve skladbě Jule-
se Mouqueta – Pan et les Bergers. Pro-
gram pokračoval známou Vodní hudbou 
anglického skladatele George Friedricha 
Händla, ve  které se ke  smyčcovému or-
chestru přidalo několik hráčů na dechové 
nástroje. 

Závěr koncertu patřil provedení sborového 
díla Antonia Vivaldiho Gloria, které zazně-
lo pod vedením Šárky Mistrové se sólist-
kami Eliškou Mistrovou a Evou Chlebkovou 
a  dětským pěveckým sborem Paleček, 
rozšířeným o členy sboru Pražští pěvci. 
Poděkování patří všem žákům a pedago-
gům školy, kteří se podíleli na přípravě mi-
mořádného zážitku.

Katrin Triebeneklová n
ZUŠ
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Žáci měli možnost se od  těch nejpovola-
nějších dozvědět všechna nebezpečí, kte-
rá plynou z užívání návykových látek, kaž-
dý měl možnost zhlédnout demonstrativní 
kufřík s ukázkami všech aktuálně dostup-
ných návykových látek a v neposlední řadě 
se i  seznámit s  ukázkou vyhledávání ná-
vykových látek služebními psy. Právě vy-
hledávání návykových látek se těšilo nej-

většímu zájmu, poslušnost a  neomylnost 
služebních psů všechny přítomné fasci-
novaly. Beseda to byla velmi zajímavá, ze-
jména s ohledem na skutečnost, že nebez-
pečí závislosti na  návykových látkách je 
velmi reálné v dnešním světě. Besedu nám 
zajišťovalo Velitelství ochranné služby Vo-
jenské policie pod vedením pplk. Ing. Rad-
ka Ocelky, resp. přímo Kynologická služba 

Praha a Kynologická služba Olo-
mouc. Pevně všichni doufáme, 
že uvedená beseda bude dosta-
tečně účinnou prevencí, aby ně-
který z žáků v budoucnosti neměl 
s  návykovými látkami problémy. 
Ne každý si dnes uvědomuje ví-
cero rovin, kdy se žák může se-
tkat s návykovými látkami. Počty 
dětí školního věku, které vyžadují 
lékařské ošetření po  konzumaci 
návykové látky, jsou v  celostát-
ních statistikách dokladem, že 
uvedené problematice je třeba se 

věnovat ve školách i v domácím prostředí. 
Z pozice vedení školy oceňuji v realizované 
besedě zejména odbornost, velmi vstřícný 
přístup k žákům a  taktéž i ochotu se vě-
novat všem žákovským dotazům, kterých 
skutečně málo nebylo. 
Jsem nucen konstatovat, že takto vede-
né besedy jsou tím nejlepším, co v oblasti 
prevence lze žákům zprostředkovat. Škola 
by uvítala, kdyby bylo možné podobné be-
sedy realizovat častěji.
V  neposlední řadě bych velmi rád touto 
cestou poděkoval i paní Romaně Klimešo-
vé, která vše předjednala a pomohla zor-
ganizovat. 

Martin Březina n
ZŠ Stoliňská

Beseda s ukázkou výcviku  
služebních psů na Stoliňské
V úterý 2. 6. se škole podařilo zajistit besedu pro žáky 8. ročníku na téma Nebezpečí 
návykových látek. 

Beseda žákům přiblížila rizika návyko-
vých látek i práci služebních psů

Ukázka výcviku služebních psů patřila k nejsilněj-
ším momentům besedy

ZUŠ Ratibořická rozezvučela kostel sv. Šimona a Judy
V neděli 7. června 2026 uspořádala Základní umělecká škola Ratibořická vý-
jimečný koncert v kostele sv. Šimona a Judy v historickém centru Prahy.

Závěr koncertu patřil Vivaldiho Glorii v podání sboru Paleček  
a Pražských pěvců

Smyčcový orchestr ZUŠ Ratibořická vystoupil v kostele sv. Ši- 
mona a Judy
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Maturity jsou úspěšně za námi

Na  začátku června převzali na  nádvoří 
Chvalského zámku svá maturitní vysvěd-
čení úspěšní absolventi ŠKOLY EU PRA-
HA. Zdárně si poradili se všemi částmi 
maturitní zkoušky a my jim teď přejeme 
hodně úspěchů na dalších životních ces-
tách a při přijímacích zkouškách na vyso-
ké školy, kam se absolutní většina z nich 
chystá, také trochu štěstí.
Čtvrťáci nás opustili, ale školní koloběh 
neustal. S  novými žáky a  jejich rodiči 
jsme se potkali na  důležité informační 
schůzce. Dozvěděli se tu všechny pod-
statné informace, které jim usnadní vstup 
do prvního ročníku. Těšíme se na vás!

Druháci a třeťáci 
se vrátili z praxí

Dva, respektive čtyři týdny strávili naši 
studenti druhých a třetích ročníků v re-
álném životě. Vyzkoušeli si práci v  růz-
ných organizacích a institucích, rekord-
ních sedm desítek z nich vyjelo v rámci 
programu Erasmus+ do zahraničí, kon-
krétně do  Belgie, Španělska, Francie, 
Německa, Rakouska či na  Maltu. V  za-
hraničí pracovali například jako asis-
tenti poslanců Evropského parlamentu, 
v Českých centrech, ale i na administra-
tivních pozicích nebo v marketingových 
odděleních. Pro mnohé z nich to zname-
nalo velký posun nejen v oblasti vzdělá-

vání, jazykových 
dovedností, ale 
také v  osobním 
životě, když mu-
seli na celý měsíc, 
a někteří dokonce 
na  tři, vystoupit 
ze své komfortní 
zóny. Věříme, že 
všechny získané 
zkušenosti zúročí 
ve  svém dalším 
životě.

Účastníci GROW projektu  
připravili program pro děti ze ZŠ

Zábavný program plný aktivit, her a spo-
lečného poznávání si pro své mladší ka-
marády připravili naši studenti zapojení 
do  projektu Great Relationship Open 
World. Od  začátku panovala skvělá at-
mosféra, děti se s  nadšením zapojovaly 
do všech připravených činností, a  tak si 
všichni odnesli mnoho krásných zážit-
ků. Velké díky patří všem dofákům, kteří 
s organizací a realizací akce pomohli. Už 
teď se těšíme na další setkání a nové spo-
lečné zážitky.

Petra Bergmannová n
učitelka ŠKOLY EU PRAHA ŠK
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Úspěšní maturanti ŠKOLY EU PRAHA převzali vysvědčení na 
nádvoří Chvalského zámku

Jarní setkání v ZŠ Bártlova

Na  zahradě školy byly ve  stáncích při-
praveny výrobky žáků, sladké a  slané 
občerstvení, nápoje pro všechny věkové 

kategorie. Slunečné počasí při-
lákalo návštěvníky z  řad rodičů, 
přátel školy a  seniory, kteří si 

mohli nejen nakoupit u stánků, ale také 
si prohlédnout školu a zahradu. Pro děti 
byly připraveny tvořivé dílničky a spor-
tovní aktivity. 
Setkání vytvořilo prostor pro společné 
chvíle všech generací, vzájemné setkávání 
a sdílení radosti z práce a úspěchů žáků.
Celá akce se velmi vydařila a potvrdila, 
že podobná setkání mají své nezastupi-
telné místo v životě školy i místní komu-
nity.

Lucie Borová n
učitelka

Studenti získávali zkušenosti na praxích  
i v zahraničí díky programu Erasmus+

Na stáncích byly k prodeji výrobky žáků a občerstvení 

Ve čtvrtek 28. května se v ZŠ Bártlova konala na zahradě tradiční akce – 
Jarní setkání. 

Na zahradě si děti užily tvořivé dílničky
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Tenisový turnaj Geocup po šestnácté
Po  šestnácté se konal, tentokrát pro 
změnu v  Horních Počernicích, tradiční 
tenisový turnaj veteránů s  ustáleným 
názvem Senior Geocup. Turnaj se le-
tos konal v  úterý 19. května na  teniso-
vých kurtech TK Sokol Horní Počernice 
za účasti šesti dvojic. Úvodem naší zprá-
vy je třeba vysvětlil termín „Geocup“ 
– jde o  turnaj původně založený příz-
nivci tenisu z  Vojenské zeměměřičské 

a  seismologické základny v  Dobrušce. 
A  pokud jde o  předznamenání „Senior“ 
– tato kategorie platí pro dvojice hráčů, 
jejichž věkový součet nesmí být nižší než 
140 let. Dále je třeba vzpomenout dva 
významné spolupořadatele tohoto tur-
naje z minulých let – generála L. Kebíska, 
který ve své generálské službě na Mini-
sterstvu obrany obstarával právě tuto 
zeměměřičskou odbornost a  v  Horních  

Počernicích dožil 
svůj vysoký věk, 
a  domácího ing.  
J. Podroužka, který 
dlouhá léta věnoval 
sportu v  Horních 
Počernicích, včet-
ně organizování 
tohoto tenisové-
ho turnaje, jehož 
pořadatelství se 
každoročně stří-
dá mezi Dobrušku 
a Horní Počernice.
Ze šesti přihláše-
ných dvojic první 
dvě místa obsadili 
hráči z  Dobrušky, 
zbylá umístění zís-
kali domácí hráči 

na  třetím až šestém místě. Ke  vzorné 
organizaci turnaje přispěli domácí po-
řadatelé z  Tenisového klubu Sokol Hor-
ní Počernice, sponzorsky přispěly firmy 
Strojservis Iveco, Ekis a  Sezóna. Příští, 
17. ročník Geocupu se uskuteční opět 
na tenisových kurtech vojenské základ-
ny v  Dobrušce. Domácí hráči z  Horních 
Počernic věří, že odčiní letošní porážku 
od kolegů z Dobrušky.

Za domácí pořadatele 
Ivan Liška n

Basketbalisté Sokola Horní  
Počernice jsou mistry republiky
Basketbalisté TJ Sokol Horní Počernice dosáhli skvělého 
úspěchu, když na Mistrovství republiky U11 v Plzni vybojo-
vali 1. místo. Za  výbornou re-
prezentaci Horních Počernic jim 
městská část předala dárkový 
šek v hodnotě 20 000 Kč.

(red) n

Mladí basketbalisté převzali za titul mistrů republiky šek od 
městské části

Dětské rybářské závody
Po delší odmlce způsobené odbahňováním rybníka Eliška 
jsme pro naše nejmladší rybáře uspořádali v květnu dětské 
rybářské závody. 
Sešlo se celkem 15 dětí a v 8 hodin po poučení začal vlastní 
závod. Počasí nám přálo, závodníci poctivě zakrmili své úse-
ky a nabídli rybám své nástrahy. Záběry od ryb nepřicházely 
tak, jak by si mnozí přáli, přesto se podařilo nejlepšímu Vác-
lavu Stejskalovi úspěšně zdolat ryby v celkové délce 633 cm, 
na druhém a třetím místě se umístili Lukáš Csik a Patrik Csik.
Za své výkony děti obdržely poháry a hodnotné ceny, po zá-
vodě bylo pro všechny v klubovně připraveno občerstvení. 
Děkujeme všem kolegům rybářům, kteří na ceny pro děti 
přispěli. Všem přejeme krásné prázdniny a bohaté úlovky.

Za výbor M.O. 
Martin Pachta n

Malí rybáři si na Elišce užili závody i zasloužené odměny

Sláva vítězům, čest poraženým. Domácí dvojice Zuklín–Krátký 
obsadila 6. místo a turnaj zakončila s úsměvem na kurtu

Vítězové 16. ročníku turnaje Senior Geo-
cup Peter Tomaščin a Jaroslav Marek 
z Dobrušky přebírají pohár za celkové 
prvenství



Odehráli jsme celkem 10 zápasů po   
30 minutách. Systém turnaje nejprve 
nabídl tři utkání ve skupině, následně se 
týmy propojily podle umístění a vznikla 
tabulka od 1. do 16. místa, ze které po-
kračovalo klasické play off. Naším cílem 
bylo odehrát maximální počet utkání 
– a  to se podařilo. Kluci nejprve vyhráli 
svou skupinu, kde remizovali i s druholi-
govým týmem ze Slovenska. Ve skupině 
vítězů jsme skončili třetí, když jsme pod-
lehli 1:0 Dukle Praha. Škoda nepromě-

něné penalty, která mohla vývoj změ-
nit. Do  play off jsme tak vstupovali ze  
3. místa. Po  velmi těžkém osmifinále, 
jednoznačném čtvrtfinále a  výborném 
semifinále nás ve  finále znovu čekala 
Dukla Praha. Tentokrát jsme drželi na-
dějný stav do  18. minuty, ale po  dvou 
akcích našich bývalých hráčů soupeř od-
skočil na 0:2. Snažili jsme se ještě zápas 
změnit, ale třetí gól už finále definitiv-
ně rozhodl. Dukla 
byla tentokrát nad 

naše síly. Turnaj ukázal a dal nám spous-
tu podnětů, co můžeme zlepšit. Celkově 
to ale byly skvělé tři dny. Travnaté hřiš-
tě by kvalitou patřilo k nejlepším v naší 
lize, umělá tráva už byla horší. Jídlo bylo 
velmi dobré, spaní v  tělocvičně zname-
nalo výborné vystoupení z  komfortní 
zóny a vyhřívaný bazén s velkoplošným 
plátnem, na kterém běžel fotbal, byl na-
prostý top. Před kluky smekáme klobouk 
za to, jak vše zvládli v obrovském vedru 
a při tak velké zápasové zátěži.

Jiří Novák n
trenér U17
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PLANEO Cup je největší mládežnický fot-
balový turnaj v České republice, pořáda-
ný pod záštitou Fotbalové asociace Čes-
ké republiky. Je určen pro kategorie U8 
až U13 a zapojují se do něj tisíce mladých 
fotbalistů z  klubů po  celé zemi. V  roč-
níku 2025/26 nastoupilo do  kvalifikací 
1065 týmů z více než 300 klubů. Finálové 
turnaje jednotlivých kategorií probíhají 
po celé republice.
Hned tři ročníky – 2015, 2016, 2017 – 

dosáhly velkého úspěchu, zvládly ná-
ročné kvalifikační boje a  vybojovaly si 

postup do finále. Tím potvrdily celkovou 
kvalitní práci s  mládeží v  klubu. Poprvé 
v  historii se to podařilo třem ročníkům 
a  v  republikovém kontextu jsme patřili 
mezi špičku, klub našeho měřítka a  zá-
zemí může být pyšný na  práci trenérů, 
výkony hráček a  hráčů, a  samozřejmě 

děkujeme za  velkou podporu rodičů.
Ročník 2015 skončil v  bronzové skupině 
na  3. místě. Tomáš Petrášek byl dokon-
ce vyhlášen nejlepším brankářem. Roč-
ník 2016 skončil v  bronzové skupině na   
7. místě. Ročník 2017 skončil ve stříbrné 
skupině na 3. místě. Děkujeme za skvělou 
reprezentaci klubu.

David Lukeš n
šéftrenér mládeže

Tři týmy Xaverova ve finále turnaje Planeo Cup

Ligové soutěže na Xaverově
I příští rok se budou na Xaverově hrát ligové soutěže. Naše 
týmy se prezentují hrou, která baví, i soupeři často oceňují 
náš způsob hry i celkový obrázek klubu. Chceme v tom po-
kračovat a doufejme, že budeme mít i v budoucnu pro tyto 
nadějné hráče i větší možnosti tréninkových ploch, kte-
ré jsou nezbytné pro kvalitní trénink, učení a klidný rozvoj 
těchto talentovaných hráčů. Touto cestou je třeba opět po-
děkovat všem trenérům za skvělou práci, rodičům za podpo-
ru a vedení klubu za vytvoření maximálně možných podmí-
nek pro naše mládežnické týmy. 

David Lukeš n
šéftrenér mládeže

U17 úspěšná reprezentace Xaverova  
na turnaji v Německu

Kategorie U17 vybojovala na turnaji v Německu skvělé 2. místo

Ročník 2015 uspěl ve finále Planeo Cupu, Tomáš 
Petrášek byl vyhlášen nejlepším brankářem

Ročník 2016 se probojoval až do finále 
největšího mládežnického turnaje  
v Česku

Ročník 2017 obsadil ve stříbrné skupině Planeo 
Cupu 3. místo
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Dokská kladina

56. ročníku Dokské kladiny ve čtyřboji se 
dne 9. 5. zúčastnily tři naše závodnice. 
V  kategorii 6C vyhrála Soňa Poláková 
a  v  kategorii 4B hezkou čtvrtou příčku 
vybojovala Ema Heuschneiderová a Elen 
Římalová byla hned za ní pátá.

Bruntálský dvojboj 
(kladina + prostná)

Závod k  60. výročí založení sportov-
ní gymnastiky v Bruntále proběhl 23. 5. 

Gymnastky sbíraly medaile  
a míří na mistrovství republiky

za  účasti šesti našich svěřenkyň, které 
opět obsadily dvě první místa – Lucie 
Mračková a  Natálie Svobodová, druhá 
byla Jana Andresová, třetí Kamila Má-
chová, hezkou čtvrtou příčku získala 
Sofie Kovaříková a pátá byla Adina Ma-
rie Vaculová.

Přebor Prahy 

V  neděli 31. 5. pořádal TJ Sokol Kampa 
na Balkáně Přebor Prahy. Naše děvčata 
si opět vedla velice dobře, přivezla tři 
medailová místa, 2x zlato – Laura Kej-

lová a  Ema Heuschneiderová a  bronz 
Laura Bohatová. Devět našich závodnic 
se kvalifikovalo přímo na mistrovství ČR, 
které se koná letos od 19. do 21. června 
na výstavišti v Holešovicích. Dalších šest 
závodnic má ještě šanci se tohoto MČR 
zúčastnit, neboť žádáme o tzv. divokou 
kartu.

Nábor

Ve středu 2. září 2026 v 16.30 se v tělo-
cvičně na Růžku, Božanovská ulice, bude 
konat nábor nových děvčátek, ročník 
narození 2019–2022 do  našeho oddílu. 
Na nové gymnastky se těšíme. Cvičební 
úbor vezměte s sebou! V případě dalších 
informací volejte předsedkyni Lenku 
Barešovou, tel. 728 049  236. Tréninky 
nových děvčátek budou probíhat v pon-
dělí od 16.30 hodin.

Lenka Barešová n
předsedkyně oddílu

Úspěšná výprava gymnastek na Přeboru Prahy

Květen byl pro sportovní gymnastky velmi úspěšný. Z Dokské kladiny, Bruntálského 
dvojboje i Přeboru Prahy si přivezly řadu medailí a devět závodnic se kvalifikovalo na 
mistrovství ČR. Pokud chcete, aby i vaše dcera objevila olympijský sport a jednou třeba 
také sbírala medaile, přijďte v září na nábor nových gymnastek.

Zlatá radost z Přeboru Prahy

Dokská kladina přinesla zlatý úspěch Soně Polákové V Bruntále děvčata opět vystoupala na stupně vítězů
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Do turnaje se původně přihlásilo 14 zá-
vodníků z počernického KOSAGYMu, ale 
vlivem nastavení kvalifikačních krité-
rií na  málo obsazené váhové kategorie 
jsme do  boje nakonec mohli vyslat jen 
10 závodníků, ostatní prostě neměli při-
hlášené žádné soupeře.

Po úvodním ceremoniálu a schůzce tre-
nérů s  rozhodčími se naplno rozhořely 
bitvy o mistrovské tituly v kickboxu pro 
rok 2026. Naši závodníci vlétli do  bojů 
jako uragán a hned od začátku ukazovali 
svoji kvalitní zápasovou přípravu pod-
pořenou obětavým trenérským vede-

ním, a to jak na ta-
tami, tak i v ringu.
Na  mistrovství 
republiky není 
žádný zápas jed-
noduchý, a  tak si 
musel každý jed-
notlivec z naší vý-
pravy sáhnout až 
na  dno sil a  podat 
maximálně kva-
litní výkon, aby si 
vybojoval postup 
do  zápasů o  me-
dailová umístění.  
Navíc ve  sportov-
ní hale panovalo 
velké dusno, když 
teploty venku špl-
haly ke 30 stupňům 
Celsia. Přesto ně-
kteří naši závodníci 
dokázali předvést 

parádní výkony a skvěle načasovat formu, 
což jim přineslo zasloužený úspěch.

Celkově náš tým získal 2 zlaté, 4 stříbrné 
a 1 bronzovou medaili, což KICKBOX KLUB 
KOSAGYM řadilo mezi nejúspěšnější týmy 
proběhlého mistrovství republiky.

Děkujeme také celému realizačnímu 
týmu za výborně zvládnutý turnaj a ze-
jména Petru Kotíkovi, hlavnímu trenéro-
vi naší skupiny na této akci.

Výsledky našich závodníků na MČR 
ČAK v Lovosicích:

1. místo – MISTŘI REPUBLIKY
Kristýna Pokorná, Pointfighting SŽK – 65 kg
Alex Vištal, Kicklight MUŽI – 69 kg

2. místo – VICEMISTŘI REPUBLIKY
Ema Hajduková, Pointfighting JUN – 55 kg
Mikuláš Horák, Lightcontact MŽC – 37 kg
Ivan Romanov, Lightcontact JUN – 69 kg
Gabriel Bradáč, K-1 MUŽI – 67 kg

3. místo
Lukáš Veselý, Lightcontact JUN – 69 kg

4. místo
Mikuláš Horák, Pointfighting MŽC – 37 kg
Matyáš Roháč, Lightcontact SŽC – 63 kg
David Fiala, Kicklight MŽC – 47 kg

5. místo
Daniel Kotík, Pointfighting MŽC – 37 kg

Jiří Kotík n
Kosagym

Sedm medailí z mistrovství  
republiky pro KOSAGYM
Vrcholem první poloviny letošní závodní sezony byla bezesporu účast několika našich 
závodníků a závodnic na mistrovství České republiky v kickboxu, které se konalo 23. 5.  
v severočeských Lovosicích.

Ivan Romanov vítězí v eliminacích a postupuje do finále kate-
gorie Lightcontact junoři – 69 kg

Gabriel Bradáč si v disciplíně K-1 mužů do 67 kg došel pro stří-
brnou medaili a titul vicemistra České republiky

Sedm medailí a zařazení mezi nejúspěšnější kluby mistrovství 
republiky potvrdily výbornou formu počernických kickboxerů
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Vyluštění najdete na straně 62.
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Kdo Prahu neviděl, ten neví, co je… (tajenka). — Karolina Světlá
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Praha je město, které… (tajenka).
(Albert Einstein)

1 2 3 4 5 6

BALÓN – BERUŠKA  
– BROUK – BRÝLE 
– DVEŘE – HRUŠKA – 
CHLAPEC – KAKTUS 
– KAMERA – KAPKA 
– KAPOTA – KLIKA – 
KONEV – KRÁLÍK –  
KUCHAŘ – LETOUN 
– LILEK – MASKA 
– METÁL – MIMINO – 
MRKEV – OVLADAČ  
– PÁDLO – PANDA 
– PĚTKA – SANTA 
– SKÚTR – SPONKA 
– SVETR – ŠIŠKA – 
TUKAN – TURISTKA 
– VELRYBA – ZNAČKA 
– ŽIDLE

Léto ve znamení 
Agathy Christie 
V letním vydání soutěžíme hned o tři audioknihy Agathy 
Christie z vydavatelství OneHotBook. Na tři výherce čekají 
tituly: Vlastní životopis, Vražda v Orient expresu, Svědkyně 
obžaloby a další povídky. Vyluštění tajenky posílejte na 
e-mail redakce@pocernice.cz nejpozději do 10. 8. 2026. 
Výhra bude k vyzvednutí v infocentru úřadu městské části. 
Hodně štěstí! Výherkyní z luštitelů křížovky v červnovém 
čísle HPZ je Daniela Brucková. Blahopřejeme.
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Po vyluštění osmisměrky  
zůstane 6 písmen, která čtena 
po řádcích tvoří tajenku.
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Zoologická zahrada v Praze patří mezi pět nejlepších zoologických zahrad na světě a je i … (tajenka). 
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CHVALSKÝ ZÁMEK

do 4. 10.
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní – 
Výstava s prvky únikových her pro celou 
rodinu

do 26. 7.
Svět podle ženy
Na okraji / Markéta Svobodová, Alena 
Vave Zemanová – výstava textilních 
obrazů, koláží, uměleckých panenek, 
medvídků i dalších 
objektů.

od 3. do 30. 8.
Svět a sny Heleny 
Maletínské 2026 – 
výstava

od 1. 7. do 31. 8.
Cestovatelův deník 
– Asie a Afrika

18. 7.  
Burza rybiček ve 
Chvalské stodole

26. 7. od 10  
do 19 hod.
Authentic Street 
Food Fest

15. 8.
Burza rybiček  
ve Chvalské stodole

22. 8. od 17  
do 22 hod.
Hradozámecká noc
 
30. 8. od 16  
do 21 hod.
Rozloučení s prázd-
ninami na zámku

DIVADLO

4. 8. v 19.30 hod.
Pět švestek – kino

6. 8. v 19.30 hod.
Bardotky – kino 

11. 8. v 19.30 hod.
6 gramů – kino

13. 8. v 19.30 hod.
Dovolená v Českém ráji – kino

18. 8. v 19.30 hod.
najdete na webu v průběhu srpna  
– kino

20. 8. v 19.30 hod.
Bojovník – kino

25. 8. v 19.30 hod. 
najdete na webu v průběhu srpna – kino 

27. 8. v 19.30 hod.
najdete na webu v průběhu srpna – kino

30. 8. v 16 hod.
Mimoni a monstra – kino

MUMRA J

od 1. 7. 
Zápisy do kurzů  
a školičky –  
1. pol. 2026/27 

13.–17. 7. od 9.30  
do 13 hod.
Létající jóga – letní 
soustředění

15. 7. a 19. 8.  
od 18 do 19.30 hod. 
Podpůrná skupina – 
Psychická podpora 
maminek

20.–24. 7.  
od 8 do 16.30 hod.
Letní tvořivý Mumraj

10.–21. 8.  
od 9 do 13 hod.
Coworkingové  
centrum

11. 8. od 16.30  
do 18 hod.
Podpůrná skupina – 
Když miminko odejde 

31. 8. – 4. 9. od 8.30  
do 12 hod. 
+ odpoledne
Dny otevřených 
dveří

n
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Revolution Train

Revolution Train
Do Horních Počernic přijel Revolution  
Train, unikátní preventivní projekt zamě-
řený na rizika spojená s užíváním drog. 
Prohlédnout si jej přišli žáci všech našich 
základních škol, studenti gymnázia i široká 
veřejnost. Starosta Petr Měšťan ve svém 
proslovu zdůraznil, že prevence má smy-
sl tehdy, když přichází včas, a že s dětmi 
je potřeba o podobných tématech mluvit 
otevřeně. Revolution Train prostřednictvím 
silného příběhu ukazuje, jak mohou zdán-
livě malá rozhodnutí ovlivnit celý život. 



AUTOŠKOLA TRIUMF                                                                                                  
31 let v Horních Počernicích. 
Řidičské oprávnění sk. B,  
B 17, B-automat, B+E, B 96. 
Váš řidičák – náš cíl. 
Tel.: 720 050 100

INSTALATÉR – TOPENÁŘ   
Tomáš Ježek, tel.: 605 707 393

Odhady, posudky pozemků, 
domů a bytů i pro odpisy při 
pronájmu provede znalec  
Ing. F. Smetana.  
Tel.: 602 970 835

! ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty,  
pozůstalosti, zahrady atd. 
Naložíme a odvezeme nepo-
třebné věci za rozumnou cenu.  
STĚHOVÁNÍ. 
Tel.: 773 484 056

Instalatér, topenář, svářeč                                                    
Odborně, spolehlivě, rychle.
Voda, plyn, topení
M. Trnka  tel.: 775 961 432 

KNIHY A KNIŽNÍ 
POZŮSTALOSTI KOUPÍM. 
Tel.: 601 535 025

Koupím byt 
v Horních Počernicích. 
Tel.: 604 617 788

Masáže, depilace, kosmetika. 
Příznivé ceny, spokojení  
klienti a osobní přístup.  
Š. Vosková – tel.: 730 543 361  
více info – www.masazesv.cz 
DOPŘEJTE SI RELAX A PÉČI.

Mateřská škola  
v ulici Spojenců 2170/44,  
MČ Praha 20, 
přijme od 1. 9. 2026 
na plný úvazek  
kvalifikovanou učitelku.
Dále přijme od 1. 9. 2026  
na 2 hodiny denně 
pomocného zaměstnance 
do kuchyňského provozu. 
Vhodné pro důchodce.
Info: e-mail: skolka@skol-
kaspojencu.cz nebo telefon:
+420 778 726 404

REKLAMNÍCH LETÁKŮ V
HORNÍCH POČERNICÍCH

HLEDÁME
DISTRIBUTORY 

Skvělá příležitost pro osoby se
zdravotním postižením!

stabilní přivýdělek a práce
v blízkém okolí domova

724 787 181

chciroznaset@gmail.com

flexibilní čas pro roznos 

férové podmínky

možnost i pouhé
kompletace letáků 
z tepla domova

almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590 

Ovládněte světlo.

Venkovní
žaluzie

PRO PŘÍJEMNĚJŠÍ
LÉTO V BYTĚ

Pro více informací
načtěte QR kód

 LUŠTÍME S HPZ – vyluštění ze str. 58

SUDOKU 
6x6

OSMISMĚRKA
Praha je město,  
které má duši. 
(Albert Einstein)

ŠVÉDSKÁ KŘÍŽOVKA  
Z ČERVNOVÉHO ČÍSLA
Botanická zahrada  
Univerzity Karlovy byla 
zřízena roku 1775 na 
levém břehu Vltavy 
v prostoru někdejší 
jezuitské zahrady  
a přilehlých pozemků.
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SUDOKU 
9x9

mistniprohp.cz

společné grilování a posezení u ohně
swap rostlin
běhání s kandidáty
loučení s prázdninami
letní kino
ukliďme Počernice 

Plakát nestačí - pojďme se potkat

HORNÍ 
POČERNICE

PRO

MÍSTNÍ

Nejsme z plakátu, jsme MÍSTNÍ 

SLEDUJTE
NÁS



OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9

OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9

ZAHRÁDKA
PRO CELOU RODINU

POHODA PRO DOSPĚLÉ, ZÁBAVA PRO DĚTI

Hledáte příjemné místo pro kávu, snídani nebo
odpolední posezení?

 V Amity Café si vychutnáte klidnou zahradu,
domácí dobroty a atmosféru, ve které se budete

cítit jako doma. 

Amity Café
Jívanská 1855/22 
Horní Počernice

amity_café




